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az ezt követő munka a különösen látogatott, 87 hektáros szellői 
tó rekonstrukciója Lesz, amelynek tanulmánytervét már kidolgozták a 
szakemberek, igaz, ez a hajdani ős-dunaág kedvezőbb helyzetben van 
többieknél, mert a fü völgyi-csatorna biztosítja vizutánpőtl át. 
itt is szükségesnek t rtanak azonban alapos medertisztítást 
vízvédelmi célú parti kommunális beruházásokat, /mti/

Lad st/La olt
180987 185500.11

■

a

bel - 3 - 1987.09.18.

sb0003 4 150 mtibl003 

megújuló tavak

1987. szeptember 18. - egymás után felújítják bács-kiskun meaye 
jelentősebb tavait. 1985-ben fejezték be a rekonstrukciót a 
soltvadkert melletti petófl tónál, most pedio a 123 hektáros 
kunfahértó kerül sorra, ahol a korábbi tapasztalatokat Is 
Hasznosítva már az Idén elkezdik a munkát.

a kunfehértónál azért van szükség felújításra, mert az egyre 
fokozódó Igénybevétel alaposan megviselte ezt a viszonylag kicsiny 
és sekély alföldi vlzterületet. az elmúlt években gomba módra 
szaporodtak partján az üdülőházak, tavaly már 785 tulajdonost 
tartottak számon, rengeteg hulladék került a mederbe, s helyenként 
már szigetekként emelkedett a viz szintje fölé. fenekét fél méter 
vastag Iszapréteg Lepte el, s ezt a Legtöbb helyen alig 60 
centiméter magasságú viz borltja. természetes utánpótlás híján az 
elmúlt negyedszázad átlagában a párolgás miatt évente 12 millimétert 
csökkent a tő víz szintje.

a rekonstrukcióra a dunántúli regionális vízmű és 
vízgazdálkodási vállalat kapott megbízást, mintegy 30 millió 
forintos költséggel 1990-ig újítják fel a tavat, a munka során a tó 
medret egymástól elzárt medencékre tagolják, ezekből egymás után 
eltávolítják a vizet, megszabadítják őket a szeméttől, kikotorják az 
Iszapot, majd a medencét újra elárasztják, rendbehozzák a parti 
nádasokat Is, megszabadítják az élő növényzetet az elhalt részektől, 
végezetül a mai állapothoz képest egy méterrel megemelik a viz 
szintjét.

:

1987.09.18.<=. 2*bet

?
gondot okoz viszont, hogy aévente általában 2-4 százalékkal nőnek._ .

vontatók jelentős része már régebben gyártott típus, javításuk 
eléggé költséges.

a mém szakemberei szerint az őszi munkákra kellő időben 
fölkészítették a aépeket, berendezéseket, /mtl/ 

jf/il jf/La olt
180987 181200.10

— * —

sb0002 4 150 mtib1002
heti 10-15 tonna mirelit-export Székesfehérvárról

1987. szeptember 18. - megtelt a tárolóhelyek, hűtőkamrák több 
mint háromnegyede, tízezer tonnányi zöldséget és gyümölcsöt 
tartósítottak'már eddig az Idén a székesfehérvári hütőházban. a , 
zöldborsó, a meggy, a tök, az uborka és a sárgahüvelyü zöldbab után 
ezekben a napokban a csemegekukorica feldolgozása ad munkát a 
rnirelltüzemben dolgozóknak, ezt a szokottnál mintegy két héttel 
később kezdhették meg, de a késésért kárpótol a Jó minőségű és nagy 
mennyiségű termés, úgy tervezik, hogy az idén kétezer tonnát 
morzsolnak, válogatnak és gyorsfagyasztanak, értékesítésével nem 
Lesz gondja a hütőháznak, mert több, mint háromnegyedére a 
nyugat-európai országokból tartanak Igényt, gazdaságos exportcikk az 
ételszínezésre, festésre használt bodza Is. a vadon termő növény 
bogvőiból az Idén csaknem 800 tonnát mélyhűtőnek, nagyobbik részét 
szintén nyugat-európában értékesítik, mintegy ötödét pedig a hazai 
élelmiszeripari üzemek hasznosítják.

a következő hetekben kerül sorra a paprika és a paradicsom 
mélyhütése, majd a feldolgozási Idény befejeztével megkezdik a 
Hagyományos téli termékek, a kocsonya, a gombós és a párolt káposzta 
készítését, megindultak már az exportszállítmányok Is: a nyár 
elmúltával hetemként 10-15 tonna mirelitárut Indítanak útnak 
Székesfehérvárról a nyugat-európai megrendelőknek, /mtl/

dáv st/La olt
180987 139400710
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& budapesti művészeti hetek zenei eseményei

1987. szeptember 18. - a budapesti művészeti hetek 
rendezvénysorozatéban nem csupán az országos filharmónia* 
rendezésében tartanak hangversenyeket: a budapesti zenei hetek és a 
korunk zenéje koncertjein kívül további hat helyszínen csendülnek 
fel korabeli, valamint klasszikus müvek.

a bartók emlékházban szeptember 26-án a bartók-vonósnégyes 
koncertezik, műsorában bartók 1. és Ív. vonósnégyese szerepel, a 
pesti vigadóban október 8-án csajkovszklj-estet rendeznek nylkolaj 
gyemlgyenko szovjet zongoraművész, valamint a máv szimfonikusok 
zenekarának közreműködésével, gorénsteln mark vezényletével, a 
budapest kongresszusi központban október 16-én szenthelyi mlklós és 
a 100 tagú budapesti cigányzenekar közös koncertjére, október 27-én 
pedig a magyar rádió és televízió szimfonikus zenekarának és 
énekkarának hangversenyére invitálják az érdeklődőket, az első esten 
ravel, paganlnl"és Liszt müvei, a második koncerten beethoven mlssa 
aolemnis-e szerepel a műsorban.

sb0004 4 150 mtib1004
a geotermikus energia komplex hasznosítása - tervpályázat

1087. szeptember 18. - európai, sőt világviszonylatban is 
jelentős hazánk hévizklncse. az ország terűiének 40-50 százaléka 
alkalmas hévlztermelésre, mert amíg másutt a föld középpontja felé 
haladva átlagosan 33 méterenként emelkedik a hőmérséklet 1 celsius 
fokkal, addig nálunk ez a távolság csupán 18 méter, az ország több 
mint 600 hévlzkutja percenként összesen 300 köbmétert meghaladó 
mennyiségben - 25 celsius foknál magasabb hőmérsékletű - meleg vizet 
szolgáltat, ám ennek a geotermikus energiának mindössze 20 
százalékát hasznosítjuk, főleg strandfürdők vízellátására és részben 
épületek fűtésére, meleg víz ellátására, a haszontalanul elfolyó 
geotermikus energiaforrás komplex kiaknázására most több 
minisztérium és országos főhatóság tervpályázatot hirdetett.

a pályázat kiírói tamási város strandfürdőjét és környékét 
jelölték ki mlntaterűletnek. ennek példáján keresztül kell tervezni 
ugyanis a hévizhasznosításra olyan komplex megoldást, amely majd más 
területek hévlzkészletének kiaknázására Is elvi-gyakorlati 
útmutatást ad. tamási hévlzklncse egyebek között Lehetővé teszi egy 
fizikoterápiás gyógyfürdőegység Létrehozását, u] fedett úszó-, tan- 
és meleg vizes medence építését, a strandon és a környező területen 
állő épületek fűtését, meleg víz ellátását, továbbá a fürdési idény 
meghosszabbítását a téli Időszakra is.

a pályázati kiírást már átvehetik az érdekeltek a mélyépítési 
tervező vállalatnál /budapest v. kerület váci utca 11/b./, s a kész 
terveket legkésőbb december 11-ig kell postán beküldeni az 
építésügyi és városfejlesztési minisztériumnak, a Legjobb tervek 
díjazására és megvásárlására 580 ezer forintot irányoztak elő. a 
bírálóbizottság legkésőbb december végéig hirdeti ki a pályázat 
eredményeit, /mti/

sb/La sl/la olt
180987 1836

az elte aulájában október 23-án mlchel sadanowsky francia 
gitárművész a régi zenéből, valamint a barokk és a romantikus 
muzsika remekeiből, továbbá dél-amerikai dallamokból ad Ízelítőt 
koncertjén, október 7-11. között pedig ugyanitt a Ív. nemzetközi 
egyetemi és főiskolai zenei találkozót rendezik meg. ez utóbbin 
Kassai, prágai, bécsi és finn felsőoktatási intézmények kórusai 
vesznek részt.

az mta kongresszusi terme ad otthont október 31-án a bonni 
Schubert kórus vendégszereplésének, az énekkar hub ért schallenberg 
zongorkiséretével és ulrlch röttlg karnagy irányításával romantikus 
schubért-müveket, német népdalokat, valamint más népek dalaiból 
válogatott müveket tűzött műsorára! /mti/ 

cs La olt
180987 174600.11 00.12



a szovjet kulturális seregszemle számos kiemelkedő hangversenyét 
élő adásban közvetíti majd a rádióé a zeneakadémia nagyterméből 
csendül fel majd egyebek között október 7-én a moszkvai trió 
hangversenye, október 10-én a kortárs szovjet zeneszerzők koncertje 
október 22-én elíszo vlrszaladze zongoraművész Liszt-estje, október 
25-án a borogyln vonósnégyes hangversenye, valamint november 4-én az 
mrt szimfonikus zenekarának koncertje gennagyij rozsgyesztvenszkl] 
vezényletével, október 11-én a moszkvai Csajkovszkij-termet 
kapcsolják, ahonnan a szovjet rtv szimfonikus zenekarának 
Hangversenyét közvetítik, s ugyaninnen sugározzák majd felvételről a 
moszkvai filharmonikus zenekar tavaly decemberi rahmanyinov 
koncertjét.

a két ország zeneművészetének kapcsolatát reprezentálja a 
szovjet zene magyarországon clmü négyrészes előadássorozat, valamint 
a beszélgetés a szovjetunióban tanult muzsikussal clmü összeállítás. 
Ízelítőt kaphatnak majd a hallgatók uj szovjet dzsessz és népzenei 
felvételekből, továbbá könnyűzenei és rock-együttesek friss 
produkcióiból!

a noszf 70, évfordulóján, rendezik meg a magyar rádió szovjet 
napját. & november 7-1 egésznapos,
moszkvai és budapesti ünnepi eseményekről, a két főváros 
rádióstúdióiból pedig közös programot sugároznak a gazdaság 
kultúra és az Ifjúságpolitika Időszerű kérdéseiről.~/mti/

kp/mz olt

élő műsorban tudósítást adnak a

a?

00. ő 180987 2519
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rádióműsorok a szovjet kultúra napjain

1987Y szeptember 18. - a mai szovjetunió kulturális életét, s az 
elmuut hét évtized kiemelkedő művészi - zenei és irodalmi - 
alkotásait bemutató gazdag műsorkínálatból válogathatnak a magyar 
rádió hallgatói októberben, a szovjet kultúra napjai Idején.

immár hagyományosan ekkor rendezik meg rádióban a szovjet drámák 
szemléjét, ezúttal öt kortárs, szerző alkotásának - edits: espanola, 
roeeba: vidéki történet, petrüsevszkaja: Ikrek, gelman: a pad és 
biok; az Ismeretlen nő cimu müvének - rádióváltozatát sugározzák, az 
irodalmi műsorok között Lesz ajtmatov: vesztőhely clmü regényének 
három részes rádiós-feldolgozása, valamint a vaszlllj belöv 
karcolátalből összeállított a falusi élet rendje clmü 15 részes 
sorozat, a mai szovjet Irodalommal foglalkozik a rádió világirodalmi 
folyóiratának, a kilátónak október 16-1 adása, október 27-én pedig 
kétnyelvű irodalmi estet sugároznak Jeszenyin műveiből.

a szórakoztató osztály október 10-én a nagy nevet tetőről, 
rajkirról készít összeállítást, míg október 15-én a szovjet kabaré 
múltját és jelenét mutatják be.

A

bel 1987.09.18.*7

ebüOOT 4 160 mtlblOO?

élénk utóidény a balatonnál

1987. szeptember 18. - a balatonnál a nyárias időjárás hatására 
megélénkült az utóidény vendégforgalma, a külföldi vendégek közül 
sokan meghosszabltották tartózkodási idejüket, de újabbak Is nagy 
számban érkeztek, főleg ausztrláből, az ndk-bol és az nszk-ból Is.

a kisebb kempingeket az elmúlt napokban sorra bezárták, ezért az 
északi parton a még maradni szándékozókat felkérték, hogy vegyék 
Igénybe a jól felszerelt, egész évben nyitva tartó balatonfüredi 
nagytábort. Itt a vendégek száma kétszerte nagyobb, mint tavaly
Ilyenkor.

a szokásosnál jóval több az utószezon! kedvezményeket élvező 
hazai vendég Is, az északi parton 20 százalék kedvezményt kapnak a 
kempingezők, a fizető vendéglátásnál pedig 30-40 százalék bérleti 
engedményt adnak, az utóidény vendégei számára Igen kedvező, hogy a 
meleg őszben meghosszabbodott a strandolási szezon, a víz 
hőmérséklete ugyanis az elmúlt napokban tartósan 20 fok körül 
alakult, /mtl/ 

szé st/La olt
180987 099700:13

sboOOB 4 160 mtlbl008

visszaszerzett falusi Iskolák

1987: szeptember 18. - újabb két baranyai falu kapta vissza 
korábban bezárt iskoláját: szajk és székelyszabar. az általános 
iskola első három osztályát szervezték újjá, a nagyobb diákok 
továbbra Is a szaktanári rendszerben oktató körzeti iskolákban 
tanulnak, szajkón a helyi termelőszövetkezet újította fel az üresen 
álló régi iskolát, székélyszabaron pdlg az előjárógág épületében 
kapott helyet az iskola.

a körzetesítés miatt korábban megszüntetett kisiskolák újbóli 
megnyitása a helyi önkormányzat és a Lakossági kezdeményezőkészség 
erősödését jelzi, az elöljáróságok ugyanis - az ott élő emberek 
akartatának megfelelően - igyekeznek fejleszteni a települést, 
visszaállítani a réol közösségi intézményeket, elsősorban az 
Iskolát, hogy növeljék a falu összetartó erejét és népességmegtartó 
képességét.
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sb0010 4 160 mtiblOIO
az eiső oaranyai kistelepülés, amely visszaszerezte az

wnkálával uj iskola épült, a sátorhelyi példa nyomán szajkón az 
előjáróság javaslatára, székelyszabaron pedig a falugyűlés _ 
határozatára döntött az iskola újbóli megnyitása mellett, a kozo* 
községi tanács.

gazdagodik a hegyháti skanzen

1987« szeptember 18. - gazdagodik az őrségi hegyhátsz entpéteren 
kialakított népi építészeti és néprajzi bemutatóhely, már áll itt 
egy múlt század végén épült, fafaragásos kontyos homlokzatú, 
zsupfedeles parasztház, amelyben tájházat rendeztek be korabeli 
bútorokkal és használati tárgyakkal, egy harangláb, valamint egy 
régi kovácsmühety, amelyet szintén felszereltek az egykor használt 
szerszámokkal, a napokban elhelyezték a tájház mellett tőke jános 
népi fafaragó életnagysága juhász-szobrát, a. táj házban pedig magyar 
Lajos fafaragásu táblaképét, amely a régi paraszti munkát mutatja 
be; a szántást, vetést, aratást, kézi cséplést - úgy, ahogyan azt 
hajdan végezték, a tanács vásárolt a skanzen számára egy boronafalu 
pincét és présházat, egy úgynevezett torkos pajtát és ólat is. az 
előbbiek petőmihályfáról, az utóbbiak döbőrhegyről kerülnek 
hegyhátszentpéterre. /mtl/

Lér st/la olt
180987 0932

a következő évek során megfontoltan igyekszenek korrigálni az 
iskolakörzetesítés hibáit bárányában, a döntést minden esetben a 
falu népére bízzák: klvánja-e az iskola újbóli megnyitását.úgy 
számítják, hogy 1990-ig évente további két-harom kisiskola kezdi meg 
ismét működését a baranyí falvakban, /mtl/ 

igó st/la olt
180987 157700.14

-o-
00115

sb00C9 4 160 mtibl009
állatvédők Szolnok megyében

1987. szeptember 18. - megalakult a hermán ottő magyar állat- és 
természetvédő egyesület Szolnok megyei szervezete, a hérosz ezzel 
már a negyedik megyében hozott Létre helyi szervezetet, a Szolnok 
megyei állat- és természetvédők különös figyelmet kívánnak fordítani 
az ífiuság megnyerésére, tervezik, hogy az általános iskolákban 
természetvédő őrsöket szerveznek, s a megyei és ifjúsági művelődési 
központtal együttesen környezetvédelmi plakát- és rajz pályázató t 
hirdetnek a tizenévesek számára, szerepel a tervek között egy megyei 
állatmenhely Létesítése is az elveszett, kóborló állatok 
befogadására, a hatékonyabb tevékenység érdekében szoros 
eovüttmüködést kívánnak kialakítani a szolnoki damjanlch múzeummal 
és'a magyar madártani egyesület megyei szervezetével, /mti/ 

laz st/la olt
180987 082900.14
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Lottó-nyeremények
:

I

1987.09.18.10 -

/közönségszolgálat/

1987. szeptember 18. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság 
tájékoztatása szerint a 38. héten 5 találatos szelvény nem volt.

a 4 találatosokra egyenként 429=056 forintot; 
a 3 találatosokra 981 forintot; 
a 2 találatosokra 42 forintot fizetnek.

a közölt adatok nem véglegesek, /mti/
11 olt 

09.38

I

180987 0334

m
S

sb0012 4 130 mtib1012

várkonyi péter new yorkba utazott

1987. szeptember 18. - pénteken elutazott new yorkba dr. 
várkonyi péter külügyminiszter, aki az ensz közgyűlés 42. ülésszakán 
résztvevő magyar küldöttséget vezeti, /mti/

11 olt 
10.15 180987 0225

sb0013 4 150 mtib1013

bnv - megnyitás /1. rész/

1987." szeptember 18. - hazánkkal együtt 25 ország résztvételével 
péntek délelőtt 10 órakor ünnepélyesen megnyílt a"86. budapesti 
nemzetközi vásár, a fogyasztási cikkek szakvására, üzleti 
tárgyalásokra, a Látogatók tájékoztatására felkészült többhezer 
vállalati, gazdasági és műszaki szakember foglalta él helyét a 
tárgyalószobákban és a kiállított árucikkek mellett, ők váltották 
fel a vásárt előkészítő szerelőket, díszítőket, berendezőket, 
akiknek utolsó csoportja alig néhány órával a nyitás előtt fejezte 
be munkáját, a vásárváros parkjait, pavilonjait virágokkal 
díszítették, hogy ezzel is kellemessé tegyék a vásárt a Látogatók 
számára.

-f.

h

l
I

s3
5H

: lm

• ' •

E

1987.09.18.bel 11

a vásár főterét a nemzetközi vásárok szövetségének emblémája és 
a bnv-n részt vevő országok zászlói díszítik, itt gyülekeztek a 
megnyitó ünnepség vendégei; németh mlklós, az mszmp központi 
bizottságának titkára, marjai józsef, a minisztertanács 
elnökhelyettese, jelen voltak a budapesten akkreditált diplomáciai 
képviseletek vezetői és tagjai, valamint a hazai és külföldi 
kiállítók képviselői.

a himnusz elhangzása után iványi pál, a fővárosi tanács elnöke 
mondott beszédet.

a fővárosi tanács elnöke utalt a kormány munkaprogramjára, amely 
egyik fő feladatként a külgazdasági kapcsolatok erősítését jelöli 
meg„ - részvételünk a nemzetközi munkamegosztásban 
társadalmi-gazdasági fejlődésünknek meghatározó tényezője - 
mondotta, a bnv módot ad arra, hogy bemutassuk; hol tartunk a 
kapcsolatépítésben, merre akarunk előbbre Lépni.

- a magyar vállalatok számára a vásár egyben a nemzetközi 
megmérettetés próbája is, a kutató-fejlesztő munka eredményeit 
bemutató termékek itt vizsgáznak arról, hogy hogyan állják meg 
helyüket nemzetközi összehasonlításban, tudjuk, hogy csak azok a 
vállalatok számíthatnak tartós sikerre, amelyek a gyorsan változó 
piaci igényekhez rugalmasabban tudnak alkalmazkodni, és nemcsak a 
műszaki fejlődésben, hanem a gazdaságos termelésben is állják a 
versenyt.

- örömmel tapasztaljuk, hogy a külföldi kiállítók érdeklődése 
tovább nőtt. a tavalyi 305 helyett az idén 339 külföldi kiállító 
vesz részt a vásáron, ezt annak jeleként fogjuk fel, hogy a magyar 
népköztársaság nemzetközi megbecsülése továbbra is magas szintű, 
nemzetközi kapcsolataink építésében kiemelt helyen szerepel a 
kgst-tagországokkal folytatott együttműködés kiszélesítése.

/folyt, köv./ mg-őz-sl/ll olt 
180987 240810.37



az mszmp 
az mszmp f

a magyar 9
/mtl/ 11 olt

180987 049210.49

sb0017 4 130 mtlb1017 /közönségszolgálat/ 

viznyomáscsökkenés három lakótelepen

1987. szeptember 18. - viznyo máscsökkenés várható szeptember 
2i-én 8 órától 15 óráig - karbantartási munkák miatt - a x. kerületi 
zágrábi úti lakótelepen, a ix. kerületi j óz séf attila lakótelepen és

munka időtartama alatt aza xix. kerületi, kisp 
ivóvíz átmenetileg za 

ll/kp/il olt
180987 0373

válhat.

10Y53

elhunyt ratatics páter

sboOi5 4 1 30 mtiblOi5
SÖ0018 4 130 mtlb1018

járművezető szakoktatók vetélkedője

1987. szeptember 18. - járművezető szakoktatók vetélkedőjének 
kétnapos döntője kezdődött pénteken budapesten, amelynek rendezője a 
fővárosi közlekedésbiztonsági tanács, az állami 
gépkocsivezető-képzés megindulásának 75. évfordulója alkalmából 
ügyességi és elméleti versenyeken mérik össze tudásukat az autóbusz­
os személygépkocsi vezető oktatók.

sb001ő 4 130 mtiblOi6 

elhunyt stern dezső

1987. szeptember 18. - stern dezső, a szocialista hazáért 
érdemrend kitüntetettje, aki 1919-től volt a párt tagja, életének 
94. évében elhuny, hamvasztás utáni búcsúztatása szeptember 23-án, 
szerda délután 14 órakor lesz a rákoskeresztúri uj köztemetőben.

az mszmp vii. kerületi bizottsága, 
fém- és villamosenergiaipari dolgozók szakszervezete

180987 0421

a vas- 
/hiti/ 11 olt 

10.50

1987.09.18.— 13 —bel

sb00l4 4 150 mtibl0l4
bnv - megnyitás /2» rész/

a vásáron a magyar vállalatok és szocialista partnereink egyaránt 
számos szakosított, vagy kooperációban előállított terméket mutavnaK 
be. ami a szocialista integráció fejlődését példázza, mint a korábbi 
években, az idén is a szovjetunió a legnagyobb külföldi kiállító, ez 
azért is örvendetes, mert a magyar-szovjet gazdasági kapcsolatok 
fejlődése meghatározó jellegű számunkra, országunk olyan 
külgazdasági politikát folytat, amely minden, hazánkkal 
együttműködni kész országgal és nemzetközi szervezettel lehetővé 
teszi a kölcsönösen előnyös gazdasági és műszaki-tudományos 
kapcsolatok széles körű fejlesztését, megelégedéssel állapíthatjuk 
meg. hogy a nem szocialista országokból résztvevő kiállítók száma is 
emelkedik, kifejezett célunk, hogy a hagyományos adás-vételi 
szerződéseken kívül tartós együttműködések kialakításával, vegyes 
vállalatok alapításával is szélesítsük gazdasági kapcsolatainkat, 
bízunk abban, hogy a kölcsönös előnyök alapján olyan uj 
megállapodások és szerződések megkötésére kerülhet sor a vásár 
idején, amelyek hozzájárulnak a különböző társadalmi berendezkedésű 
országok közötti gazdasági együttműködés elmélyítéséhez - mondotta 
iványi pál.

végül a fővárosi tanács elnöke köszönetét fejezte ki a vásár 
rendezőinek és szervezőinek eredményes munkájukért, és sok sikert, 
jő üzletkötéseket kívánt a hazai és külföldi kiállítóknak.

ezután a megnyitó ünnepség résztvevői körsétát tettek a vásáron, 
/folyt, köv./ mg-őz-sl/ll olt 

180987 157010.42

-1987.09.18.12 -bel
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sb0020 4 130 mtib1020

parancsnoki értekezlet a munkásőrségben

1987. szeptember 18C » pénteken véget ért budapesten a 
munkásőrség vezető beosztású parancsnokainak kétnapos értekezlete, 
amelyen borbély Sándor országos parancsnok értékelte az 1987-ben 
végzett munkát, s meghatározta a munkásőrség jövő évi feladatait, 
megállapította, hogy az Idén tovább erősödött a munkásőrség 
társadalmi jellege, a foglalkozások z5 százalékát szabadidőben 
tartották 95-96 százalékos megjelenéssel, s kiválóan hajtották végre 
a kiképzési programot, megkezdődött a munkásőr-jelöltek 
felkészítése, akiknek 4o százaléka klsz-tag. a munkásörök részt 
vállaltak az idén is a fiatalok nevelésében, az úttörő- és 
Ifjugárdlsták felkészítésében, s csaknem 10 ezer diák nyári 
táboroztatásában, a jövő feladatairól szólva hangsúlyozta: a 
testület 1988-ban a gazdasági-társadalmi kibontakozáshoz és a 
kormányprogramhoz Igazítottan végzi politikai nevelómunkáját, újítja 
meg szakmai felkészítési rendszerét, s korszerűsíti gazdálkodását, 

/mti/ mz/ko/ll olt 
180987 1016

a vetélkedőn öt-öt fős csapatokkal vesz részt a fővárosi tanács 
autóközlekedési tanintézete, a magyar honvédelmi szövetség budapesti 
gépjármű vezetőképző iskolája, a magyar autóklub budapesti autós 
iskolája, a bkv oktatási központ au tőbusz vezető képző iskolája, s 
ezen kívül indul a budapesti gépjármüvezetőképző munkaközösségek
csapata is. /mti/ 

év/kp/il olt
180987 076010Y55

!?:■

sb0019 4 150 mtib1019
gyártják a cukrot Szerencsen

1987. szeptember 18. - pénteken a termelőberendezéseket, a 
technológiát ellenőrző főpróba után megkezdték az idei répatermés 
feldolgozását a szerencsi cukorgyárban, az aszályos időjárás miatt a 
tervezettnél mennyiségileg kevesebb, mintegy négyszázezer tonna répa 
érkezésére számítanak, de a termés cukortartalma magasabb, mint az 
elmúlt években volt. Így előreláthatólag 46-48 ezer tonna cukrot 
állít elő a gyár kollektívája a száz naposra tervezett kampány 
során.

9

11.08

SÖ0021 4 130 mtlbl021

grósz károly fogadta szaleh abdullah muszennáta felkészülés időszakában több uj, korszerű berendezéssel 
gyarapodott a technológiai sor, s jelentős felújításokat is 
végrehajtottak, uj eszközök beszerzésére és beépítésére 40 millió, 
karbantartásra és felújításra pedig csaknem 90 millió forintot 
fordítottak, /mti/ 

bas/tv,ká/il olt 
180987 0798

1987. szeptember 18. - grósz károly, a minisztertanács elnöke 
pénteken a parlamentben fogadta szaleh abdullah muszannát, a jemeni 
népi demokratikus köztársaság közlekedést,"--! miniszterét, a 
szívélyes Légkörű megbeszélésen részt vett urbán Lajos közlekedési 
miniszter, jelen volt haza abdo al-dall. a jemeni ndk budapesti 
nagykövetségének ideiglenes ügyvivője, /mti/ 

la/ll olt
10.57

11.28 180987 0437
ín

#

tik
í



1987.09.18.- 17bel

sb0025 4 160 mtibl025

elhunyt juhász sándor

1987. szeptember 18. - juhász sándor, a szocialista hazáért 
érdemrend kitüntetettje, aki 1938 óta volt a párt tagja életének 79. 
évében elhunyt, hamvasztás utáni búcsúztatása szeptember 22-én, 
kedden délután 15 órakor lesz a rákoskeresztúri uj köztemetőben.

az mszmp x. kerületi bizottsága, 
a bányaipari dolgozók szakszervezete

/inti/ év/la/il olt 
12Y34 180987 0438

"o —

sb0026 4 150 mtib1027

bnv - megnyitás /3. rész/

1987.09.18.16 -bel

sb0022 4 130 mtibl022 

bucsulátogatás
grósz^káro ly^Pa0miTiisztertanács*elíiöke^bucsu látogatásoT^fogadta^0 ^

Sgytrofszlg? ^dklvülfís’mlghltlíSzJtt^lgyk^Itét® aki végleg 

elutazott budapestről. /mti/ 
il olt

180987 031711.31

sb0023 4 150 mtib1023
otard-taverna együttműködés
1987. szeptember 18. - francia berendezésekkel felszerelt 

drink-bárt nyitott pénteken a taverna belvárosi szálloda és

¥5SSi%ráizu^ oWyS
téren, a volt finom falat söröző helyén alakították ki 7 millió 
forintos beruházással, a partnerek az otard név használatáról is 
szerződést kötöttek, az üzlet idegenforgalmi szempontból is érdekes, 
újabb színfolttal gazdagítja a belvárosi vendéglátást, /mti/ 

sz/ll/sl/il olt 
180987 056911.44

sb0024 4 160 mtibl024
éva festőművész kiállításacser

1987. szeptember 18. - cser éva festőművész alkotásaiból nyílt 
kiállítás pénteken kecskeméten, a szakszervez etek megyei tanácsának 
sz^kházában. a megyeszékhelyen élő és alkotó művész életművének 
keresztmetszetét adja a tárlat, amelyen egyéni Látásmódu 
akvarelljei, fekete és színes tusrajzai Láthatók, a kiállítás 
szeptember 30-ig tart nyitva, /mti/

Lász/bné,ká/il olt 
180987 041512.33
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1987.09.18.191987.09.18. bel18 -bel

uj onion tv—hez a műholdas vétel adapterét és parabola antennáját is 
kialakították a szerelvényekkel együtt, a pavilonban a bhg 
híradástechnikai gyár bemutatta legújabb fejlesztésű elektronikus 
pénztárgépét, ezeket korábban importálta a belkereskedelem.

tekintettéí^meg^a^Itogatók^'s^lismer’éss e^szöLtak^a^ szövet kéz etek 
népművészeti, háziipari, építőipari és műanyag termékeiről.

a körséta résztvevői a ,,d,, pavilonban nemzeti bemutatókat
eke:: ^ a

ciprusi köztársaság textil-, konfekció- és italkínálatát, az iráni 
kiállításon keyvan imani, Irán budapesti nagykövete üdvözölte a 
körséta résztvevőit, s reményét fejezte ki, hogy a két ország 
kereskedelmi kapcsolatai tovább bővülnek, az olasz kiállítok 
standjánál a vendégek az olasz kereskedelmi kamara képviselőivel 
beszélgettek a kereskedelmi kapcsolatok továbbfejlesztésének 
lehetőségeiről, /folyt, köv./

az élelmiszeripari termékeket a 24-es és a 25-ös pavilonban 
láthatták a vendégek, elismeréssel szóltak az együtt kiállított 
bnv-nagydljas cikkekről, amelyeknek majd mindegyikéből már az idén 
igény szerinti mennyiséget képesek gyártani a vállalatok.

a hazai könnyűiparnak hagyományosan otthont adó ,,a,, pavilonban 
cseh József ipari miniszterhelyettes kalauzolta a körséta 
résztvevőit, ezután bulgária standja következett, ahol a kiállítok 
elsősorban az adldas kooperációban gyártott szabadidő-ruházati 
cikkekre, valamint legújabb kozmetikai termékeikre hívták fel a 
figyelmet, a szovjetunió kiállításához érkezve a vendégeket 
Vlagyimir tyiscsenko, a kiállítás igazgatója fogadta, felhívta a 
figyelmüket a szórakoztató elektronikai ipar legújabb termékeire, 
valamint a szabad téren látható uj gépkocsikra: a Lada szamarára, az 
uj Moszkvicsra és a legújabb zaporozsecre. /folyt, köv./ 

mg-őz/ll sl

mg-őz/í l s
180987 251114.19

180987 276914.38

sb0027 4 150 mtlb1028

bnv - megnyitás /4. rész/
a török kiállítók elmondták: hosszú évek után ismét részt vesznek a 
bnv-n. amelytől azt remélik, hogy az eddigieknél nagyobb tételeket 
szállíthatnak fonalakból, méterárukból, és újdonságként bemutatták 
üveggyártásuk Látványos produktumait is. a Líbiai kiállítókkal a 
nemzetközi vásárokon való részvétel hasznosságáról folytattak 
eszmecserét, a csehszlovák szocialista köztársaság kiállításán a 
kiállítók elmondták, hogy idei részvételük célja a két ország 
közötti árucsereforgalom további bővítése - elsősorban hagyományos 
cikkekből de a termelési kooperációk szélesítését is fontosnak 
tartják, a német demokratikus köztársaság standján a látogatók 
megtekintették a Legújabb bútorválasztékot; a nicaraguai 
kiállítóknál pedig megcsodálták a népi iparművészek fából és bőrből 
készült használati ás dísztárgyait, a palesztin felszabadítás! 
szervezet szintén a népi iparművészet remekeivel, elsősorban 
kézimunkákkal és kézzel hímzett ruhákkal jött el a bnv-re. Indonézia 
kiállítói a divatos ruhákon, cipőkön kívül elhozták a bnv-re 
Legszebb bútoraikat is. a brazil kiállítókkal való találkozón szóba 
került, hogy braziliában rövidesen megrendezik a magyar hetet, amely 
a mostani bnv-hez hasonlóan hozzájárul a kapcsolatok szélesítéséhez.

a körséta a 23-as pavilonban, az elektronikai ipar kiállításán 
folytatódott, itt az orion és a Videoton gyár vezetői elmondták, 
hogy olyan korszerű tv-készülékeket is előállítanak, amelyek 29 
műsor vélelére alkalmasak, s használhatók kábeltelevíziózásra is. az

Sb0028 4 130 mtlb1029
elutazott az szmbt küldöttsége

1987. szeptember 18. - pénteken elutazott magyarországról a 
szovjet-magyar baráti társaság küldöttsége, a delegáció, amelyet 
adrej sevcsuk, az szmbt elnökhelyettese vezetett, tanulmányozta az 
mszbt ifjúság körében végzett munkáját, találkozott az mszbt 
tagcsoportok képviselőivel, ellátogatott nógrád megyébe és tobo

volt ivan bagyul, a szovjet nagykövetség tanácsosa, az szbtsz 
magyarországi képviselője, /mti/ 

kp/la La olt
180987 060214.39

h

ü

;



elmondta* terveik szerint több külkereskedelmi egyesülésük nagy 
összegű üzletkötési megállapodásokat ir alá a vásáron, ezek 
többnyire már a jövő évi szállításokra vonatkoznak, a vendégek 
meatekintetté az idén önállóan jelentkező üzbég szszk kiállít

5 népművész néhány saját készítésű ajándáktáahol egy 
adott emlékül látogatóinak.

a körséta résztvevői ezután felkeresték az interplayexpo 
nemzetközi játék- és oktatásieszköz kiállítást, ahol elsősorban a 
világhírű játékgyártó cégek - a matchbox, a lego és az ezúttal z _ 
először kiállító amerikai hasbro - látványos és praktikus ügyességi, 
valamint Logikai újdonságai vonták magukra figyelmüket.

a körséta a ,, c,, pavilonban, a lengyel kiállítóhelyen 
fejeződött be. a vendégek itt megtekintették azokat az újdonságokat, 
- például unitra rádiókat és magnókat, elektromos varrógépeket 
amelyeket a baráti ország kereskedelmi vállalatai magyar 
partnereiknek is el szeretnének adni.

mivel a kapuknál már délben sokan várakoztak, a vásárvárost a 
tervezett 14 óra helyett már 12.30-kor megnyitották a nagyközönség 
előtt, /folyt, köv./ 

mg-őz/i L/s 1/
180987 1687

11
14.45

1987.09.18.20 -bel

sb0029 4 150 mtib1030

bnv - megnyitás /5. rész/

sb0030 4 150 mtib1031
aratják a rizst

1987. szeptember 18. - a békés megyei köröstájon - hazánk egyik 
Legjelentősebb rizstermelő térségiben - megkezdődött a rizs aratása, 
elsőként a körös-tárcsái petőfi tsz-ben indultak meg a korai érésű 
fajtákat betakarító gépek, a legnagyobb területen vetett nucle-oryza 
fajtát majd csak szeptember végén aratják.

a térségben nagy várakozás előzi meg a vizigabona betakarítását, 
hiszen ebben az évben jelentősen megnövelték a rizs vetést erű letét, 
összesen mintegy 4600 hektárra került rizs a békés megyei 
szövetkezetekben és állami gazdaságokban, kisebb területeken még a 
szakcsoportok és a háztáji gazdaságok Is megpróbálkoztak a vidéken 
Immár hagyományosnak számitó gabona termelésével, a vetésterület 
növeléséhez, uj telepek építéséhez és a művelés alól korábban kivont 
rizstelepek rekonstrukciójához a rizstermelő gazdaságok jelentős 
állami támogatást is kaptak.

a termelés biztonságát jól megalapozták a náduvari kukorica és 
iparinövény termesztési együttműködés által meghonosított -japán 
tapasztalatokat is hasznosító - techn Lógiák, s a szarvasi öntözési 
kutató intézet gyakorlatba is átvitt ikeres fajtakísérletei.

noha ebben az évben az időjárás a rizs fejlődésének sem 
kedvezett, a gazdaságok többségében az előzetes becslések szerint 
elérik a tervezett 35-36 mázsás hektáronkénti hozamokat, a békés 
megyei rizs termés fogadására felkészültek a gabona és malomipari 
vállalat dévaványal rizshántoLójában, /mti/ 

nos/hné,ká/ll olt 
180987 148614.48

sb0031 4 160 mtlb1032
testvérvárosi együttműködés tata és gerlingen között

1987. szeptember 18. - testvérvárosi együttműködési 
megállapodást Írtak alá pénteken tatán a városi tanács és az 
nszk-bell, Stuttgart közelében fekvő, 15.000 Lakosú gerlingen város 
vezetői.

1987.09.1821bel
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sb0033 4 150 mtlbl034 /közönségszolgálat/

idő járás-jelentés
1987. szeptember 18. - a központi meteorológiai intézet jelenti:

középpontjával izland felett mérsékeltövi ciklon örvénylik, 
erről a központi ciklonról az elmúlt 24 órában Leszakadt egy 
uaynevezett peremciklon, s a következő 1-2 napban a kárpát-medence 
időjárását ez alakítja, péntek délelőtt a ciklon melegfrontjának 
felhőzete az északkeleti kárpátok mentén húzódott, sót a felhőzet 
egy része a medence északkeleti területeit is beborította, a szombat 
estig terjedő időszakban az említett peremciklon meleg Levegője 
tölti ki a kárpát-medencét.

magyarországon csütörtökön az északkeleti megyék kivételével 
napos, meleg idő volt. általában 7-10, északkeleten 3-6 órán át 
sütött a nap. a Legmagasabb nappali hőmérséklet a napos területeken 
23 és 29 fok, máshol 21 és 24 fok között volt. az elmúlt 24 órában 
csak északkeleten fordult elő egy-két helyen jelenték télén eső. 
péntek hajnalra a dunántuIon 12 és 18 fok. máshol 9 és 14 fokig hült 

Levegő, délelőtt változóan felhős volt az ég, északon és 
eszskkeleten előfordult eső, zivatar, tizenegy órára általában 20 és 
26 fokig emelkedett a hőmérséklet, északkeletről azonban 16 és 19 
fok közötti értékeket jelentettek, a b a la ton vizének hőmérséklete 20 
fok volt.

budapest belterületén csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 
18,9 fok volt, 2,7 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag, budapesten 
pénteken 12 órakor 23 fokot mértek, a tengerszintre átszámított 
Légnyomás 1022 hpa, alig változik.

várható Időjárás az országban szombat estig

eleinte még többször lehet erősen felhős az ég és záporok, 
zivatarok alakulhatnak ki. később átmenetileg csökken a felhőzet, 
napközben megélénkül az északnyugati, nyugati szél. a Legalacsonyabb 
éjszakai hőmérséklet 12 és 17 fok, a Legmagasabb nappali szombaton 
22 és 27 fok között várható.

várható Időjárás budapesten szombat reggelig

változóan felhős idő Lesz. záporeső is valószínű. Időnként 
megélénkül az északnyugati szél. a hőmérséklet keso este 20 - ok, 
szombaton kora reggel 15 fok körül várható, a duna vízállása 
budapestnél 202 cm, hőmérséklete 18,4 fok.

1987.09.18.- 23 -bel

I

i
'

*

1987.09.18.22 -bel

a k^t város tanácsi vezetői ezentúl kétévenként találkoznak.

m.*,.
gerlingenben. /mti/ 

pil/wné/il olt
180987 059014.50

sb0032 4 150 mtib1033
befejeződtek a belga műszaki napok

■mgve szeptember 18. — pénteken befejeződött a belga műszaki 
napok rendezvénysorozata budapesten és pécsett. a rendezvényre 
maqvarországra érkezett belga delegációt - melyet marc servotte, a 
belga külkereskedelmi hivatal vezérigazgatója vezetett - fogadta 
beck tamás, a magyar kereskedelmi kamara elnöke, a megbeszélésen szó 
volt a magyar-belga gazdasági kapcsolatokról és a magyar export _ 
fejlesztésének lehetőségeiről, a két ország kereskedelmi kapcsolatai 
jelenleg kiegyensúlyozatlanok, magyarország kétszer annyit importál 
belgiumból, mint amennyit oda szállít, éppen ezért a belga 
külkereskedelmi hivatal arra ösztönzi a belga üzletembereket, hogy 
bővítsék magyarországi vásárlásaikat.

ezt elősegítette a belga műszaki napok szeptember 13-tóL 18-ig 
tartó rendez vénysorozata, amelynek keretében az üzleti kapcsolatok 
fejlesztésében érdekelt magyar vállalatok vezetőinek részvételével 
kerekasztál-megbeszéléseket tartottak budapesten es pécsett. 
emellett kétoldalú vállalati tárgyalásokra is sor került mindKét 
városban, ezeken a megbeszéléseken többek között uj üzleti 
lehetőségek is szóba kerültek. Így tárgyalásokat kezdtek bútoripari, 
mezőgazdasági, élelmiszeripari együttműködés kialakításáról, 
Kőolajvezeték-építésben kialakítandó közös, harmadik piaci 
vállalkozásról, hőerőművekhez magyar automatikai berendezések 
szállításáról, műanyag és textilipari alapanyagok exportjáról, /mti/ 

pf/lL/sl/lL olt
180987 146314.32



sb0034 4 150 mtib1035 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok /1. rész/

t rab ant Limousin hycomat 
trabant combi hycomat 
trabant Limousin spsciál

1987.

budapest 
budapest 
budapest 
deb récén 
győr
budapest
debrecen
győr
budapest
debrecen
győr
budapest
debrecen
győr
budapest
budapest
debrecen
győr
budapest
debrecen
győr
budapest
debrecen
győr
budapest
debrecen
győr
budapest
debrecen
győr
budapest

7999
2895
2476
2098
2235
1224
1479
3510
2657
2522

10416
2057
1362

trabant combi

Wartburg standard

Wartburg special

Wartburg special tolótetős 
Wartburg tourist

Skoda 105 s

26831Skoda 120 L

Lada 1200

Lada 1300 s
15281

Lada 1500
A

debrecen
győr
budapest
debrecen
budapest
debrecen
budapest
debrecen
győr

Lada combi

Moszkvics

polski fiat 126 p

fso /polski fiat/ 1500 
/folyt, köv./ ti 

14.53 180987 1973

18.szeptember

sb0035 4 160 mtibl036

seres jános festőművész kiállítása

1987. szeptember 18. - seres jános Miskolcon élő és alkotó 
festőművész munkáiból nyílt kiállítás pénteken Sárospatakon, a 
pataki képtár termeiben, a tárlaton a művész csaknem száz, az utóbbi 
két évben készült tájképe, csendélete és rajza kapott helyet, /mti/ 

bas/tv,ká/it olt 
180987 032514.54

sb0036 4 130 mtlbl037 /közönségszolgálat/ 

műsorváltozás

1987. szeptember 18. - az amazonas do brasll revü együttes 
szeptember 22-i, keddi és szeptember 23-1, szerdai előadása a 
budapest sportcsarnokban - a kiadott műsortól eltérően - elmarad, a 
jegyek a korábbi előadásokra átcserélhetők, illetve a váltás helyén 
visszaválthatók, /mti/ 

il/kp/il olt
180987 032014.54

1987.09.18.25 -bel1987.09.18.— 24 —bel

várható időjárás a balatonnál péntek estig:

időnként felhős Lesz az ég, zápor és zivatar is valószínű, 
megélénkül, néha megerősödik az északnyugati szél. a sárga jelzés 
érvényes, a hőmérséklet délután 27 fok, késő este 22 fok körül 
várható, /mti/ kf sl/la olt 
14.52 180987 2539
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— 26 —bel

sb0037 4 150 mtib1038
szerződés a gödöllői mezőgazdasági biotechnológiai kutatóközpont 

építésére
1987. szeptember 18. - pénteken a gödöllői városi tanács 

székházában aláírták a megállapodást a gödöllői mezőgazdasági 
biotechnológiai kutatóközpont építésére a központ, az 
in ter cooperation rt. és az nszk-beli phllipp holzmann ag. cég 
képviselői, a megállapodás értelmében a külföldi cég 
fővállalkozásában 1989 áprilisáig felépül a kutatóközpont két 
tömbből álló, háromszintes, összesen 6 ezer négyzetméter területű 
laboratóriuma, a szerződés alapja valójában egy kompenzációs üzleti 
konstrukció: a munkák ellenértékéként az intercooperation rt. 
részben különféle áruclkkekkeket ad, a kivitelezés 40 százalékában 
alvállalkozóként magyar vállalatok is résztivesznek, s munkájukért az 
nszk-beli cég valutával fizet. ^

a külföldi cég többszöri versenytárgyalás utján, magyar 
vállalatokat is megelőzve nyerte el a megbízatást elsősorban a 
határidőre és a minőségre vonatkozó kedvező ajánlataival.

az uj gödöllői tudományos bázis a biotechnológiai eredmények 
alkalmazását segíti elő jónéhány ágazatban, elsősorban a 
mezőgazdaságban, s a gyógyszeriparban, a leendő laboratóriumot a 
legkorszerűbb műszerekkel, berendezésekkel látják majd el, s a 
szakembergárda kiképzése is megkezdődött, jelenleg 40 kutatót 
készítenek fel a tudományos munkákra itthon és külföldön.

a kutatóközpont kivitelezési munkái a gödöllői agrártudományi 
egyetem közelében október közepén kezdődnek, /mti/ 

kru/la,ká/il olt 
180987 149314.56

1987.09.18.27bel

sb0038 4 150 mtib1039 /közönségszolgálat/ 

autó-sorszámok /2. rész/

budapest 
d eb récén 
győr
budapest 
d eb récén 
győr
budapest
debrecen
győr
budapest

2618
4886
3935
2605
2735
2200
1842
2432
1630

17595
1297
1113

dacia Limousin

dada combi

dacia tlx-
&

zastava
volga Limousin 
volga combi

/mti/ kf sl/li olt 
14.57 180987 0608

sb0039 4 160 mtibl040

tanácskozás az egészségügyi gyermekotthonokról

1987. szeptember 18. - pénteken békéscsabán, a kisz táborban 
kétnapos országos tanácskozás kezdődött az egészségügyi 
gyermeketthonokban dolgozó lélekgyógyászok, nevelők és gondozók 
részvételével, az egészségügyi gyermekotthonok munkájáról, az 
intézménytípus feladatairól és eredményeiről rendezett szakmai 
tanácskozáson 21 otthon másfélszáz dolgozója vesz részt.

az első nap két vitaindító előadását 31 kiselőadás követi; 
ezekben elsősorban a rászoruló gyermekek korai gondozásának 
módjairól és az otthonokban nevelkedő gyermekek foglalkoztatásának 
Lehetőségeiről szólnak a szakemberek, a negyven hazai egészségügyi 
gyermekotthon különböző mértékben sérült, a gyógypedagógiai 
oktatásba be nem vonható, testi és szellemi fogyatékos gyermekek 
egészségügyi fejlesztő intézete, /mti/ 

sam/hné,ká/il olt 
14.58 180987 0865
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sb 0042 4 130 mtibl043
szakszervezeti ifjúsági és kulturális napok

1987. szeptember 18. - szakszervezeti ifjúsági és kulturális 
napok nyíltak pénteken leninvárosban, a tiszai kőolajipari vállalat 
szabadidő központjában, az országos kőolaj- és gázipari tröszt 
szakszervezeti bizottsága és a vállalat által rendezett háromnapos 
találkozón $ tröszt tiz vállalatának fiataljai vesznek részt, 
kicserélik a munkával, a szakszervezet, az ifjúsági szervezetek 
tevékenységével kapcsolatos tapasztalatokat, kulturális- és 
sportversenyeket rendeznek.

a megnyitón előadás hangzott el: az olaj- és a gázipar jelene és 
jövője az iparszerkezet változásának tükrében címmel, az előadást 
eszmecsere követte, /mti/ 

bas/tv,ká/il olt 
180987 0711

?

13/02
ín

"MM mmmmqmK

1987.09.18.29bel

sb0041 4 150 mtibl042

kerpely antal emlékülés miskolcon

1987. szeptember 18. - kétnapos ünnepi program keretében 
emlékeznek miskolcon kerpely antal professzorra, a magyar 
vaskohászati szakirodalom és a vaskohászati oktatás megteremtőjére, 
születésének 150. évfordulója alkalmából, az mta miskolci 
bizottságának székházában rendezett pénteki megnyitón, amelyre 
ausztriából, Csehszlovákiából, Lengyelországból, az ndk-ból és az 
nszk-ból is érkeztek kohász szakemberek, J

__ ;; . .V- t, — farkas Ottó professzor,
mettallurgiaí intézet igazgatója emlékezett kerpely antalra.

a

az emlékülés első napján kerpely szerepe a magyar vaskohászatban 
és kerpely antal publikációinak jelentősége a vaskohászati történet 
kutatásában címmel hangzott el előadás.

a kerpely antalról elnevezett utcában lévő uj vasgyári sztk 
rendelőintézet falán emléktáblát avattak, ebből az alkalomból drótos 
László, a Lenin kohászati müvek vezérigazgatója mondott beszédet.

szombaton, az emlékülés második napján a miskolci nehézipari 
műszaki egyetemen kerpely emlékkiállítás nyílik, /mti/ 

bas/tv,ká/ll olt 
180987 112215.01
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1987.09.18.28 -bel

sb0040 4 150 mtibl041
országos kertbarát kiállítás pécsett

1987. szeptember 18. - pécsett rendezte meg a kertbarátok és 
kis tény ész tők a hagyományos - ötévenként! - seregszemléjét a 
mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium, a hazafias népfront 
országos tanácsa, a kertbarátok és kistenyésztők országos szövetsége 
és az agroinform, együttműködve különböző országos és helyi 
szervezetekkel, a városi sportcsarnok adott helyet a sorrendben 
immár kilencedik országos kiállításnak, amelyet pénteken nyitott meg 
molnár béla, a hnf országos tanácsának titkára.

a mezőgazdasági kistermelés gazdasági súlyát jelzi az a tény, 
hogy a teljes agrártermelésünk egyharamada a kisgazdaságoktól 
származik - hangsúlyozta a népfront titkára, társadalmi súlyát, 
jelentőségét pedig az a körülmény szemlélteti, hogy több mint 
ötmillió ember kötődik valamiképpen a mezőgazdasági kistermeléshez, 
az országnak hosszú távon is szüksége Lesz a kisgazdaságokban 
előállított termékekre, hiszen fontos szerepet játszanak a hazai 
fogyasztásban és az exportban.

molnár béla kiemelte: a mezőgazdasági kistermlelés fejlesztése 
része a gazdasági-társadalmi kibontakozás programjának, mivel 
egyaránt szolgálja az értékgyarapitást és az egészségjmegőrzést.

a kertbarátok és kistenyésztők országos szövetségéhez jelenleg 
mintegy 800 kisközösség tartozik, ezek a közösségek nemcsak anyagi 
értékek létrehozói; hozzájárulnak tagjaik erkölcsi és szellemi 
gazdagodásához, emberi kapcsolataik erősítéséhez.

a lx. országos seregszelén ötvennégy kertbarát közösség 
állította ki termékeit, a kistenyésztők a legértékesebb 
tenyészállataikat mutatták be. a szakmai zsűri rangsorolta a 
kiállítók munkáját, s ennek alapján a fődijat a balassagyarmati 
,,palóc,, kertbarát körnek Ítélte oda. első dijat kapott a 
nyíregyházi, a pécsi és a salgótarjáni közösség, /mti/ 

igó,ká/il olt
180987 184615.00

•7
, C

üi
rí-

' - 
<:
. r ' 

■»
'.

tó
i

-

,



erősen es gyen 
kialakulnak, a hőm 
vasárnap hajnalban

ausztriai

-
;

■ sboo44 4 180 mtib1045
idősek hete bárányában

lÜÜÜiiiBC
órákat szerezni a következő napokban, egyszersmind fel akarják hívni 
a társadalom figyelmét az idős emberek gondjaira, ki akarják - ej ezni

fiatalabbak tisztelet ét ^és^sz .retet ét^irántuk.^a^niegnyito^^a
alkalmából a , ,
képzőművészeti kiállítást rendeztek.

benégy város és hat 
programjába, különfél 
intézmények nyújtotta 
kulturális-sz órakozta 
lévén, arra is figyel 
emberek anyanyelvükön

9 ailletve
rendezvényekhez. több 
el vannak, hogy

seg

német, a
a

az
kóstolóval egybekötő t 
figyelmet szentelnek az 
hangazanak el egészs gü 
témákról, ism retter es 
néptáneb emuta ókat é i 
kiállítás nyi ik a dő

9

9
filmeket 99 . több helyen

ól. ez
, akika XLazesküdtek 

is. /mti/
lgó,ká/il 

15.05 1701
h

változóan felhős idő várható, csapadék nem valószínű, a 
hőmérséklet szombaton kora délután 26-29 fok, vasárnap hajnalban 
14-19 fok. /mti/ 

kf sl/li olt
'180987 108515.04

jugoszláviai

erősen és gyengén felhős Időszakok váltják egymást, gyenge 
záporok Lesznekl a hőmérséklet szombaton kora délután 23-28 fok, 
vasárnap hajnalban 13-18 fok.

románia

erősen felhős idő várható kisebb esőkkel, majd felszakadozik a 
felhőzet, a hőmérséklet szombaton kora délután 21-26 fok, vasárnap 
hajnalban 12-17 fok.

szovjetunió:

csehszlovákiai

változóan felhős idő várható gyenge záporokkal, a hőmérséklet 
szombaton kora délután 21-26 fok, vasárnap hajnalban 11-16 fok.

1087. szeptember 18. - a környező országok határmenti 
Körzeteinek várható időjárása vasárnap reggelig:

a környező országok időjárása

sb0043 4 150 mtibl044 /közönségszolgálat/

;

1987.09.18.31bel1987.09.18.-30 -bet
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ándordljat a gyömrő 
lyeggyüjtő szakköre 
fáy andrás bélyeg 
művész és kivitelező 
dijat kapott.
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SÖ0047 4 150 mtlb1048
magyar-jndk tárgyalásom

IgililIliP1
a gyártó üzemeket, /mti/ 

il sl/la olt
180987 0635

közlekedési

15.16

V)

párizs
London
oslo
stockhoLm
helsinki
berlin
varsó
leningrád
moszkva
ki jev
prága
bécs
ró ma
madrid
belgrád
bukarest
szófia
athén

/mti/ kf sl/ll olt
180987 087815.07

&
1987.09.18.

- 33 -bel
1987.09.18.- 32 -bel

sb0045 4 150 mtib1046 /közönségszolgálat/ 

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1987. szeptember 18. - az európai nagyvárosok szombatra várható 
maximális hőmérséklete:

sb004-6 4 130 mtibl047 

bélyegnapi kiállítás

1987. szeptember 18. - pénteken a mabéosz budapesti szék házában 
megnyílt a 60. bélyegnap tiszteletére megrendezett országos 
bélyegkiállitás. több mint 200 kiállítási keretoldalon mutatják be 
posta történeti, valamint modern és klasszikus bélyegeiket, 
fllatéliai érdekességeiket a gyűjtők, akik között az idén szép 
számmal vannak külföldiek is. a magyar posta bélyegmúzeuma külön 
anyaggal szerepel a kiállításon, számos érdekesség található a 
bélyegnapi bemutatón, Így például a magyar légiposta első évtizedei, 
1919-26 közötti inflációs bérmentesítések, valamint magyar 
előfutárok.

a bélyegnap alkalmából bélyegsorozatot és blokkot hozott 
forgalmba a magyar posta, a lengyel györgy és zsitva Szabolcs 
grafikusművészek által tervezett bélyegeket acélmetszet és ofszet
!•/)

I
.

ma

U ••

'
:!

.

t

i_i
.

3 c
:

H
* ~

5
O
s*

<
H

- XC
D

s•H O

xr
r

-h
 *3

”5
 X

r+
 CC

S
D

X
 (D

u3

'C
D 

£~
cn+jp (

D
iQ

r- 
(D

 •

n
 w-

 o
:

m l.

rtx
< (

D
xP

"H 'O

CL
 X

H
-<

D
 X

~h
 0)

Q
X

 X

co +-»

H
-c

:
(M

 c-
< r

—
 N

CT
 r+

 C
D

V
O

 XCl) 'CD

3 
P

*<
 (fl 

"O

C
D O

r*
* H

-*
<

esex^tr.esexeH
oxexe.esw

xoow
xexeve

oooooooooooooooooo
4—

H—
4—t—

H—
4—

4
— 4—

4—
4—

4—
H—4-4

—
4—

4—
4—

4
—

m
axh-^-^i-O

ch-d-^hvo-d-K
^v-i^oxi^cocM

C\lx—
CM

t— v-v-t—
CM

CM hO 
C\] 

CM CM K
')

••

• 1
E 
:j

lm
*

i



bel 1987.09.18.- 35 -
1987.09.18.- 34 -bel

sb0049 4 130 mtib1052 /közönségszolgálat/ 

műsorváltozás a televízióban
sb0048 4 150 mtib1050 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1987. szeptember 13. -
érvényben: 1987. szeptember 19-től 21-ig

éli közép eladási 
. 100 egységre ft-ban

1987. szeptember 18. - szombaton szeptember 19-án, a televízió 
i. műsorában - a kiadottól eltérően - 17.45-tői az országházból 
jelentjük ~ tudósítás a parlament őszi ülésszakáról cimu 
összefoglaló látható. 18.30-tól a műsor változatlan, e napon a ii. 
műsorban 18.45-tői sugározzák a mutató - látogatás az őszi bnv-n 
cimu adást. 19.30-tól a ii. program változatlan, /mti/ 

kp/li le

devizanem

$,08angol font 
ausztrál dollár 
belga frank 
dán korona 
finn márka 
francia frank 
holland forint 
ir font
japán yen /1000/ 
kanadai dollár 
kuvaiti dinár 
norvég korona 
nszk márka 
olasz Lira /1000/ 
osztrák schilling 
portugál escudo 
spanyol peseta 
svájci frank 
svéd korona 
tr.es cl.rubel 
usa dollár 
ecu /közös piac/

,23
,66 ,15 16.14 180987 0423

126,41 126,54 
681,85 682,53 

1084,08 1085,16 
787,34

,28
681,17

1083,00
786,55 788,13 

,64,31,98
,77 ,81,73

332,29 332,62 332,95
3609,72 3613,33 3616,94

16906,63 16923,55 16940,47 
716,00 716,72 "717,44

2621,93 2624,55 2627,17
36,31 

372,51 
33,28 
39,20 

3163,79 
746,00 

2697,30 
4745,69 
5444,18

sb0050 4 130 mtlbl053

uj kiállítás a magyar nemzeti múzeumban

1987. szeptember 18. - kiegyezés - 1867 címmel uj történeti 
bemutató nyílt pénteken a magyar nemzeti múzeumban, a xix. század 
magyar történelmének több mint másfél évtizedét, a világosi 
vegyverletételtőt a kiegyezésig tartó időszak társadalmi, politikai 
viszonyait és eseményeit idéző tártat anyagát több hazai muzeum, 
levéltár és könyvtár gyűjteményéből állították össze.

számos Írásos és tárgyi emlék, eredeti dokumentumok és relikviák 
elevenítik fel az önkényuralom időszakát, a különböző rétegek 
politikai magatartását, az emigráció tevékenységét, jeles 
személyiségek - Így batthyány, teleky blanka, Széchenyi és kossuth - 
egykori használati tárgyai, az 50-es évek irodalmának, művészetének 
jellegzetes alkotásai mellett bemutatják az 1861-65-ös 
országgyűlésnek, valamint deák ferenc politikai tevékenységének 
dokumentumait, a kiegyezést közvetlenül megelőző esztendők főbb 
történéseit reprezentáló levéltári anyagok mellett látható egyebek 
között deák ferenc angol királyné szálloda-beli szobályának 
berendezési tárgyai, s azok a képzőművészeti alkotások, amelyek 
megörökítették az 1867-ss koronázás eseményeit, a tárlat befejező 
része a dualista államalakulat, az osztrák-magyar monarchia 
társadalmi-gazdasági fejlődését, a korabeli kultúrát és művészetet 
reprezentálja.

36,39
373,25
33,34
39,28

36,35 
372,88 
33,31 
39,24 

3166,96 3170,13
746,75 747,50
700,00 2702,70
750,44 4755,19
449,63 5455,08

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos 
árfolyamok változatlanul az 1987. junius 2-1 közlésnek 
megfelelően vannak érvényben, /mti/ 

kf sl/li olt
180987 141815.46

a tárlatot - amelyet pusztai ferenc művelődési 
miniszterhelyettes nyitott meg - az év végéig tekinthetik meg az 
érdeklődők, /mti/ 

kp/il/li ie
16.16 180987 1485
l/^ '
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sb0053 4 150 mtibl056
az első idei cukorrépa-irányvonal

1987 szeptember 18, — pénteken útnak indították csongrád 
megyéből"az első cukorrépa-irányvonalot, a húsz vagonból 
összeállított szerelvény végállomása a mezőhegyes! cukorgyár volt. a 
következő hónapokban e fontos élelmiszeripari nyersanyag szállítása 
lesz a máv szegedi igazgatósága területén dolgozó vasutasok 
legfontosabb feladata. Öt megyére kiterjedő működési területük j9 
vasútállomásán az év végéig csaknem egymillió tonna cukorrépát 
raknak majd vagonba, s továbbítanak a mezőhegyes!, sarkad! 
szolnoki, a hatvani és a kábái gyárba, a szállítás 
vasút és a gyárak közösen állították össze, /mti/ 

dén/kz 11 le
180987 067816.22

sb0054 4 1 30 mtib1057
nyitrai ferencné hazaérkezett tokiéból

eeatsF
nemzetközi szövetségének elnökévé, /mti/ 

il sl/li le
180987 050116.24

l/l

1987.09.18.37 -bel1987.09.18.- 36 -bel

sb0051 4 150 mtib1054
műtrágyaüzem enyingen

1987. szeptember 18. - a fejér megyei enyingen pénteken 
felavatták az ikr - a bábolnai iparszerü kukoricatermelő közös 
vállalat - és az enyingi agrokémiai társulás folyékony-műtrágya 
üzemét, a több mint 100 millió forintos költséggel felépített üzem 
50 ezer hektárra elegendő, évi 50-60 ezer tonna szusz penziót és 
folyékony nitrogént állít elő, 26 féle receptura alapján, a 
megrendelő gazdaságok igényei szerint vállalja meszes, illetve 
nyomelemekkel dúsított nitrogénoldat előállítását is. a próbaüzem 
során eddig hétezer tonna szuszpenziót készítettek, s az év végéig 
várhatóan 28 ezer tonnányit állítanak elő.

a korszerű agrotechnikai eljárások alkalmazásához 
nélkülözhetetlen mütrágyaoIdátok minőségének ellenőrzésére korszerű 
laboratóriumot rendeztek be. /mti/ 

dáv/dáv,ká Li le 
16.18 180987 0825

sb0052 4 130 mtibl055 /felhasználható: 18 órától!/ 

magyar-chilei szolidaritási nap

1987. szeptember 18. - magyar-chilei szolidaritási napot 
rendezett pénteken kisujszálláson a hazafias népfront és a kisz 
városi bizottsága, a demonstráció alkalmából többszáz fiatal 
békemenetben, fáklyákkal, lampionokkal vonult a barátság-ligetbe, 
ahol ifjúsági szolidaritási gyűlésen fejezték ki együttérzésüket, 
szolidaritásukat a latin-amerikai ország haladó erőivel, /mti/ 

end/fné,ká 11 le 
16.20 180987 0440
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1987.09.18.- 391987.09.18. bel- 38 -bel

mlklós, az országos béketanács főtitkára köszöntötte őket. ezután 
amatőr és hivatásos népzenei, illetve népitáncegyüttesek adtak 
műsort.

sb0055 4 160 mtibl058 /felhasználható 17 órától!/ 

mohács festőjének kiállítása

1987. szeptember 18. - a 80 esztendős kőibe mihály festőművész 
alkotásaiból nyílt tárlat pénteken mohácson.

glatz oszkár tanítványa volt a képzőművész éti főiskolán, majd 
Olaszországot és franciaországót megjárva 1932-ben telepedett le 
mohácson, évtizedeken át rajztanárként oktatott, s mellette festett 
és rajzolt, mozaikot és intarziát készített.

nagyméretű faliképéi láthatók - többek között - a pécsi 
szülészeti klinikán, a mohácsi korona szálló éttermében és az 
1526-os csata emlékKápoInájában.

életműve elismeréséül a város díszpolgárává választották, 
alkotásainak legjavát megvásárolta a tanács és létrehozta a 
koLb'e-gyüjteményt. a belváros egyik patinás épületét képtárrá 
alakítják át, ott kap helyet mohács festőjének önálló, állandó 
kiállítása, /mti/ 

igó,ká Li ie 
16.26 180987 0834

szombaton az országos béketanács plenáris ülésével folytatódik, 
illetve fejeződik be a hajdú-bihari békehétvége, /mti/ 

tár/kz li ie
180987 109816.28

sb0057 4 150 mtlb1060

bnv - megnyitás /6. rész/

már a nyitás napján megkezdődtek a szakmai programok és a 
sajtótájékoztatók, elsőként a borsodi vegyi kombinát vezetői 
fogadták az újságírókat, elmondták, hogy a családiházak, nyaralók 
építkezéséhez ma már számos pvc építőanyagot gyártanak, az 
ablakokból ás ajtókból a jelenleginél többet is tudnának 
értékesíteni, de az ereszcsatornából éppen csak ki tudják elégíteni 
az igényeket, szóltak arról is, hogy kazincbarcikán épül az uj 
gyáregységük, ahol évi 25 ezer tonnát állítanak majd elő a 
poliuretán gyártás egyik alapanyagából, a
metilén-difenil-diizocianát-ból, amelyet eddig teljes egészeben 
importálni kellett, a gyár 1989-ben kezdi meg működését.

a biogal gyógyszergyár és a hella társaság képviselői közös 
sajtótájékoztatón ismertették az uj, természetes hatóanyagú 
gyógykészitményeket és a kozmetikai újdonságokat, a gyógyszergyár 
solimar néven forgalomba hozott gyógyfürdőkoncentrátuma - amely a 
pikkelysömör és a reuma okozta bántalmak enyhítésére szolgái - a 
holt-tenger sójából készült, hatásosságát klinikai eredmények is 
igazolják, kedvező volt a tökmagolajat tartalmazó peponen kapszula 
fogadtatása, az egy évvel ezelőtt forgalomba hozott készítmény 
eredményesen alkalmazható a prosztata-megnagyobbodás, érelmeszesedés 
és ekcéma megelőzésére, a tünetek enyhítésére, ma már eleget tudnak 
gyártani a kapszulából, amely az elmúlt évben sok esetben azért nem 
volt kapható az üzletekben, mert a gyár az előállított mennyiség 
jelentős részét exportálta, a hella társaság ismét újdonsággal 
rukkolt ki: a vásáron kezdi először árusítani a 
tokajiaszu-koncentrátummal készített arcfrissitő készítményeket, 
rövidesen az ország egész területén árusítják az uj kozmetikumokat, 
a későbbiekben exportot is terveznek.

sb0056 4 130 mtibl059 /felhasználható: 19.00 órától!/

békehétvége hajdu-biharban - debrecenben ülésezik az obt

1987. szeptember 18. - az országos béketanács debrecenben és 
nádudvaron tartott műnkcsőport-üléseivei béke hétvége kezdődött 
pénteken debrecenben, illetve hajdu-bihar megyében, az üléseken az 
obt tagjai, valamint az érdeklődők hat munkacsoportban vitatták meg 
napjaink biztonságpolitikájának kérdéseit, a gazdaság, a béke és a 
nemzetközi együttműködés összefüggéseit, az egyházak és felekezetek 
részvételét a békemozgalomban, az ifjúság békére nevelésével 
kapcsolatos feladatokat, valamint a nemzetközi békemozgalomnak a 
bizalornépitésben betöltött szerepét.

a munkacsoport-üléseket követően ünnepi békehangversenyt 
tartottak a debreceni református nagytemplomban, majd a kölcsey 
ferenc művelődési központban gyülekeztek a résztvevők, ott barabás
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1987.09.18.- 41- 40 - 1987.09.18.bel bel

1,4 millió pár cipőjét szállítja az amerikai cégnek 25 millió dollár 
értékben.

szombaton és vasárnap - mindkét napon 10-tői 19 óráig - a 
nagyközönségé a vásár, a szakmai programok azonban nem szüneielneK, 

hét végén is folytatódnak az üzleti tárgyalások, /mti/ 
mg-őz/la sl/la le 

180987 1909

milliárd forint értékben bocsátottak ki különböző gazdálkodó 
szervezetek megbízásából kötvényeket, a leánybank kezdeményezte a 
koncentrált értékpapírpiac létrehozását, s erről az elvi 
megállapodást már 22 hazai pénzintézet alá is irta. a leánybank 
kisvállalkozások finanszírozására is vállalkozik, s jövőre ezt a 
tevékenységét jelentősen bővíteni kívánja, /folyt.köv./ 

mg-őz/la a
180987 233117.00 17.03

I

sb0058 4 160 mtlb106l

bnv - megnyitás /7. rész/

több mint 50 művész, mintegy 500 alkotásából árusítással 
egybekötött képzőművészeti kiállítás nyílt hungart-expo elnevezéssel 
pénteken a bnv-n, az f/2-es pavilonban.

a festmények, grafikák és kisplasztikák mellett a művészeti alap 
vállalatai és a stúdiók is bemutatkoznak, az artiplast - régi nevén 
a képzőművészeti kivitelező vállalat - kerti bútorokat állít ki. az 
idea iparművész éti vállalat az öltözködéskultúra körébe tartozó 
termékekeivel és divat kiegészítőivel van jelen, a képzőművészeti 
kiadó vállalat képzőművészeti kiadványival. naptáraival lép a 
nagyközönség elé. a fiatal képzőművészek stúdiója videofelvételeken 
mutatja be tevékenységét, mig a fiatal iparművészek stúdiója textil 
és üvegtárgyakat, plakátokat és képeslapokat árusít,

egyéb program is várja a látogatókat a tárlaton: a művészeti 
alap évek óta készíttet kisfilmeket művészekről, művészeti ágakról, 
és ezeket most reggeltől estig folyamatosan vetítik az 
érdeklődőknek, naponta szerveznek művésztalálkozókat és a 
társművészetek képviselői közül fellépnek a modern zenei stúdió 
tagjai is.

a vásár első napján a konferenciaközpontban iktatták be a magyar 
kereskedelmi kamara 1500. tagvállalatát, az erről szóló 
díszoklevelet gulyás bála, a kamara alelnöke nyújtotta át a pápai 
elekthermax vállalat igazgatójának, győri Lászlónak.

aláírták az idei őszi bnv első üzleti megállapodását: a tanimpex 
1988. évi szállításra kötött szerződést a highland import 
corporation usa-beli cipőimportőrrel, a szerződés értelmében a 
magyar külkereskedelmi vállalat jövőre négy magyar cipőgyár mintegy

sb0059 4 130 mtlb1062
üdvözlő távirat /albánia/
•^987. szeptember 18, — a magyar—alban diplomáciai kapcsolatok 

felvételének 40. évfordulója alkalmából várxonyi péter 
külügyminiszter táviratban üdvözölte reis maliiét, az aloan 
szocialista népköztársaság külügyminiszterét, /mci/

La le
180987 027517.08

sb0060 4 180 mtibl063 

halálos balesetek
1987. szeptember 13. - fűzesabony külterületén egy 

kereszteződésben morvái kálmán 66 éves nyugdíjas, egri laxos 
személygépkocsijával egy nyergesvontatónak ütközött, a belese
iMS^SvSdSS? fiizsgllafyedZdigraS^a^?erInafroSUrvri kálmán

megsértette az elsőbbségi szabályt.

boglárleltén küher jános 66 éves nyugdíjas, helyi lakos 
kerékpárjával egy tehergépkocsinak ütközött és a helyszínen meghalu. 
a vizsgálat eddigi adatai szerint küher szabály Latanul és 
figyelmetlenül indult el kerékpárjával, /mti/ 

ti la le
180987 061917.08

í'N

-H 
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sb0063 4 130 miit) 1070

helyet az ifjúságnak - bemutató a játékszínben

1987. szeptember 18. - premier volt pénteken a játékszínben; 
bemutatták a helyet az ifjúságnak cimij zenés, táncos komédiát, fodo 
László és lakatos László vigjátékát - amelyet a 30-as évek kezdetén 
a nagy gazdasági válság idején, páger antal főszereplésével 
játszottak átütő sikerrel - most verebes István rendezte színpadra, 
ugyancsak ő dalszöveggel, fekete mari zenével, somoss zsuzsa pedig 
Koreográfiájával gazdagította a produkciót.

az időszerősített müvet kettős szereposztásban láthatja a 
közönség, rátonyi rébert, incze józsef, illetve seres zoltán, 
fazekas zsuzsa, illetve für anikó főiskolai hallgató, valamint bajor 
Imre alakítja a főbb szerepeket, /inti/

' me la is
180987 074219.0811. műsor: 18.45-ig változatlan, 18.45: mutató - gazdasági 

szemle - látogatás az őszi bnv-n, 19.30-tól változatlan,

szombaton a kossuth rádió a déli krónikában, a 16 órakor kezdődő 
168 óra cimü műsorban és a 18.30 órakor kezdődő esti magazinban 
sugároz hangképes tudósítást az országgyűlés őszi ülésszakának 
eseményeiről, /mti/

Li le
18.02 180987 1059

beu - 42 - 1987.09.18.

sbooől 4 130 mtibl064

sb0064 4 150 mtibl071 /közönségszolgálat/ 

időjárás-jelentés

1987. szeptember 18. - a központi meteorológiai intézet jelenti; 

várható időjárás szombat estig;

folytatódik a meleg idő. Időnként megnövekszik a felhőzet és 
elszórtan várható záporeső. a délnyugati szél élénk Lesz. a 
hőmérséklet délután 22-27 fok között alakul, /mti/

Li le
180987 037619.25

!
íIA

— 43 — 1987.09.18.bel

sb0062 4 130 mtlb1065

könyvalakban az szkp kb 1987. júniusi ülésének dokumentumai

1987. szeptember 18. - megjelent az szkp központi bizottsága 
1987. június 25-26-1 ülésének dokumentumait tartalmazó ,,a szovjet 
gazdaságirányítási rendszer átalakításáról,, cimü kötet a kossuth 
könyvkiadó gondozásában, a kötetben megtalálható: mihail 
gorbacsovnak, az szkp központi bizottsága főtitkárának előadói 
beszéde és zárszava, az szkp kb ülésének határozata a párt 
feladatairól a gazdaságirányítás gyökeres átalakításával 
kapcsolatban, valamint a gazdaságirányítás gyökeres átalakításának 
alaptételei, /mti/ 

dj/la La le
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sb0066 4 130 mtib1074

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/
s'o 006 5 4 130 mtib 107 3

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1987. szeptember 18. - 

sbOOOI az őszi munkák gépei
sb0002 heti 10-15 tonna mirelit-export Székesfehérvárról 
sb0003 megújuló tavak
sb0004 a geotermikus energia komplex hasznosítása - tervpályázat
sb0005 a budapesti művészeti hetek zenei eseményei
sb0006 rádióműsorok a szovjet kultúra napjain
sbOOO? élénk utóidény a balatonnál
sbooos visszaszerzett falusi iskolák
sb0009 állatvédők Szolnok megyében
sbooio gazdagodik a hegyháti skanzen
sbooi 1 várkonyi páter new yorkba utazott
sb0012 bnv - megnyitás /1. rész/
sb0013 bnv - megnyitás /2. rész/
sb00l4 elhunyt ratatics páter
sb0015 elhunyt stern dezső
sbooi6 viznyomáscsökkentés három lakótelepen
sb0017 járművezető szakoktatók vetélkedője
sb0018 gyártják a cukrot Szerencsen
sb0019 parancsnoki értekezlet a munkásőrségben
sb0020 grósz károly fogadta szaleh abdullah muszannát
sb0021 bucsulátogatás
sb0022 otard-taverna együttműködés
sb0023 cser áva festőművész kiállítása
sb0024 elhunyt juhász sándor
sb0025 bnv - megnyitás /3. rész/
sb0026 bnv - megnyitás /4. rész/
sb0027 elutazott az szmbt küldöttsége
sb0028 bnv - megnyitás /5. rész/
sb0029 aratják a rizst
sb0030 testvérvárosi együttműködés tata és gerlingen között
sb0031 befejeződött a belga műszaki napok
sb0032 időjárás-jelentés
sb0033 au tó-sorszámok /1. rész/
sb0034 seres jános festőművész kiállítása
sb0035 műsorváltozás
sb0036 szerződés a gödöllői mezőgazd. biotechn. kutatóközp. építésére 
sb0037 autó-sorszámok /2. rész/
sb0038 tanácskozás az egészségügyi gyermekotthonokról 
sb00 39 országos kertbarát kiállítás pécsett 
sb0040 kerpely antal-emlékülés miskolcon 
/folyt.köv./ il/li-la 
X2T.34 180987 1654

sb004l szakszervezeti ifjúsági ás kulturális napok
sb0042 a környező országok időjárása
sb0043 idősek hete bárányában
sb0044 az európai nagyvásrosok hőmérséklete
sb0045 bélyegnapi kiállítás
sb0046 magyar-jndk tárgyalások
sb0047 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai
sb0048 műsorváltozás a televízióban
sb0049 uj kiállítás a magyar nemzeti mu ez u mb an
sb0050 műtrágyaüzem enyingen
sb0051 magyar-chilei szolidaritási nap
sb0052 az első idei cukorrépa-irányvonat
sb0053 nyitrai ferencné hazaérkezett tokiéból
sb0054 mohács festőjének kiállítása
sb0055 békehétvége hajdu-biharban - debrecenben ülésezik az obt
sb005ó bnv - megnyitás /6. rész/
sb0057 bnv - megnyitás /7. rész/
sb0058 üdvözlő távirat /albánia/
sb0059 halálos balesetek
sbooóo országgy. tud. a televízió és a rádió szombati műsorában
sbooől könyvalakban az szkp kb 1987. júniusi ülésének dokumentumai
sb0062 helyet az ifjúságnak - bemutató a játékszínben
sb0063 időjárás-jeléntés
sb0064 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0065 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztő ség ében 
főszerkesztő: kovács györgy 
szerkesztette: oltványi ottó 

Izsák erika
/mti/ Li 

21.34
vége

180987 1272
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Belföldi hírek

péntekparlamentbudapest, 1987. szeptember 18.

spoooi 1 130 mtib2001 /parlament/ 

gyorshír! 

az országgyűlés harmadik napja

1987. szeptember 18. - pénteken a parlamentben folytatta 
munkáját az országgyűlés őszi ülésszaka, a képviselők a harmadik 
napon - a napirendnek megfelelően - az általános forgalmi adóról és 
a magánszemélyek jövedelemadójáról szóló törvényjavaslatokat 
tárgyalják meg. a két jogszabálytervezetet medgyessy páter 
pénzügyminiszter terjeszti az országgyűlés elé. /mti/ 

az rj/kö -ár pr
180987 0485
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1987.09.18.- 3 -parlament

ívr^is\iUzT^\.
stabilitás megteremtése.

rövid távon a külső egyensúly létrehozását a belső felhasználás 
visszafogásának is szolgálnia kell, de ha az egyensúlyt csak ilyen 
módon kívánnánk megteremteni, az bizonytalan, Ingatag és meg nem

kell lenniük,
amikor a kormány elkészítette munkaprogramját - tanulva a múlt

KS.S’gtVJSzk,ár«dB.rt
is amellyel ezt az utat végig tudjuk járni, ahhoz, hogy a 
világgazdasági követelményekhez igazodó gazdasági 
szerkezetátalakítás igazán meginduljon, uj ár- és adórendszer 
szükséges, /folyt.köv./ rj a -ár 
09.45 180987 2191

sp0004 2 130 mtíb2004 /parlament/

/3. rész/folytatta munkáját
ennek lényege: csak azoknak a vállalatoknak legyen jövedelmük, 
amelyek teljesítménye magas szintű és azt a piac is elismeri, ónálló
^^Sz^kl3L8néark 6̂eLfseeml6t!re9m?ieLmea:hháezr-aéfeltéteUket.

többek között ez az oka annak, hogy hiányzik a gazdasági

hatására, a támogatások, kedvezmények, kivételek finanszírozása

hogy kivárják a szabályozórendszer évenként szokásos újabb 
változásait, semmint abban, hogy működésük középpontjába a 
jövedelmező'gazdálkodást állítsák.

a mai ár- és pénzügyi rendszerünk tükrözi a gazdaságpolitika

•sasrsKsmi «ssws’raír*?M^ffi?>.

megújulása,, még akkor sem, ha növeljük adósságállományunkat, és a 
belföldi felhasználást Is visszafogjuk, a kormány munkaprogramja

- ?eF

1987.09.18.2parlament

SP0002 2 130 mtib2002 /parlament/
az országgyűlés harmadik napja /1. rész/

i

te*--?^3=
: ' í

I

: s£S3-liEs2IÍs:issiSJ:KE“”"
tárgyalják meg a képviselők.

rk-B.

két jogszabály tervezetét medgyessy péter pénzügyminiszter 
ztette az országgyűlés elé. /folyt.köv./

km/kö a -ár pr
180987 0767i

09.16

sp0003 2 130 mtib2003 /parlament/

/2.rész/% folytatta munkáját 
- egy nagy és szerteágazó munka dön 

bizottságokba^ k%:l::Í3o:op:rKk^aás közéleti fdrumokob. a

nyen

önetet

nyilvánosság, az ügyeinkről való eszmecsere fontos és Időszerű, 
társadalmunk igényli azt. ez a szocialista demokrácia Lényeges 
alkotóeleme - mondotta bevezetőben, majd Így folytatta : - a magyar 
szocialista munkáspárt központi bizottsága ez év júliusában nagy 
jelentőségű vitát folytatott arról a feszültségekkel teli 
társadalmi, gazdasági helyzetről, amely hazánkban a 80-as évek 
végére kialakult, szembenézve a tényekkel, feltárta a 
gazdaságpolitika és irányítás következetlenségeit, mind annyiunk 
munká ának gyengéit, állásfoglalásban fejezte ki a kibontakozás 
útját és feltételeit, a kormány ezen alapuló munkaprogramja, a 
miniszterelnöki expozé és annak vitája mindenki számára egyértelművé
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1987.09.18.parlament » ^ *
1987.09.18.— 4 —parlament

nyereségesen gazdálkodókat biztosan jóknak minősíthessük, s a 
veszteség valóban a rossz gazdálkodás kifejezője Legyen, a gazdasági 
reformfolyamatnak ma ezért is döntő láncszeme a pénzügyi rendszer 
gyökeres megváltoztatása, az ár- és adóreform,

az adóreformmal a kormánynak az a szándéka, hogy olyan egységes 
logika szerint felépülő pénzügyi rendszer működjék, amely helyére 
teszi az értékrendet, a jól gazdálkodó vállalatoknak adott nagyobb 
mozgástér révén elősegíti a szerkéz et át alakítást, a műszaki 
megújulást, s ezáltal az eladósodás növekedésének mérséklését, 
egyszóval a magyar gazdaság teljesítő képességének javulását.

magyarázatra szorul azonban, hogy miképpen kell értelmezni a 
vállalati mozgástér bővülését egy olyan időszakban, amikor a 
lakosság és a vállalatok egyaránt kevesebbet fogyaszthatnak el 
annál, mint amennyit megtermeltünk.

a valós fettételek és követelmények érvényesítésével összhangban 
a jövőben a nyereséget nehezebb tesz megszerezni, de a már 
megküzdött nyereséget a vállalatok belátásuk szerint, szabadabban 
használhatják fel. /folyt.köv./ rj 
09.47

éppen ezért a gazdaságpolitikai magatartás következetességét helyezi 
a középpontba.

sokan feltették a kérdést a viták során, vajon az adóreformmal 
klmerult-e újítási kedvünk, vajon az adóreform egyenlő-e a 
reformmal? a válasz az, hogy nem. a reform; folyamat. 1968-ban 
kezdődött, s megtorpanások után 1988-ban es később is folytatódik.

az utóbbi években is sok minden történt, 
szervezeti és váLLalatlrányltásl formák, sza _ 4.,;-
fontosabb szerepet töltenek be a kisvállalatok, kisszövetkezetek 
az állampolgárok kezdeményezésén alapuló szervezetek, némi 
leegyszerűsítéssel azonban azt mondhatom, hogy ahány szervezeti 
forma, annyiféle adózás, szinte többet kell törni a fejüket a 
vállalkozóknak - és én a vállalati vezetőket is ide sorolom -azon, 
hogy milyen szervezeti formában működjenek, mely formában kell a 
legkevesebbet adózniuk, mint azon, hogy milyen terméket tudnak 
olcsón termelni és eladni a piacon„ ezért is szükséges egységes 
pénzügyi szabályozást kialakítanic /folyt.köv./ rj a -ár 
09.46 180987 2464

3 é váltak a 
és egyre

180987 2248

sp0005 2 130 mtib2005 /parlament/
/4.rész/

sp0006 2 130 mtlb2006 /parlament/

/5.rész/
folytatta munkáját » e e

folytatta munkáját

ezt célozza a vállalati jövedelemszabályozás konstrukciójának 
tervezett változása, amely érezhetően mérsékli a pénzek elkülönített 
kezelését; a keresetekre, a felhalmozásra fordított forintokat a 
jelenleginél jóval egységesebben értékeli, ez a forint belső 
konvertibilitásának irányában jelentős lépés, mindebből az is 
következik, hogy az ár- és adóreformmal a mozgástér ténylegesen a 
jók számára Lesz nagyobb, nő az érdekeltség a nyereség 
megszerzésében, hiszen a 90 százalékos nyereségből váló elvonás 
helyett az átlaaos elvonás 70 százalékra mérséklődik, ez 100-110 
milliárd forint^összegű adó megszűnését, illetve csökkenését jelenti 
a termelő szektorban, megszűnik a városi és községi hozzájárulás, a 
vállalati vagyonadó, a béradó és a felhalmozási adó, érezhetően 
csökken a vállalati kereseti adó.

az elmúlt években a vállalati források szabadabb ,f., , .
áramoltatásának, a lakossági pénzek termelési célú felhasználásának 
sok feltételét teremtettük meg. megújítottuk a bankrendszert, olyan 
fogalmakkal ismerkedtünk, mint a kötvény, a váltó, a jegybank, a 
kereskedelmi bank.

mindez azért van. hogy a vállalkozóknak érdemes Legyen 
mérlegelniük; saját vállalkozásaikat bővítik, avagy megtak 
vagy éppen más vállalatokba fektetik pénzüket, ma 0 yanná 
pénzügyi rendszerünk, hogy 100 forint nyereségből k reken 
a költségvetési elvonás, de más oldalról a nyereség egyik döntő 
alkotó eleme Lett az állami támogatás, ilyen esetben nincs az a 
formagazdagság, amely ellensúlyozná azt, hogy a vállalatoknak alig 
érdemes - kizárólag önerejükre támaszkod a ésszerűen gazdálkodniuk, 
csak olyan adózási rendszer alkalmazásáv l oldható fel ez az 
ellentmondás, amely bővíti a jövedelmező vállalatok pénzügyi 
lehetőségeit.

1986-tól Létrehoztuk a rosszul gazdálkodó vállalatok 
felszámolásának jogi feltételeit, csakhogy ez nem elég. az adózási 
és támogatási rendszer olyan átalakítása szükséges, hogy a

a
90 forint

uj munkamódszerként a pénzügyminisztérium és az ipari 
minisztérium az előkészítő munka során rendszeresen konzultált 
vállalati és szövetkezeti vezetőkkel, véleményüket felhasználta az 
elképzelések kialakításánál.
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az előkészítés során felmerült az a javaslat, hogy módosítsuk a
de halasszuk el avállalati adózási és támogatási rendszert

személyi jövedelemadó bevezetését, a koncepció azonban szerves 
egységet alkot, arra épít, hogy a kedvezmények, mentességek, 
támogatások Leépítése, a különböző gazdálkodó szervezetek 
versenysemleges szabályozásának kialakítása, a vállalati adók, s 
ezáltal a termelői árak csökkentése révén növekedjék a gazdasági 
tisztánlátás, Legyen valósabb az értékrend, ezért
elválaszthatatlanok eoymástól az adóreform egyes elemei, a személyi 
jövedelemadó bevezetésének elmaradása értelmetlenné tenné a 
vállalati adórendszer módosítását, mert nem válna Lehető ve a 
vállalati adók érdemleoes tömegű kivonása a termelői árakból, Így a 
vállalati szektorban is minden maradna a régiben, nem növekedne az 
érdekeltség, a személyi jövedelemadónak egy második ütemben történő 
bevezetése azzal járna, hogy állandó feszültségben tartanánk a 
lakosságot és - miután a személyi jövedelemadó a vállalatokat 
közvetlenül is érinti - a vállalatokat is, ezért a két adó egylde ü 
bevezetését javasoljuk.

/Ő.rész/folytatta munkáját■SHIPS2
nem kedvez, nemazaz ár- és adóreform b 

volt és nem is lesz olyan
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években az 
igyekezett
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folytatta munkáját... /7.rész/

1987.09.18.parlament

a tervezett adóreform 1968 óta társadalmunk egyik Legnagyobb 
vállalkozása, de a reformfolyamat az adórendszer változtatásával sem 
állhat meg. korszerűsíteni kell hozzá az árrendszert, hogy az árak a 
valós, a piacon elismert teljesítményeket tükrözzék, ott is tovább 
kell Lépni, ahol már eredményeket is fel tudtunk mutatni, a 
bevezetésre tervezett uj társulási törvény tovább gazdagíthatja a 
szervezeti formákat, az olyan u] értékpapírok, mint a vagyonjegy, 
kincstárjegy, növelhetik a tőkeáramlásban való érdekeltséget, ki 
kell alakítani a gazdálkodó szerveiteknek a vagyon növelésében való 
érdekeltségét ahhoz, hogy a vállalatok hosszú és ne rövid távon 
gondolkodjanak, s hogy csak a teljesítményekkel arányban álló 
béreket fizessenek, tartós adózási és támogatási, s ehhez kapcsolódó 
rugalmas banki szabályozás kell ahhoz, hogy ne kényszerüljünk 
állandó évközi beavatkozásokra, ami érthető okokból bizalmatlanságot 
kelt a vállalatokban.

meg kell újítani a népgazdasági tervezési rendszert, 
középpontjába a piac hatásaival is számoló pénzügyi folyamatokat 
kell állítani, az is elengedhetetlen, hogy az állami irányítás 
ésszerűsítésével és megújításával megtakarításokat érjünk el az 
államigazgatási kiadásokban, további Lépéseket kell tenni a 
népképviseleti szervek ellenőrző szerepének növelésére, a gazdasági 
és a társadalmi demokratizmus irányában, /folyt.köv./ rj a -ár 
09.49 180987 2546

;
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HRfelzárkózásra sarkallja majd.

tudni kell, hogy az uj 
számíthatunk látványos, gyors 

hogy két-három év alatt

/folyt.köv./ rj a -ár 
180987 2148
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szükséges és indokolt volna az adórendszer változtatását 
bérreformmal is összekapcsolni, ezt a szakszervezetek is igényelték 
és igénylik, ehhez azonban mindenekelőtt forrásokra van szükség, a 
kormány elhatározott szándéka, hogy ezen a területen is előrelépünk, 
a szakmai előkészítés megkezdődött, kimunkálásához, különösen pedig 
a szükséges feltételek megteremtéséhez azonban hosszabb időre van 
szükség, a bérreform több, mint a bérarányok egyszeri jelentős 
átalakítása, hiszen a későbbiekben a kívánatos bérarányoknak 
meehaniz mussz erű én kell alakulniuk, megfelelő módon 
újratermelődniük, a bérek alakulását befolyásoló mechanizmusokban 
érdemi változásokat 1988-tól kezdődően készítünk elő.

a viták során felvetették, hogy a személyi jövedelemadó 
bevezetése csak azért szükséges, hogy csökkenteni lehessen az 
életszínvonalat.

az uj adórendszer bevezetése időben valóban egybeesik az 
életszínvonal csökkenésével, de az adók bevezetése Önmagában egy 
szükebb körben jelenti az életszínvonal mérséklését, ismeretes már a 
tömegtájékoztatási eszközök révén is, hogy a főmunkaviszonyban a 
bérek megemelése fedezetet fog nyújtani az adók kifizetésére, 
tényleges többlet-terheket tehát ott jelent, ahol a különböző 
csatornákból származó jövedelmeket összevonják./folyt.köv./ kö 
10.01

úgy érzem, nem lehet eléggé hangsúlyozni, hogy az adóreform nem 
egyszerűen két-három uj adónem, a személyi jövedelemadó, az 
általános forgalmi adó és a vállalkozói adó bevezetését jelenti, 
hanem sokkal többet, egy nálunk teljesen uj pénzügyi rendszerről van 
szó, a javasolt formák nemzetközileg ismertek, ugyanakkor 
szocialista céljainkat képesek jól szolgálni, segítenek abban, hogy 
a gazdasági munkában felvetett kérdésekre racionális, szocialista 
elveinkkel összehangolt választ tudjunk adni.

a pénzügyi rendszer változása kihat az árrendszerré, módosítja a 
termelői és fogyasztói árarányokat és árszínvonalat is. számításaink 
szerint a termelői árak az adóreform hatására 3-5 százalékkal 
csökkennek, azzal számolunk, hogy a fogyasztói árszínvonal az egyes 
fogyasztói támogatások megszűnését és a termelői árak évközi 
növekedését is figyelembe véve, 1988-ban 14-15 százalékkal 
emelkedik.

1
!1

nem Lehet szó nélkül hagyni az árak ilyen nagymértékű 
emelkedését, mikor a kormány inflációellenes magatartásra törekszik 
és most mégis mindkettő egyszerre igaz. a 15 százalék 
ársz in t-n övék ed ésb en gazdasági szerkezetünk korszerűtlensége és a 
teljesítményekkel nem arányban álló jövedelemkiáramlás jut 
kifejezésre, /folyt.köv,/ kö a -ár 
10.00 180987 2287180987 2383

spool0 2 130 mtib2010 /parlament/

/9.rész/
sp0009 2 130 mtib2009 /parlament/

folytatta munkáját... /B.rész/

ezek kiküszöbölésében, a termelés korszerűsítésében kell érdemben 
előrelépnünk, s ezzel összhangban a fogyasztói árak növekedésének 
mértéke is fokozatosan mérséklődő lesz. a szokatlanul magas 
árnövekedés mellett a kormány külön gondot fordít a szociális 
biztonság megőrzésére, a kiegyensúlyozott áruellátásra, a forint 
becsületét nem utolsó sorban ez utóbbi adja meg.

a szorító népgazdasági helyzet, és a kormányzatnak az a 
szándéka, hogy ennek hatásától a legrászoruLtabbakat megvédje, 
sajnos jövőre nem tesz lehetővé jelentős bérnövekedést. Így a 
központ beleszólása a bérek szabályozásába a kívánatosnál 
valószínűleg nagyobb Lesz.

meg fogjuk teremteni annak a lehetőségét, hogy azon vállalatok, 
amelyek támogatások nélkül hatékonyan gazdálkodnak, bővítik 
gazdaságos tevékenységüket és kivitelüket, kitörési lehetőséggel 
rendelkezzenek a bérfejlesztésben is már i988-ban. tudjuk, hogy

folytatta munkáját

a kormány érvelő, hasznos vita után megállapodott a 
szakszervezetek országos tanácsával abban, hogy kötelező jelleggel 
előírja a vállalatok számára a főmunkaviszonyból származó bérek 
növelését annak érdekében, hogy az fedezetet teremtsen a személyi 
jövedelemadó kifizetésére, a vállalatoknál erre általában a forrást 
a megszűnő adók megteremtik.

e e e
!

t megemlését, a 
en végzik el. ennek

i. hiszen a rendkívül
a bérek úgynevezett bruttó

vállalatok kötelezően, de sajá ---------- ------
módszerére közvetlen utasítást a kormány nem ad, 
sokféle bérezési forma nem teszi lehetővé, sem szükségessé a 
központi eligazítást, a legjobban ezt vállalati hatáskörben lehet 
elvégezni, természetesen módszertani ajánlásokkal segíteni kívánjuk 
e nagy jelentőségű munka végrehajtását, magas szintű politikai 
állásfoglalások rögzítik azt, hogy egészében a főmunkaviszonyból 
származó jövedelmek - azonos munkafeltételek és azonos teljesítmény 
mellett - az adórendszer változása miatt nem csökkenhetnek.
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folytatta munkáját.., /n.rész 

tisztelt országgyűlés!

igényli, hogy a családipótlék emelés, amely az összes családi 
pótlékra jogosultat érinti, nem Lehet több 400 forintnál - bár 
voltak olyan elgondolásaink, hogy legyen ennél több - es eredeti 
szándékunktól eltérően a gyermekgondozási segély emelésére csak 230 
forint jut, a beiskolázási segély bevezetésére pedig nem kerülhet 

„ az adókedvezmény kiterjesztése a kétgyermekesekre, bár indokolt 
lett volna, de olyan megterhelést jelentene az államkasszának - a 
számítások szerint valamivel több mint 6 milliárd forintot, aminek 
az ellentétele ma nem található meg.

sor

1987.09.18.— 11™parlament

l

1987.09.18.
- 10 -parlament

ugyanakkor előfordulhat az, hogy a vállalatok a bruttósítás 
elvégzése során a kerekítésekkel élve egyeseknek valamivel kisebb, 
vagy nagyobb bért állapítanak meg.

számolni kell olyan helyzettel is, hogy egyes vállalatok vagy 
szövetkezetek nem rendelkeznek elegendő forrással a bérszint 
növelésére, ilyen esetben is el kell végeznie a vállalati vezetésnek 
a bérek bruttósítását, de ugyanakkor az is szükséges - és itt a 
kollektívára is számítunk -, hogy intézkedéseket hozzon a vállalati 
vezetés a hatékonyság javítására, a gazdálkodás ésszerűsítésére, 
szükség esetén a Létszám csökkentésére, annak érdekében, hogy a csak 
átmenetileg jelentkező nehézségeket az üzemek át tudják hidalni, az 
évközi bérek kifizetésére állami garancia mellett hitelt lehet 
igénybe venni, abból a feltételezésből indulunk ki, hogy menet 
közben ezen vállalatok is kigazdálkodjék a több let; terheket, s azért 
saját berkeikben olyan változásokat indítanak be, amelyek 
népgazdaságunk kibontakozása szempontjából nélkülözhetetlenek.

a kormány, döntően a fogyasztói árak jövő évi számottevő 
emelkedése miatt, jelentős, 24-25 milliárd forint összegű 
szociálpolitikai kiadást tervez, rendező elvünk e nem kevés forrás 
elosztásánál az, hogy a legerőteljesebben érintett rétegeket védjük, 
igy a nyugdíjasoknál, valamint a gyermekes, különösen a sokgyermekes 
családoknál tervezünk intézkedéseket, /folyt.köv./ kö a -ár 
10.04 180987 2426

spoon 2 130 mtib2011 /parlament/
/lO.rész./folytatta munkáját

a kormányzat szándéka az, hogy a személyi jövedelemadó 
összevonásából számazó többlet adóbevételt a gyermekes családokhoz 
csoportosítsa át. azt tervezzük, hogy a családi pótlékot 
összességében negyven százalékkal, mintegy 400 forinttal megemeljük, 
az anyasági segélyt 4 ezer forintról 6 ezer forintra kívánjuk 
növelni, igen élénk vita előzte meg a gyermekes családok helyzetének 
megítélését, az e téren szükséges tennivalókat.

társadalmi szervezetek, mint a szakszervezetek országos tanácsa, 
a kommunista ifjúsági szövetség és a hazafias népfront, valamint 
érdekképviseletek és számos képviselő tettek javaslatot eltartotti 
adókedvezmény beépítésére az adórendszerbe, ezeket - alaposan 
elemezve, és mérlegelve az állam szűkös anyagi lehetőségeit - a 
kormány elfogadta, hogy első lépésként a három- és több gyermekes 
családok esetében gyermekenként, havi ezer forintot az adóalapból le 
lehessen vonni, ez másfél milliárd forint adókieséssel jár, ami azt
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amely 120 ezer forintra kívánja emelni az adómentes összeget, az 
eredeti javaslat is kedvezményt jelent, a kormány nem ezt, hanem azt 
a megoldást támogatja, amely ösztönzi a nyugdíjasok munkavállalását, 
és nem támaszt fix korlátot a kedvezménynek, e megoldás az, amikor a 
nyugdíj és a kiegészítő jövedelem összevonása alapján megállapított 
adót olyan arányban kell a nyugdíjasnak fizetnie, amilyen részarányt 
képvisel az összes jövedelmén belül a kiegészítő jövedelem, Így 
elkerülhető a másik módszer azon gyengéje - és ez az adómentesség 
határától független, 96 ezer vagy 120 ezer forintnál egyaránt 
jelentkező gyengeség - , hogy egy határon túl hirtelen, viszonylag 
magas elvonással, egyszeresek megjelenik az adó.

a másik alternatív javaslat a lakáscélú megtakarításokra 
vonatkozik, vagy évi 24 ezer, vagy 36 ezer forint megtakarítás után 
vehető igénybe az a kedvezmény, amely szerint a megtakarítás húsz 
százalékával, tehát 4800 vagy 7200 forinttal csökkenthető az adó 
összege, mivel az állami bevételek szempontjából nem mindegy, hogy a 
kedvezmények miatt mennyi költségvetési bevétel esik ki, azonos 
állami bevétel eléréséhez eltérő adómértékek tartoznak, a nagyobb 
kedvezményhez a 90 ezer forint és 24o ezer forint közötti sávokban 
igaz sávonként mindössze egy százalékponttal, de magasabb adó 
tartozik, ez az adófizetők szempontjából nem jelent különösebb 
terhet, ugyanakkor a Lakásra gyűjtőknek érezhető segítség, ezért a 
kormány azt javasolja az országgyűlésnek, hogy a 36 ezer forintos 
változatot fogadja el.

ehhez kapcs 
is egyike azokn 
eredményeként ö 
romlanak, sőt a 
mint ma, a jele

msH

SsilliliilF'
mértékű személyi jövedelemadó-elvonást, az adomertékeket úgy 
állapítottuk meg, hogy a sávos adózás következtében az elvonás 
mértéke összességében az ötven százalékot ne haladja meg. a 
Lakossági jövedelem döntő része azonban nem a magasabb 
jövedelemkategóriákban összpontosul, a foglalkoztatottak 
hatvan-hetven százalékának jövedelme ^vl 120 ezer forint alatt van. 
az adómértékeket és az adósávokat oly módón Kellett kialakítanunk, 
hogy az adóbevételek zöme ebből a körből származzon. Itt kívánom

12 ezer forintos kedvezmény, amely az adóalapot csökkenti, ennek
héll£rUl l |Ifc

és a dolgozó nyugdíjasok közel hetven százaléka nem fizet adót. 
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1987.09.18.- 17 -parlament1987.09.18.— 16 ”parlament

ezt azok, akik nem kész Lakást vásárolnak, hanem önmaguk építkeznek, 
mint ahogy arról a korábbiakban szóltam, visszaigényelhetik* ez a 
megoldás az üdülő, garázs és egyéb, nem lakás céljára szolgáló 
építkezéseket kizárja a kedvezményből.

/sp0016:2 130 mtib20l6 /parlament
/l6.rész/foLytatta munkáját

egyrészt ez lóval nagyobb biztonsággal garantálja az állami 
bevételeket és ezzel eoyütt a jövedelmi folyamatok 
ellenőrizhetőségét, mert több helyről folyik be az adó, másrészt a 
jelenleol jövedelemszabályozási alapvető gyengéjét jelentő 
kedvezmények a visszatérítés mechanizmusához nem könnyen 
illeszthetők, ez tehát nagyobb mértékben fegyelmez, /folyt.köv./ kö 
2. -ár 
12.03-

az adóreform bevezetésének számos feltétele van, sok múlik azon, 
hogy jól működő adószervezetet, adónyilvántartást tudunk-e 
kiépíteni, a kormány egységes szervezetet hozott Létre, erre az 
adóreform bevezetésétől függetlenül is szükség lett volna® ha az 
országával és a törvény javaslatok elfogadása mellett dönt, akkor e 
szervezetet továbbfejlesztve, Létszámát megkétszerezve jön Létre az 
az ellenőrző és adóztató apparátus, amelytől azt várjuk, hogy 
gondoskodjon a közpénzek hiánytalan beszedéséről, az adóhivatal nem 
csak beszedi és ellenőrzi az adókat, hanem, különösen kezdetben, 
segíti is szaktanácsokkal az adózókat, meg kell mondanom, hogy egy 
részben uj szervezet felállítása számításaink szerint ,
másfél-kétmilliárd forint többletkiadással is jár./folyt.kdv./r]-ar 
12.08

180987 0477

I

180987 2663
spool? 2 130 mt 152017 /parlament/ 

folytatta munkáját... /l7«rész/

adókulcsokba történő besorolások kialakításakor az volt a 
célunk, hogy kifejezzük* mely termékcsoport tartozik a 
kedvezményezett körbe* :
Létrehoztunk egy közbülső k 
valószínűleg átmeneti kulcs
vissza kell tárni, ez szintén bizonyos preferenciát fejez ki. a 
problémát o_z okozza, hcgv ha a döntően életszlnvonalpoLltlkal 
okokból fontos, s ezért adót egyáltalán nem viselő, nélkülözhetetlen 
termékek és szolgáltatások köre széles, akkor a szükséges jövedelmet 
a termékek egy szükebb köréből kell beszedni, emiatt e szükebb 
kcrosn magasabb adókulcsot kell alkalmazni, az általános kulcs 
mértéke 25 százalék.

az

SP0018 2 130 mtib2018 /parlament/
/I8.rész./

éltetések ör re. 
néhány év múlva erre a érdé folytatta munkáját

de csak korszerű számitástechnlk 1 átterre és korrekt, ÓL képzett 
szakemberekkel lehet annak a köv te menynek eleget, tenni, rogy 
kulturált kapcsolat alakuljon ki az állampolgár és az &dóagparáius 
között, a törvényességet szolgálja, hogy a javaslat szerint az 
adófizetés helyességét csak akkor lehet kétségbe vonni, ha az 
ellenőrzés megfelelő bizonyítékokkal rendelkezik„ lényeges uj elem,
s?SuS.tSákízrís!;SsirttLlns6ts.?íftI“Sfsb4sá?4íh5Uíu?pitott
adó összegét is vitathatják, ez a megoldás teljes jogvédelmet 
biztosit az adózóknak.

a különböző konzultációkon és az állandó bizottságok ülésein Is 
két termékkör 
építőanyagok
felnőttruházati termékek ára harminc százalékos forgalmi adót 
tartalmaz, a gyermekruházati cikkek többsége pedig 
f o r ga L mi ad ó- m en t es , sőt néhány termék, mint például a 
csecsemő ruház at, a gyermekcipő ártámogatásban részesül, úgy Ítéljük 
meg, hogy a hasonló termékek forgalmi adóját egységesíteni kell, s a 
már elmondott költségvetési összefüggések, valamint a turista 
vásárlások miatt, erre csak a 25 százalékos mértékben Láttunk 
lehetőséget, ez is szükségessé tette a családi pótlék és anyasági 
segély emelését,

ami a másik vitakérdést illeti, a kész lakások általános 
forgalmi adója a törvényjavaslat szerint nulla* az építőanyagok és 
szolgáltatások után ugyanakkor 25 százalékos adót kelt fizetni, de

gyermekruházat és a Lakás, illetőleg az 
alakult ki vita. jelenleg a

és aki a
a

nem. a aogszabáilyen a< 
gazdas g 
hozott a

vit, a
aa9

9

a bizottsági viták során fölvetették azt is, hogy a gazdasági 
élet nem minden egyes része van ilyen magas szintű jogszabállyal 
szabályozva, az a szándékunk, hogy a későbbiekben, 1989-ben vagy
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1987.09.18.- 19 -parlament

■javaslatokat, végül közreadtunk egy rövid tájékoztatót a tervezett 
szociálpolitikai intézkedésekről, amelyek azonban nem véglegesek, az 
1988. évi tervet ugyanis a kormány még nem hagyta jóvá, és az azzal 
összhangban Lévő költségvetésről pedig a téli ülésszakon önök fognak 
dönteni, külön betétlapban ajánlottuk fel a pénzügyminisztérium 
munkatársainak segítségét a képviselők nehéz munkájához azzal, hogy 
a szakértők bármikor rendelkezésükre állnak, reméljük, hogy a 
sokfajta anyag nem megnehezítette, hanem elősegítette a 
tájékozódást, mindenkitől elnézést kérük azért, ha szakmai 
igyekezetünkben olyan megfogalmazásokkal is találkoztak, amelyek 
talán nem a Legszerencsésebbek, nem a Legmagyarosabbak.

/folyt.köv./ rj a -ár 
180987 224012.10

SP0020 2 130 mtib2020 /parlament/ 
folytatta munkáját,.. /20„rész/

m

;

.

1987.09.18.18 -parlament

1990-ben, megfelelő tapasztalatok birtokában a vállalati általános 
jövedelemszabályozás többi elemét és a vállalkozói adót is 
egységesen törvényben szabályozzuk, és ezzel a gazdálkodásban olyan 
feltételrendszert alakítsunk ki, amely segíti az előrelátást, segíti, 
a stabilitást és egyúttal a törvényesség erősítését is szolgálja.

az adótörvényeknek időtállóknak, de ugyanakkor rugalmasaknak 
kell Lenniük, az élet változásait nem Lehet figyelmen kívül hagyni, 
a személyi jövedelemadó törvényjavaslat Lehetőséget ad arra, hogy az 
éves állami költségvetésről szóló törvénytervezetben a 
minisztertanács kezdeményezze az adó mértékének és az adósávoknak a 
változtatását, a viták során többen azt a véleményüket fejtették ki, 

jó rendelkezés, /foLyt.köv./ rj a -ár 
180987 2130

nogy ez nem 
12.09

SP0019 2 130 mtlb2019 /parlament/
/I9.rész/folytatta munkáját

ha évenként módosítani fogják a személyi jövedelemadó 
feltételeit - mondták akkor a Lakossági adózás ugyanúgy 
kiszámíthatatlanná válik a jövőben, mint ma a vállalati 
jövedelemszabályozás. csakhogy az állami költségvetési 
Törvényjavaslatot e ház hagyja jóvá, igy önök mérlegelhetik, hogy 
egy-egv év ár- és jövedelmi viszonyainak alakulása szükségessé 
teszl-é a változtatást, például azért, mert a nominális jövedelmek 
növekedése miatt túl sokan csúsznak át automatikusan a magasabb 
adósávokba, ez a javaslat - véleményünk szerint tehat Legalább 
annyira védi az állampolgárt, mint amennyire szolgálhatja az állami 
költségvetést is.

tisztelt országgyűlés!
a kormánv annak érdekében, hogy segítse a képviselők 

fölkészülését a oarlament ülésszakára, számos anyagot bocsátott 
rendelkezésre, a már kézben Lévő törvényjavaslatok és a 
törvényjavaslatok indokolása mellett, készített a 
pénzügyminisztérium egy sor konkrét példával illusztrált részletes 
tájékoztatót, amely az indítékokról, a számítási háttérről szól. a 
képviselők rendelkezésére bocsátottuk az 50 kérdés, 50 felelet clmü 
kiadványt, amely -____ ________ azt reméljük - ugyancsak megkönnyíti az egyébként
elég bonyolult kérdésekben való eligazodást, a képviselők indokolt 
kérésének megfelelően közrebocsátottuk tájékoztatásul, ha 
késedelemmel is, a törvényjavaslatok szellemének megfelelő 
végrehajtási rendelet-tervezeteket, ezekben ugyan nem kérünk 
állásfoglalást, de köszönettel vesszük a megjegyzéseket,
(Tj/
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hosszas szakmai vita után alakult ki az általános forgalmi adóra 
vonatkozóan az a javaslat, amit a kormány az országgyűléshez 
benyújtotté, a nemzetközi gyakorlatban a forgalmi add két faitaja 
ismerte az egyik megoldás, amikor egy helyen, általában z. 
kereskedelemben fizetik az adót, a másik, a h zzáadott ért kado 
néven ismert elvonás, amikor minden értékesít si fázis an zedne 
adót, de azt a végső felhasználásig tovább is háríthat ák, mindk t 
lehetőséget alaposan megvizsgáltuk, az adminisztrációs többletek 
ellenéreez utóbbi megoldás mellett két érv szól. /folyt.köv./ kö a
—ár

180987 257312.15

1987.09.18.- 21 -parlament

SP0022 2 130 mtib2022 /parlament/

folytatta munkáját... /21. rész/ 
szabó kálmán /budapest 36 vk./, a marx károly

közgazdaságtudományi egyetem tanszékvezető tanára, a j
törvényjavaslatok bizottsági előadója emelkedett ezután szólásra, 
elmondta* a két ui adó bevezetésének kérdéseivel az országgyűlés 
terv- és költségvetési bizottsága a tavasz óta négy alkalommal 
foglalkozott a jogi, Igazgatási és igazságügyi bizottsággal együttes 
tanácskozáson - legutóbb az országgyűlést közvetlenül megelőzően, 
két alkalommal is s ezeken a vitákon esetenként több mint száz 
képviselő vett részt, olyan nagy volt az érdeklődés más bizottságok 
tagjai részéről is. beszámolt arról, hogy a képviselők 
észrevételeit, módosító indítványait illetően a pénzügyi kormányzat 
mindvégig nyitott volt és maradt, az alkotó véleménycseréket a 
tárgyilagosság jellemezte, még há néha kemény kritikai megjegyzések 
és ellenérvek is elhangzottak, ilyen formán a most beterjesztett Két 
törvényjavaslat voltaképpen tisztességes megegyezés eredménye a , 
képviselők és a kormányzat között, olyan kompromisszumról van szó , 
amelynek támogatása szervesen kapcsolódik a kormány most elfogadó t 
munkaprogramjának végrehajtásához is.

beszámolt az előadó a bizottsági üléseken felvetődött, de el nem 
fogadott javaslatokról is. ezek között említette a személyi 
jövedelem adóval kapcsolatban az adómentes küszöb felemleset 10 ezer 
forinttal, tehát 48 ezerről 58 ezer forintra, ilyen módos!uas - mint 
mondta - főként a fiatalok, pályakezdők helyzetét nehezítené, olyan 
szempontból, hogy esetleg k él-három év múlva kellene megkezdeniük a 
súlyosabb terheket jelentő adózást, amikor már a lakással, a 
nyepQkneveléssel járó gondokkal is meg kell birkózniuk, nem >ogadták 
el azt a javaslatot sem, hogy a tervezet szerinti 12 ezer >orintos 
adóvlsszatéritést, ami a három- és a többgyermekes családokat 
illesse meg, terjesszék ki a kétgyermekesekre is. az amúgy is

*

1987.09.18.- 20 -parlament

szeretném még egyszer megköszönni a képviselők javaslatait és 
kérem'a tisztelt'országgyülést, hogy a személyi jövedelemadó és az 
általános forgalmi adó törvényjavaslatot megvitatni és elfogadni 
szíveskedjenek, döntésüknél kérem mérlegeljék, hogy a két 
törvényjavaslatban szereplő adók részel annak a reformnak, mely 
eszköze Lehet az ország gazdasági stabilitása megteremtésének, a 
kibontakozás megalapozásának - mondotta végezetül a miniszter, 
/folyt.köv./ rj 
12.11 180987 1919

sp0021 2 1%) mtlb2021 /parlament/ 
folytatta munkáját... /I5.rész/

a jövőben kibocsátottak után pedig az adó mértéke húsz százalék 
Lesz, de ugyanakkor a vállalatok, a bankok szabadon határozhatják 
meg a kötvények kamatát, s így az a mainál több is Lehet
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/22.rész/
két bizottság, hogy a megalkotandó két uj 
ijdn egyidejűleg Léptessek életbe.

folytatta munkáját

6. vk./, a medosz főtitkáradobi ferenc /pest m
■HE

lakosság kárára változna.
jusiiapft

« 9

mtlb2023 /parlament/sp0023 2 130

sp0024 2 130 mtlb2024 /parlament/
folytatja, mcznkáját /23. rész/

a továbbiakban szólt azokról a kérdésekről is, amelyekben még 
nem sikerült megállapodni, szükséges például - a szakszervezetek 
véleménye szerint - az újítási dijak adóztatását egy év múlva # 
felülvizsgálni, fontos Lenne a bérpótlékok reálértékének megőrzése 
is adómentességgelg vagy megfelelő bruttósítással, arra is 
figyelmeztetett, hogy az adóreform nem Lehet forrása a .
munkanélküliségnek, nyugtalanító kérdés ugyanis: ml történik azokkal 
a vállalatokkal, gazdálkodó szervekkel, amelyek nem lesznek képesek 
önerőből a bérek, keresetek bruttósítására, különösen égető kérdés 
lehet ez a gyenge mezőgazdasági üzemeknél, ezért kulon-kulon kell 
mérlegelni a nehéz helyzetbe kerülő vállalatok lehetőségei l, és 
rájuk szabott megoldásokat kell találni, hogy mindenütt
^^líf^az^lls-ls^fervbe^a'bSrSeíél1ngyflei^véve

' -visszafogó hatással, s neazt, hogy ez ne járjon 
alakuljon ki bérstop.

végezetül javasolta: a kormány biztató szociálpolitikai 
szándékainak ellenőrzésére a törvényeket olyan záradékkal lássák el, 
hogy egy év múltán az országgyűlés tekintse át az addigi
tv

1987.09.18.- 23 -parlament

a szervezett dolgozók és a lakosság, a választók javára 
szolgált, hogy az előkészítés Időszakában egy sor kérdésben a 
szakszervezetek vezető testületéi viták során állapodtak meg álcám! 
partnereikkel, igy a törvénytervezet nem kevés pontja többfordulós 
véleménycsere nyomán született meg. a megállapodások eredménye 
például a főmunkaviszonyból származó keresetek bruttósítása, a 
szociális ellátások, a gyes, a természetbeni juttatások 
adómentessége, a 48 ezer forint adómentes jövedelemhatár, a 12 ezer 
forintos alkalmazotti kedvezmény és a testi fogyatékosoknak nyújtott 
kedvezmény, a nyugdíjasok nyugdíj melletti keresetének kedvezőbb 
adóztatása, a Lakásépittetők adóterhelnek mérséklése, a kitüntetések 
adómentessége, az, hogy a szakszervezeti tagdíjjal csökken az 
adóalap, valamint a 25 milliárdos szociálpolitikai csomagterv - 
mondotta . teljes mértékben egyetértett azzal a módosító 
javaslattal, amely a három- és többgyermekes családoknak 
gyermekenként évi 12 ezer forint adóalap-kedvezményt adna. ^ 
szükségesnek vélte azonban, hogy megfelelő időben az egy- és 
kétgyermekes családoknál Is tovább emeljék a családi pótlékot, 
/folyt, köv./

km/kö a mz az
180987 251713.17

1987.09.18.
- 22 -parlament
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szerkesztőségek figyelmébe!a

"ifESSiiiviE”'
elnöki tanács elnökenémeth károly, az

szocialista munkáspárt főtitkára ésmagyar

/mtl/ km/kö a az 
180987 180013.34

” e -

mtib2023 /parlament/

/24. rész/
spo025 2 1jO

folytatta munkáját...

intézkedéseket hozza meg.
■•IIF

termelők veszteségess vá n , vjólhogy az

í

I

«*

a

boldlzsár Iván /országos Lista/ Író, a magyar pen club elnöke
a személyiarról,arról szólt: n 

bevezetése va 
áshez. úgy vé

az
t„ ez az intézkedés é 
, akiknek

a

kis- és köz aztt te:
a

nem várt, deadóvitaa több hón plg 
kívánatos mért kbei 
közvéleményben - hí 
útja a parlamenten 
következetes, móds 
országgyűlés őszi 
könyv formájában,
Lssa. az £^y kezdte megérezni saját erejét - 

lg körében tapaszta 
te: a közvéleményre

aaz
a közvélemény ha 
é el. javasolta:f

és ki mielőbb 
ny sikerkönyv 
sa során a 
a képviselő.

a9
9

1 rossz rá az adó,a

írjr n

szenvedélyesena kéoviselő a témát sokoldalúan
lassiaips

módosítás nem kedvezmény lenne, 
felelne meg az Írók és a művészek

betöltött

a
./

1987.09.18.1987.09.18. - 25 -- 24 - parlamentparlament

módosításra szoruló kérdésekben.Tapasztalatokat, s döntsön a 
/folyt.köv./ xxx

na/kö km a az
180987 204113.43

sp0026 2 130 mtlb2026 /parlament/
/25. rész/folytatta munkáját e e e

5o vk./, a lakástextil vállalat tataieck tlbor /komárom m • 9
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1987.09.18.26 —parlament

alaphiányos pozícióba kerülnek, ezért indokoltnak tartotta, hogy az 
azonos szakágazatba tartozó vállalatok által gyártott azonos tipusu 
termékek uj termelői árát azonos kulcsszámokkal hagyják jóvá. a 
költségvetésnek is érdeke, hogy az eddig folyamatosan ]ól 
gazdálkodók nyereségtermelő képessége fennmaradjon, eredményes 
gazdálkodásuk segítse elő tőkés exportjuk fenntartását, annak 
bővítését, kérte, hogy felvetését még a szeptember végére jelzett 
végleges döntés előtt vállalati szakemberek bevonásával ismételten 
vizsgálják meg, s azonos termékekre azonos termelői árindexet 
állapítsanak meg, megelőzve ezzel az egyes vállalatok semmivel sem 
indokolt megkülönböztetését, /folyt.köv./

fr/kö km a az
180987 209214.01

SP0027 2 130 mtlb2027 /parlament/ 

folytatta munkáját.„,/26.rész/
::végezetül még a csütörtöki, a kormány munkaprogramja feletti 

vitában elhangzott egyik észrevételre reagált, mint emlékeztetett, 
egyik kéoviselőtársa javasolta, hogy a kormány elnökhelyetteseit és 
tagjait mentsék fel tisztükből, ás grósz károly alakítson uj 
kormányt, ezzel kapcsolatban kijelentette: ha a jelenlegi 
Összetételű kormánynak volt ereje a kritikus helyzetelemzést 
elkészíteni, azt az ország nyilvánossága elé tárni, akkor bizonyos: 
lesz elég ereje ahhoz is. hogy az ország sorsát magáénak érző 
dolgozó emberek megértő támogatásával a programot következetesen 
végrehajtsa, /folyt.köv./

fr/kö km a az
180987 065814.02

1987.09.13.- 27 -parlament

SP0028 2 130 mtlb2028 /parlament/

folytatta munkáját../27.rész/ . , .
tétényl pál, akadémikus, az országos műszaki fejlesztési
---------------- - bizottság elnöke

hanasulyozta: az adóreform önmagában nem oldja meg gondjainkat, a 
képviselőknek azt kell mérlegelniük, megfelelő eszköz Lesz-e olyan 
gazdasági környezet kialakításához, amely a mainál jobban ösztönöz a. 
^élok elérésére, e vizsgálódásban azt a kérdést is fel kell tenni, 
hogy növekszik-e a műszaki fejlődésben kulcsszerepet játszó 
vállalatok készsége és kényszere a gyártmány- és gyártásszerkezet 
megváltoztatására^ a minőség javítására, a költségek csökkentésere.

ezután kifejtette, hogy a műszaki fejlesztés szempontjából 
milyen kedvező változásokat vár az uj adórendszertől.

- növeli a vállalat nyereségérdekeltségét, hathatósabban 
ösztönöz a termelési költségek csökkentésére, a beruházások 
költségszlntje viszonylag kisebb Lesz,ugyanakkor a személyi 
jövedelemadó miatt megdrágul az élőmunka, célszerű Lesz ázz 
mindinkább uj technikával helvettesltenl. a hozzáadottertekL-tlpusu 
adórendszer kedvezőbb feltételeket teremt a vállalatközi es a 
nemzetközi kooperációhoz, ami azért előnyös, mert az uj Külföldi 
műszaki eredmények átvétele előrehaladásunk egyik legfontosabb 
esz k öze.

tétényl pál felhívta a figyelmet arra, hogy az uj adórendszer 
kedvező hatásai fokozatosan bontakoznak majd ki. az első években 
rsak korlátozottan érvényesülhet a beruházási kedv és Lehetőség 
növekedése, ezért különösen fontosnak Ítélte meg,hogy a gazdasági 
eszköztárba rendszerszerűen épüljenek be a műszaki fejlődés 
dinamizálására ösztönző sajátos, közvetlen adópolitikai és 
jövedelemszabályozási eszközök, ezek egyik kedvező példájaként 
említette, hogy a vállalati műszaki fejlesztesz alapok kőtelező 
kéozése 1988-tól mindenütt megszűnik, a vállalatok maguk dönthetik 
el hogv mekkora összeget fordítanak kutatásra, műszaki fejlesztésre 
és'az ehhez szükséges beruházásra, e ráfordítások továbbra is 
költségként számolhatók el.

az omfb elnöke a személyi jövedelemadó hatásáról szólva 
kifejtette: nagy a veszélye annak, hogy a rendszer bevezetésinek 
időszakában sokhelyütt felerősödnek a nivellálasl törekvések, 
csökken a jövedelem-differenciálódás már elért szerény mértéke is. 
az is aggodalomra ad okot, hogy a műszaki értelmiség jövedelme - a 
fizetések alacsony színvonala miatt - általában több forrásból 
származik, tehát ebben a körben a jövedelemösszevonás hatása 
különösen erőteljesen jelenik meg. /folyt.köv./ sr r] a az 
14.16 180987 2467
m-
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mellett - hosszabb idő óta halmozódó feszültséged es ellen cmondások 

nagyobb veszteséget okoztak.

in

XXX

sp0030 2 130 mtlb2030 /parlament/

minisztertanács munkaprogramja /1. rész/
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szövegét.

a

130 mtib2029 /parlament/sp0029 2
folytatta munkáját.../28.rész/

lilüliPS^

/folyt.köv./ sr rj km a az 
180987 069214.17

1987.09.18.- 28 -parlament
1987.09.18.29 -parlament

= gazdasági menchanizmusunk, irányítási rendszerünk fejlesztése 
felemás módon, erőtlenül ment végbe, olykor visszalépésekre is sor 
került, a kialakított eszközrendszer nem volt képes maradéktalanul 
Közvetíteni a gazdaságpolitikai célokat, nem teremtett kellő 
ösztönzést és kényszert, kiszámítható feltételeket a vállalati 
gazdálkodás fejlődéséhez, a szabályozórendszer ellentmondásait a 
központi irányítás eseti beavatkozásokkal, csak részben volt képes 
ellensúlyozni, gazdaságpolitikai céljaink esetenként nem voltak 
összhangban tényleges gazdasági helyzetünkkel és Lehetőségeinkkel, a 
hosszabb távú gazdásági fejlődéshez fűződő érdekeinkkel, több hibás 
döntés Is született, a jelenlegi körülmények között a kormány 
mindent megtesz annak érdekében, hogy a kedvezőtlen folyamatokat 
-néhány éven belül megállítsa, a társadalmi-gazdasági helyzetünket 
stabilizálja, mindezt úgy kell megvalósítani, hogy egyúttal - jobban 
élve a szocializmus adta Lehetőségekkel, erősítve az intézmények és 
gazdálkodó szervek körében ma is meglevő progresszív tevékenységet - 
az eoész gazdaság számára megteremtődjenek a későbbi fejlődés, a 
kibontakozás feltételei és alapjai, /folyt, köv./ mz pr 
15.24

:

180987 2324

sp0031 2 130 mtlb2031 /parlament/
a minisztertanács munkaprogramja /2. rész/
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termelés bővítése, és ennek alapján az export növelése alapozhatja 
meg, az exporttöbblet elérése a belföldi felhasználás csökkentését 
és exportra való átcsoportosítását teszi szükségessé, a közösségi 
fogyasztásban a kormány szigorú, de ésszerű takarékosságot 
érvényesít, ám kimondja: a teljesítménytöbbletet elérő vállalatok, 
munkacsoportok, dolgozók jövedelme növekedhet.

a pénzügypolitikának a gazdasági stabilizáció követelményeit 
keli következetesen érvényesítenie, a belső pénzügyi egyensúlyt a 
kormány megteremti és fenntartja: ennek érdekében folyamatosan 
összehangolja az állami, a vállalati és a lakossági megtakarításokat 
és hiteleket, a fejlesztéspolitikában növekvő szerepet fog játszani 
a hitelszféra és a tőkepiac, a társulások elterjedése, valamint az 
export pályázati rendszer.

a külső egyensúly javítása mellett a kormány megőrzi a belső 
ellátás egyensúlyát, e cél a jelenlegi szakaszban csak a belföldi 
kereslet mérséklésével és egyidejűleg a kínálat növelésével, 
valamint a kereslet-kínálat szerkezetének jobb összehangolásával 
valósítható meg. /folyt, köv./ mz pr 
15.27 180987 2378

“ © “

spoo32 2 130 mtlb2032 /parlament/

a minisztertanács munkaprogramja /3. rész/

1987.09.18.- 31 -parlament

ii.MUHI
visszaszorítása.

e célok elérése érdekében a termelők és felhasználók számára a
kormány:

gazdasági mechanizmus elemeit, elsősorban a 
azok erőteljesen közvetítsék a- úgy fejleszti a 

kulgazdasági szabályozást, hogy 
nemzetközi piaci értékítéletet;

gazdasági áramlatokra épüljön,

/folyt, köv./ mz pr 
180987 234715.29

— * —

sp0033 2 130 mtlb2033 /parlament/
a minisztertanács munkaprogramja /4. rész/

nyújtó 
képezhessenek;
kutatdkT'lffeíu|z?«ktnlmzetkSzlítájékoIddá8ÍkÍ8Siírírmáci^k’ *

Lehetőségeinek bővítésére.
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parlament - 33 - 1987.09.18.

a kormány közvetlen struktúrapolitikai felelőssége kiterjed:

- a stabilizáció és a kibontakozás követelményeinek 
érvényesítésére a népgazdaság fejlesztésének fő irányait és arányait 
meghatározó döntésekre; a kgst-ben vállalt és a szocialista 
viszonylata államközi kötelezettségek teljesítésére; az energetika 
az alapnyagipar, a mezőgazdaság, a védelmi célokat szolgáló termel s 
és a termelő infrastruktúra /közlekedés, a posta és távközlés, 
vízgazdálkodás stb./ tervszerű fejlesztésére; a technológiai és 
szerkezeti megújulási folyamatokat szolgáló tudományos kutatás ás 
műszaki fejleztés, továbbá az oktatás és szakemberképzés működési 
feltételeinek fejlesztésére; a szerkezeti változások körében az 
állami preferenciák és diszpreferenciák kijelölésére; a vállalati és 
területi irányítás hatáskörét és lehetőségeit meghaladó jelentősebb 
visszafej lesztésekre vonatkozó döntések meghozatalára.

a termelésfejlesztés előterében a műszaki fejlődési 
világtendenciákhoz való közlekedés gyorsítása áll. a szerkezeti 
fejlesztés fő irányainak és arányainak elérése érdekében a termelés 
fontosabb területein a kormány a következő célokat tűzi ki:

a/ az iparpolitika fő feladata a hatékonyabb alkalmazkodás a 
világgazdasági követelményekhez és hazánk adottságaihoz, a 
feldolgozóipar fejlesztése, a minőségi termelés előtérbe állítása, a 
meglevő kapacitások minél teljesebb kihasználása, az ipari termelés 
bővítésének lehetőségei elsősorban a nemzetközi munkamegosztás 
növeléséből adódhatnak.

sp0034 2 130 mtib2034 /parlament/

a minisztertanács munkaprogramja /5. rész/

a kormány kiemelt figyelmet fordít az ipari termelés anyag- és 
energiaigényességének csökkentésére, a szerkezetátalakítási 
követelmények alapján felülvizsgálatra kerülnek és szükség esetén 
módosulnak a központi és ágazati gazdaságfejlesztési programok 
eddigi céljai, irányítási formái és eszközei, a termelékenység 
javulása, a felszámolási és szanálási törvény következetes 
alkalmazása, valamint a szerkezeti változások nyomán a kormányzat 
azzal számol, hogy középtávon munkaerő-átcsoportosításra is sor 
kerül, a felszabaduló munkaerő foglalkoztatásáról gondoskodik.

b/ az élelmiszergazdaság fejlődése továbbra is nagy fontosságú a 
Lakosság jó színvonalú ellátásának, valamint a népgazdaság 
exportképességének szempontjából, a mezőgazdasági tömegtermékek 
világpiacán kialakult tartós - szerkezeti jellegű - túlkínálat 
körülményei között a magyar élelmiszergazdaság korábbi 
exporttöbletet termelő szerepének megőrzése is szerkezetváltást 
követel meg. az élelmiszergazdaság szerkezeti korszerűsítése sürgeti 
a magasabb minőségi követelményeket kielégítő, szakértelem- és 
tudományigényes uj termékek, márkacikkek termelésének és kivitelének 
erőteljes bővítését.

c/ az építőipar sürgető feladata minőségi teljesítményeinek 
javítása, költségeinek csökkentése, a Lakásvásárlók érdekelnek 
fokozott védelmében korszerűsíteni kell a szerződéses viszonyokat 
ennek részeként be kell vezetni a kötelező jótállást.

d/ a kormányzat a stabilizációs időszakban is gondot fordít az 
infrastruktúra fejlesztésére.

az iparfejlesztés súlyponti területei: a konvertibilis piacokon 
gazdaságosan értékesíthető termékeket előállító tevékenységek 
bővítése; a kgst-beli együttműködés; a kivitel versenyképességét 
javító háttéripar; a több szakágazatot érintő rendszerszemléletű 
fejlesztések /például híradástechnika, számítástechnika, gyógyászat, 
járműipar, élelmiszergazdaság/; a belső adottságokra alapozott, a 
műszaki-tudományos fejlődés hazai eredményeit nagyobb mértékben 
hasznosító feldolgozóipari tevékenységek gyors ütemű fejlesztése, 
/folyt, köv,/

$

fejlesztési, műszaki-tudományos, szerkezetátalakítási céljaink 
elérésének legfontosabb alapja és feltétele a szellemi tőke, a 
szaktudás gyarapítása, fejlesztése, a munkaerővel való eredményesebb 
gazdálkodás; ez szükségessé teszi az át- és továbbképzési rendszer 
szervezeti és tartalmi továbbfejlesztését, a kormány nagy figyelmet 
fordít a gazdasági kibontakozás szellemi, kulturális hátterének 
fejlesztésére, a jelen és jövő fejlesztési követelményei 
felértékelik a dolgozó ember általános és szakmai kultúrájának 
jelentőségét - hangsúlyozza a munkaprogram.

mz pr
15.30 180987 2401

A

a kormány a stabilizáció, majd a kibontakozás tényezői között 
kiemelkedő jelentőséget tulajdonit az irányító-vezető munka 
minőségének; kialakítja a vezetői irányító munka szigorú értékelési 
rendjét és a felelősség-vállalással arányos anyagi és erkölcsi 
megbecsülést, /folyt, köv./

mz pr
180987 243015.35
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parlament 35 - 1987.09.18.— 34 — 1987.09.18.parlament

sp0036 2 130 mtib2036 /parlament/

a minisztertanács munkaprogramja /7. rész/

Ili.

a munkaprogram egy újabb fejezete: gazdaságirányítás, tervezés 
piacépítés.

spo035 2 130 mtib2035 /parlament/

a minisztertanács munkaprogramja /6. rész/

a kormány gondoskodik a kiemelkedő színvonalú hazai alap- és 
alkalmazott kutatások művelésének feltételeiről, a műszaki 
fejlesztési tevékenységet szorosan a gazdaság és termelésfejlesztési 
célokhoz kapcsolja, ezért felülvizsgálja az országos 
kutatási-fejlesztési programokat, elsőbbséget kapnak a kormány 
szerkezetátalakítási céljait alátámasztó, a gazdaságos és az 
exportképességet tartósan javító, a vállalatokkal közösen 
finanszírozott programok, alapvető fontosságot tulajdonit a kormány 
a kgst-országok tudományos-műszaki haladása komplex programja 
keretében folyó együttműködés fejlesztésének, az u] eredmények 
termelésben történő megvalósításának, a kormányközi megállapodások 
keretében elsőbbséget kapnak az országos kutatási-fejlesztési és 
központi gazdaságfejlesztési programok céljait szolgáló 
együttműködési témák.

a kormányzat tudatában van annak, hogy rövid távon a 
külgazdasági kapcsolatokban összpontosulnak a gazdasági fejlődés 
gyengeségei, de egyúttal vallja, hogy a nemzetközi munkamegosztás 
Lehetőségeinek jobb kihasználása jelentős pótlólagos forrást is 
kínál a magyar gazdaság számára, a kormány továbbra is olyan 
külgazdaság-politikát kíván folytatni, amely minden - hazánkkal 
együttműködni kész - országgal és nemzetközi szervezettel Lehetővé 
teszi a kölcsönösen előnyös gazdasági, kereskedelmi és 
műszaki-tudományos kapcsolatok széles körű fejlesztését, fellép a 
világkereskedelemben jelentkező hátrányos megkülönböztetésekkel és 
protekcionista törekvésekkel szemben, gazdasági kibontakozásunk 
egyik Legfontosabb építőköve a szocialista nemzetközi munkamegosztás 
hosszú távú fejlesztési stratégiájához való tudatos kapcsolódásunk, 
a szocialista országokkal, s ezen belül elsősorban a szovjetunióval 
folytatott sok irányú gazdasági együttműködés számunkra 
nélkülözhetetlen, ezt elsősorban az együttműködés minőségi jegyei, 
u] Lehetőségei, a szakosítási és kooperációs formák jobb 
kihasználása, az import erőteljes - az exporttal összehangolt - 
bővítése alapozzák meg. ennek jegyében aktivan közreműködünk a kgst 
integráció megújításában, az áru- és pénz viszonyok, a rugalmas 
vállalati együttműködési formák feltételeinek kialakításában, a 
fejlett tőkés és a fejlődő országokkal folytatott együttműködésben a 
kormány támogatja a tartós kooperációs termelési együttműködéseket, 
az uj termékek bevetését, a pótlólagos piaci Lehetőségek feltárását, 
a vállalkozó tipusu külkereskedelmi tevékenységet, /folyt, köv./ 
mz pr 
15.36

a kormány felelőssége elsősorban a gazdaság- és 
társadalompolitika kialakítására, a főbb népgazdasági arányok ás 
struktúrapolitikai célokra, a szocialista elosztási elvek 
érvényesítésére, az ezekhez szükséges eszközrendszer megteremtésére, 
a piac szabályozására és ellenőrzésére terjed ki. a gazdasági célok 
elérése, az egyensúlyi zavarok elhárítása esetenként a közvetlen 
beavatkozást is indokolttá teszi - hangsúlyozza a dokumentum.

a kormány irányitó tevékenységét, szervezetét korszerűsíti, 
összhangba hozza a társadalom és a gazdaságpolitika, valamint a 
gazdasági mechanizmus követelményeivel, egységes, összehangolt, az 
országggyülés által ellenőrizhető irányítást valósit meg. elő 
kívánja segíteni a törvényhozó tevékenység kiteljesedését, 
munkájában növeli a nyíltságot és határozottságot, s fokozottan 
kíván támaszkodni a társadalmi és érdekképviseleti szervekkel 
folytatott együttműködésre, támogatja az állampolgárok, a gazdasági 
szervezetek önkormányzatának az össztársadalmi érdekekkel 
összhangban Levő bővülését.

a társadalom előtt álló döntési változatok meghatározása, a 
prioritások kijelölése és összehangolása, az elhatározott programok 
megvalósítását jobban szolgáló eszközrendszer kialakítása a 
népgazdasági tervező tevékenység továbbfejlesztését igényli, 
növekszik a jelentősége a stratégiai célokat, társadalmi programokat 
meghatározó közép- és hosszú távú tervezőmunkának, az éves tervezés 
szerepe is nő, s a változó gazdasági feltételek, célok, feladatok és 
az eszközök összehangolása révén elősegíti a stratégiai célok, 
kormányzati program megvalósulását, a kormány kiépíti és 
kibontakoztatja a szabályozott piaci mechanizmusokat, s 
egyszerűsíti, tartós alapokra helyezi a vállalatok, intézmények 
vállalkozások és a lakosság pénzügyi kapcsolatait a költségveté 
uj, egységes általános forgalmi adó életbelépését kezdeményezi, s 
egyidejűleg megszünteti a vállalati vagyonadót, felhalmozási adót, 
béradót és mérsékli a nyereséget terhelő elvonásokat, ugyanakkor 
csökkenti a még meglévő különféle vállalati támogatásokat, 
megszűnnek az elkülönített vállalati pénzalapok, /folyt, köv./ 

mz pr
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SP0033 2 130 mtib2038 /parlament/

a minisztertanács munkaprogramja /9. rész/

- olyan árfolyampolitikát kell folytatni, amely kifejezésre 
juttatja a gazdaság reális versenyképességét, ösztönzi a 
versenyképes exportot és az ésszerű importhelyettesítést, ez 
mindenekelőtt a versenyszférában javíthatja az importgazdálkodás 
kiegyensúlyozottságát.

- az eszközök kiterjedtebb áramlásának feltétele a tulajdonosi 
érdekeltség önálló megjelenítése, a tulajdonosi formák bővítése, 
együttműködése, vagyonérdekelt intézmények és szervezeti formák 
létrejötte, ezt szolgálja a társulási jogszabályok 
továbbfejlesztése, a vállalati törvény módosítása, a magánszemélyek 
vállakózás! lehetőségeinek szélesítése, a kereskedelmi és termelő 
vállalkozások integrálódása, a külföldi működő tőke bevonásának 
ösztönzése.

- a kormány bízik abban, hogy a vállalati tanácsok, a vállalatok 
és intézmények vezetői felelősségüknek és hatáskörüknek megfelelően 
az uj adórendet és más eszközöket a munkaprogramban megfogalmazott 
gazdaságpolitikai célok, a gazdaságos, piacképes termelés és a valós 
teljesítmények növelésére használják fel.

sp0037 2 130 mtlb2037 /parlament/

a minisztertanács munkaprogramja /8. rész/

a költségvetés bevételeinek jelentős hányada a forgalmi adóból fog 
származni; az egységes személyi jövedelemadó bevezetése pedig 
biztosítja, hogy az állampolgárok hozzájárulása a közkiadásokhoz 
valóságos jövedelmeikkel arányos legyen, s világossá teszi mindenki 
számára, hogy mekkora terhet visel a közösség érdekében.

a pénzügyi eszköztár kibővül, hatása és az egyes eszközök 
összhangja erősödik, a költségvetés újraelosztó szerepe a gazdasági 
szférában csökken, a tartós és átmeneti hiányok fedezése fokozatosan 
tartós megtakarításokra, jegybankon kívüli forrásokra is épül. a 
különböző jövedelemtulajdonosok megtakarításának ösztönzésére, a 
szelekfiv fejlesztéspolitika céljait szolgáló eszköz- és 
forrás-átcsoportositás élénkítésére átfogó intézkedésekre kerül sor. 
a kamatpolitika, a tartós befektetést célzó eszközök alkalmazásának 
kiszélesítése növeli a vállalatok és az állampolgárok 
megtakarításait.

a munkaprogram megvalósításának egyik fő eszköze a piaci 
mechanizmusok és a verseny kiteljesítése, a tőkejavak szabadabb 
áramlása feltételeinek megteremtése, ennek szolgálatába kelt 
állítani az ármechanizmust, a termékforgalom szabályozását, a 
termelési és forgalmazási profilkötöttségek feloldását, a 
szerződéses fegyelem erősítését, a versenyszabályok tisztaságát, a 
kormány széleskörűen felszabadítja a termelői árakat, a vállalkozási 
Lehetőséget a termékforgalom, az export és az import, valamint a 
bel- és külkereskedelmi profilkötöttségek megszüntetésével 
általánossá teszi.

a piac kibontatkoztatását a gazdálkodás valamennyi területén 
egyidejűleg összehangoltan, de fokoztosan. programszerűen kell 
megvalósítani,

- az adó- és árreform bevezetésekor elkerülhetetlen a szigorú 
monetáris politika alkalmazása, a költségvetési deficit leépítése és 
a felszámolási törvény következetes érvényesítése, állami szanálásra 
csak kivételesen indokolt esetben kerülhet sor. a nagy arányú ár és 
jövedelemmozgások mellett Így Lehet elejét venni az inflációs 
tendenciák erősödésének.

- viszonylag széles körben - mindazon termékek termelői 
esetében, amelyek nincsenek a hazai piacon monopolhelyzetben - sor 
kerülhet az árak teljes felszabadítására. 1988-ban átmenetileg 
szükségessé válik az ár- és bérgazdálkodás fokozott állami 
ellenőrzése, /folyt, köv./

mz pr

lv.

hangsúlyosan szól a munkaprogram a Lakosság életszínvonalának 
alakulásáról, a társadalmi-szociális gondoskodás teendőiről.

a nemzeti jövedelem elosztásában a következő években előnyben 
kell részesíteni a külgazdasági egyensúlyi és termeléskorszerüsitési 
követelményeket, ezért a közösségi és a lakossági fogyasztás 
színvonalának megőrzéséhez lényeges teljesítmény-többletekre van 
szükség, a többletek Létrejöttéig átmenetileg a lakossági fogyasztás 
és a reáljövedelmek mérséklődésével kell számolni, a kormány célja, 
hogy a dolgozók keresetei jobban igazodjanak tényleges 
teljesítményükhöz, a munka szerinti elosztás erősítése érdekében - a 
gazdasági feltételekkel összehangoltan - fokozatosan úgy módosítja a 
bérek szabályozását, hogy ösztönözzön a munkaerővel való takarékos 
gazdálkodásra, Lehetőséget teremtsen a dolgozó kollektívák és a 
munkavállalók számára az adottságoknak megfelelő, ösztönző 
érdekeltségi viszonyok és javadalmazás formák kialakítására, 
lehetővé teszi és garantálja az egyéni és csoportos vállalkozói 
tevékenység fejlődését és megfelelő elismerését, a mai egyensúlyi 
viszonyok miatt elkerülhetetlen a fogyasztói árszínvonal emelkedése, 
az 1988-ra tervezett átcsoportosítással és adóreformmal összefüggő 
jelentősebb árváltozásokat követően az árszintemelkedés - a 
gazdasági teljesítmények javulásának függvényében - mérséklődhet, 
/folyt, köv./ mz pr 
15.41180987 234615.39 180987 2510
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sp0039 2 130 mtib2039 /parlament/

a minisztertanács munkaprogramja /10. rész/
t sok áremelkedését 
L tozza, a többi áré a 
. jövedelempolitikai

ésaz alapvető fogyasztási
kormány a feltétlenül indoko t mértékre kor 
keresleti-kínálati viszonyok határozzák meg _ _ ^
intézkedésekkel összehangoltan sor kerül majd a gazdaságilag és 
társadalompolitikailag indokolatlan fogyasztói ártámogatások 
felszámolására, ilyen támogatásokat a kormányzat csak néhány 
alapvető szolgáltatás körében, a főbb egészség- és kulturpo 11 tíkbi 
célokkal, a gyermeknevelés segítségével összefüggően kivan 
fenntartani.

az ország dolgozóinak képzettsége, tapasztalata lehetővé tes^i a 
Gazdasági szerkezet korszerűsítésének felgyorsítását, a szerkezete 
változások megvalósítása azonban több munkahelyváltoztatást igényéi; 
a gazdaságirányítás feladata a megfelelő mobilitást biztosító 
feltételrendszer kialakítása, helyenként átmeneti ioglaikoztaiasi, 
elhelyezkedési feszültségek keletkezesével is számolni kell. ezért a 
kormány olyan rendszert alakit ki, amely a társadalom.minden 
tevékeny, dolgozni akaró tagja számára segítséget nyújt uj munkahely 
megszerzéséhez, az átállási időszakban garantálja a szociális 
biztonságot, a vonatkozó jogok és lehetőségek érvényesiteset. a 
gazdasági szerkezet változásai - kisebb feszültségekkel - lehetővé 
teszik a korszerűbb képzettséggel rendelkező fiatalok .
elhelyezkedését, munkába lépését, a kormány foglaikoztataspoliiiKai 
alapot hoz létre, kiterjeszti az átképzési és elhelyezkedési 
támogatást, ösztönzi a változatos és rugalmas munkavállalási 
formákat, esetenként kezdeményezi és támogatja a munkahelyteremtő, 
hatékony beruházásokat.

a gazdasági stabilizáció, egyben a későbbi kibontakozás 
megalapozása is kiegyensúlyozottabb szociális viszonyokat követel, a 
kormány megújítja a szociálpolitikát, gazdasági és társadalmi 
viszonyainknak megfelelő felelősségmegosztás fele haladva,,az állami 
feladatok meovalósitásán kívül számit a családok és az egyen 
felelősségvállalására, az eszközök átcsoportosítása révén a 
leginkább indokolt területeken javítja a szociális viszonyokat, a 
központi és helyi eszközöket - a fogyasztói árváltozások 
réteghatásait is figyelembe véve - elsősorban a gyermekes családok 
az idős korúak, a hátrányos helyzetűek ellátásának javítására 
indokolt összpontosítani.

a társadalombiztosítás területén a kormány célja, hogy a 
normatív ellátásokat kiegészítő kedvezmények és a juttatások jobban 
igazodjanak a családok szociális helyzetéhez és változásaihoz, 
/folyt, köv./ nz pr

180987 250915.42
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a minisztertanács munkaprogramja /11. rész/

az ellátási minimumok, a rendszeres szociális segélyek 
folyamatosan emelkednek.

a foglalkoztatáspolitikával is összehangolva a kormány 1988-ban 
törvényjavaslatot terjeszt elő a nyugdíjrendszer változtatására, a 
tervezett változások célja, hogy elősegítse az alacsony nyugdíjjal 
rendelkezők helyzetének javítását, a nyugdijak reálértékének 
fokozatos megőrzését, az ehhez szükséges források oly módon történő 
megteremtését, amely'tekintettel van az adott időszak gazdasági 
helyzetére, az aktív korú Lakosság terheire, a foglalkoztatás 
szempontjaira.

család- és népesedéspolitikai céljaival összhangban a kormány a 
következő években fokozatosan megteremti a családi pótlék 
vásárlóértékét megőrző rendszert, kiterjeszti a családi pótlék, a 
gyermekgondozási díj és segély folyósítását, megszünteti a 
gyermekintézményi térítési díjrendszer és a gyermekgondozási 
segélyrendszer indokolatlan különbségeit, a Legrászorultabb családok 
fokozott helyi és központi támogatásban részesülnek, a kormány a 
központilag szabályozott szociálpolitikai rendszerek 
korszerűsítésével egyidejűleg növeli a tanácsok szociálpolitikai 
jogkörét és erőforrásait, a kormány fokozottan számit az önkéntes 
lakossági, társadalmi, egyházi stb. szociális gondozási 
kezdeményezésekre.

a lakosság egészségi állapotának javítását széles körű, az 
állami és társadalmi intézményekre, valamint az állampolgári 
felelősségre egyaránt építő egészségmegőrzési program szolgálja, a 
kormány az egészségügyi ellátás területén fokozatosan olyan 
szervezeti, működési, érdekeltségi és finanszírozási rendszert 
alakit ki, amely lehetővé teszi az állami egészségügyi ellátás 
emberi, anyagi és pénzügyi erőforrásainak hatékonyabb hasznosítását, 
a fejlesztés elsősorban a korszerű technikai feltételek 
megteremtésére irányul, a kormány a családi gondozás lehetőségeinek 
bővülésével is számol.

a kormány a Lakásépítési és -gazdálkodási, lakáspiaci rendszer 
továbbfejlesztésével segíti a lakáskörülmények javítását, a 
következő három évben lakásépítéssel, felújítással és a minőségi 
cseréket is számítva előreláthatóan összességében kb. 550-600 ezer 
család lakáshelyzete változik kedvezően, elsősorban a fiatal házasok 
és a gyermekes családok lakáshelyzetének javítását indokolt előtérbe 
állítani, a korábbinál szükebb körben, a szociális szempontokat 
fokozottan érvényesítő elosztással folytatódik az állami 
bérlakás-építés, /folyt, köv./ 

mz pr
15.44 180987 2467
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SP0041 2 130 mtib204l /parlament/
a minisztertanács munkaprogramja /12. rész/

szociálpolitikai kedvezmény növelésével ellensúlyozza az 
építőanyagok ártámogatásának megszüntetését, a kedvezményes 
lakásépítési és -vásárlási kölcsönök felső határa emelkedik, a 
kamatkedvezmények differenciálódnak, a lakásépítést szolgáló 
megtakarítások adókedvezményben részesülnek, a kormány az állami 
ellenőrzés fokozásával is fellép a visszásságokkal és spekulációs 
jelenségekkel szemben.

a kormány időszerű gazdaságpolitikai feladatai és 
társadalompolitikai céljai megkövetelik a társadalom általános, s 
különösen munka- és magatartási kultúrájának emelését, jjyik 
feladatunk a kulturális intézmények működése gazdasági feltételeinek 
javítása, a kormány továbbra is feladatának tekinti a kulturális 
értékeket teremtő szocialista elkötelezettségű, humánus célokat 
szolgáló művészi alkotó tevékenységek hatékony támogatá át 
ugyanakkor — törvényeinkre támaszkodva — fellep a szóci 11 ta 
erkölcsöt, értékeket sértő tevékenység ellen.

a minisztertanács _ , , ,
környezet megőrzésében, a kör yezeti károK mege ozéséoen, 
mérséklésében; intézkedéseket tesz a Lakosságot közvetlenül 
veszélyeztető ártalmak elhárítására, a veszélyes hulladékok 
megfelelő kezelésére, a légszennyezés mérséklésére, valamint az 
ivóvízbázisok védelmére.

a kormányzat területfejlesztési politikáját egyidejűleg formálja 
a gazdaságilag átlagosnál hatékonyabb régiók gyorsabb, a , 
differenciálódás irányába mutató fejlődése, valamint az sLj-^ro 
feltételekből származó különbségek mérséklése, az elmaradott 
térségek felzárkózásához szükséges kormányzati segítség igényé. = 
tanácsi gazdálkodás megújuló rendszerében a kormányzat a fejleszt si 
Lehetőségeket a gazdasági teljesítményekhez igazító szabályozássá 
alapozza meg, a támogatásokat pedig elsősorban az adott térségek, 
gazdasági szerkezetek korszerűsítéséhez, a foglalkoztatási 
nehézségek leküzdéséhez nyújtja, külön figyelmet iordít a kisebb 
települések népességmegtartó képességének erősítésére.

a következő évek nehéz erőpróba elé állítják társadalmunkat, a 
kormány eltökélt szándéka, hogy minden rendelkezésre álló eszközzel 
megoldja a társadalmi-gazdasági kibontakozás alapjainak 
megteremtéséből reá háruló feladatait, /folyt, köv./ mz pr 
15.47 180987 2523

van fokozott

1987.09.18.— 40 —parlament

«s

1987.09.18.— 41parlament

sp0042 2 130 mtlb2042 /parlament/

a minisztertanács munkaprogramja /13. rész/

a munkaprogram megvalósítása azonban nem nélkülözheti a társadalmi 
élet minden szereplőjének, az irányító szerveknek, vállalatoknak, 
intézményeknek és az egyéneknek a cselekvő támogatását sem. szUK&eg 
van a közgondolkodás és a szemlélet Lényeges megújítására, a 
társadalmi demokrácia erősödésére, a program céljainak 
megvalósulását segítő politikai Légkör kialakítására, 
elengedhetetlen feltétel a kormányzat és a lakosság, a gazdálkodó 
szervezetek és a gazdaságirányítás közötti cselekvési egység 
megteremtése.

a kormányt az a meggyőződés vezérli, hogy munkaprogramja 
megvalósítható, mert a végrehajtásban támaszkodhat a nemzeti ; 
összefogásra, a szocializmus építésének eredményeire, az elkövetett 
hibákból Levonható tanulságokra, számíthat a társadalomnak a jövő 
érdekében hozandó áldozatvállátására, a dolgozo emberek munkájára, 
tenni akar ás ára ás kezdeményezőkészségére, /in lí/ mz pr 
15.48 180987 0942

spoo43 1 130 mtlb2043 /gyorshír!/

XXX
grósz károly sajtótájékoztatója

1987. szentemben 18. - a kormány munkaprogramja két 
tartópillérre épül: a szocialista demokráciára, és a nemzeti 
egyséore. ha úgy tetszik: ez Lehet reformpolitikánk, kibontakozásunk 
jelszava is - hangsúlyozta grósz károly, a minisztertanács elnöke 
péntek délután, a parlamentben tartott nemzetközi 
sajtókonferenciáján.

bevezető nyilatkozatában megköszönte a hazai és a külföldi sajtó 
naoy számban megjelent képviselőinek érdeklődését; min i niondo uta, ez 
az^érdeklődés remélhetőleg nem csupán egy kis európai országnak, s 
gazdaságpolitikai törekvéseinek szól, hanem annak: miként próbáljuk 
meg összefogni a rendelkezésre átló szellemi és anyagi erőket annak 
érdekében, hogy a kibontakozás útjára Léphessünk, hangsúlyozta, hogy 
reformpolitikánk uj szakaszában is eleget teszünk eddig vállalt 
nemzetközi kötelezettségeinknek. ,,bízom abban,hogy útkeresésünk 
nemcsak hazánk, hanem a szocialista közösség egésze törekvéseinek is 
megfelel, egyszersmind része a világban megújult erővel kibontakozó 
nemzetközi párbeszédnek, együttműködési szándékoknak.,, hangoztat ua,
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hátrányosan érinti továbbá a művészeket, a nagyobb értékű 
műtárgyak készítőit, hogy az alkotás létrehozása már meghaladja a 
maximálisan kedvezményezett 200 ezer forintot, különösen nehézzé, 
majdnem lehetetlenné,teszi a 200 ezer forintos határ a fiatal 
művészek pályakezdését, és sújtják őket a felhalmozás progresszív 
adóterhei is. egy középkorú művésznek, hogy meg tudjon jelenni hazai 
vagy külföldi tárlaton az egyre növekvő árak miatt milliókra 
szüksége; s ezt csak önmaga vállalhatja, mert sem a muv 
sem,más intézmény ezt a szükséges tőkét nem bocsátja re 
a képviselő ezzel kapcsolatban felvetette, hogy esetleg 
adómentességet Lehetne biztosítani e pályainditó felhalmozásnak, 
illetve meg Lehetne különböztetni kivitelezéssel összekapcsolt 
munkák adóját, el Lehetne különíteni - elvben - az iparszert] munkát, 
amit a művésznek kell elvégeznie, s amit az adózás ma szellemiként 
kezel, a képviselő végezetül javasolta, hogy a pénzügyminisztérium 
újra vizsgálja meg ezt a területet, /folyt.köv./ ga rj-mz km az 
16.33

van

180987 1779

zsigmond attíla ybudapest 5. vk./, a budapest galéria főigazgatója

elsőként arról szólt, hogy választóit főként a magánszemélyek 
jövedelemadójával kapcsolatos kérdések foglalkoztatják, jóllehet az 
általános forgalmi adó bevezetésével is járó áremelkedések nagyobb 
terhet rónak majd a Lakosságra, ennek okát abban jelölte meg, hogy e 
hatások nem tudatosodtak eléggé, s a tájékoztatás is sokkal Többet 
foglalkozott a személyi jövedelemadó magyarázatával, indoklásával, a 
képviselő hangoztatta: a törvényjavaslat igazságos, a jövedelemekkel 
arányos közteherviselés megteremtését tűzte zászlajára, ennek 
azonban ellentmondani Látszik a nyugdíjasok adóztatásának kérdése, a 
tervezet szerint ugyanis bármilyen magas nyugdíj után nem kell 
adózni, ugyanakkor a kis nyugdíj vagy a szerényebb nyugellátás - a 
kiegészítő jövedelemmel összevonva - könnyen az adózó sávba 
csúszhat, holott esetleg jóval elmarad a magas nyugdíj összegétől, 
javasolta, hogy a nyugdijak és a kiegészítő jövedelmek együttes 
összege évi 120 ezer forintig Legyen adómentes.

spoo44 2 130 mtib2044 /parlament/

/29. rész/

varga Imre /országos Lista/ szobrászművész, a kultúra és a gazdaság

összefüggéseit vázolva az alkotók helyzetének alakulásával 
foglalkozott, egyetértett az adóreformmal, mindkét 
Törvényjavaslattal, a személyi jövedelemadó egyes elemeit bírálva 
ugyanakkor figyelmeztetett rá, hogy a törvény szerkesztői adott 
ténynek vették a művészeti alap Létezését, feltételezték egészséges 
működését, feltételezték továbbá, hogy más területek dolgozóival 
azonos szinten oldja meg az alkotók szociális problémáit és bázisa 
lehet egy kulturális politikának, ez már régen csak illúzió - 
mondta, a művészeti alap a szociális ellátás problémáival, a 
vállalati gazdálkodás csődjével küszködik.

folytatta munkáját

XXX
spo045 2 130 mtib2045 /parlament/ 

folytatta munkáját... /30. rész/
-ár/mz pr

16.21 180987 2288

parlament - 43 - 1987.09.18." 42 — 1987.09.18.parlament
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a felszólaló más képviselőtársaihoz hasonlóan szorgalmazta a 
tudás, a műveltség, a kultúra becsületének és értékének 
helyretételét, mint mondta, a gazdaság talpra állításában és kés__ _ 
felvirágoztatásában nem nélkülözhető a kiművelt emberfők segítsége 
a kultúra, a művészetek hatásának jelentőségével számolni kell. a 
társadalmi vitákon többen kritizálták a művészeknek nyújtott túlzott 
kedvezményezést, a képviselő elgondolkoztatónak nevezte e 
megnyilvánulást, s szerinte ebben a szellemi tevékenység, a 
tudományos és a'művészeti alkotómunka lebecsülése érzékelhető, 
/folyt.köv./ -ri/rj-kö-mz/km az 
16.36 180987 2211

kedvező alkalom eljön, tovább kelt keresni a valóságosan nagyobb 
áldozatokat vállaló, a gyermekeiket tisztességesen nevelő és 
tanitattó családok kedvezményezésének módját.

— 44 — 1987.09.18.parlament

spoo46 2 130 mtib2046 /parlament/

folytatta munkáját... /31. rész/

a képző- és iparművészeti szakma - véleménye szerint - a 
tervezetben méltatlan helyzetbe került* a honorárium-reformot 
kimunkálattannak tartotta, hiszen már a jelenlegi gyakorlatban is a 
műtárgy adás-vételnél a piac szabályai szerint a megbízó és a 
munkavállaló megállapodása, alkuja dönt. a képző- és iparművészek 
többsége hátrányos helyzetben van, mert saját erőből kell 
megteremtenie és felszerelnie műtermét, műhelyét, adózva a nem lakás 
céljára szolgáló helyiség után, s folyamatosan fizetnie a működéshez 
elengedhetetlenül szükséges kiadásokat.

végezetül kifogásolta: a végrehajtási rendelet szövegezése a 
művészeti szakmák szempontjából nem szakszerű, pontatlan, a képző- 
és iparművészeti szakma hivatásjellegére nem utal, nem sorolja fel, 
mely művészeti szakmák értendők az úgynevezett művészeti 
tevékenységbe, /folyt.köv./

-ri/kö-mz km
180987 089916.37

IA

— 45 — 1987.09.18.parlament

spoo47 2 130 mtib2047 /parlament/ 

folytatta munkáját... /32. rész/

etek józsef /borsod-abauj-Zemplén m. 13.vk./, az ózdi kohászati

üzemek hengerésze a személyi jövedelemadóhoz fűzött észrevételeket, 
megítélése szerint a tervezet az előkészítés során nemcsak azért 
váltott ki vitákat, mert a fizetési kötelezettségnek és a várható 
jövedelemcsökkenésnek általában nem örülnek az emberek, sokak 
számára nehezen érthető az uj adórendszer, s az ebből származó 
aggodalmakra nem kaptak kielégítő magyarázatot.

az adó jövedelem-újraelosztó szerepét, s azt, hogy ez miként 
érinti a társadalom különböző rétegeit, a képviselő szerint újra át 
kellene gondolni, kifejezte reményét, hogy a jövedelemarányos 
közteherviselés visszaszorítja azokat a nagy vagyoni különbségeket, 
amelyek megítélése szerint nem a szocialista elosztási elvek 
alapján, hanem éppen azok megsértésével jöttek Létre.

felhívta a figyelmet a jövedelmek és juttatások lakhelyszerinti 
indokolatlan különbségeire - különösképpen az áramdij egységesítését 
szorgalmazta - és indítványozta, hogy a lakosság közcélú 
befizetéseit, például a közműfejlesztési hozzájárulást, részesítsék 
adómentességben.

elek józsef hozzászólása után az elnöklő páter jános köszöntötte 
az országgyűlés jogi bizottságának meghívására hazánkban tartózkodó 
francia parlamenti küldöttség tagjait, akik pénteken ismerkedtek a 
magyar törvényhozás munkájával, módszereivel, s ,,belehallgattak 
parlamenti vitába.

,, a

16. vk./, az apátfalviezután vári miklós /csöngrád m

aranykalász termelőszövetkezet művezetője szólt hozzá az adóreform 
vitájához. elmondotta, hogy a korábbinál is nagyobb gondot kell 
fordítani meglévő javaink védelmére, a tüzesetek elleni védekezés 
fejlesztésével, a tűzoltók munkája hatékonyságának javításával, a 
tűz elleni védekezés feltételeit a gazdálkodó szervezeteknél és az 
intézményeknél egyaránt javítani kell. ehhez azonban szükség van a 
pénzügyi kormányzat segítségére is. javasolta a képviselő, hogy a 
magyar szabványban szereplő tűzoltó-felszerelések általános 
forgalmiadó-kulcsa nulla Legyen, /folyt.köv./

• 9

bej-rj/pf-kö-mz km az 
180987 213716.38
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spoo49 2 130 mtlb2049 /parlament/

folytatta munkáját 
lásztity radomir /budapest, 31. vk./, a budapesti műszaki egyetem

SP0048 2 130 mtlb2048 /parlament/

/33. rász/
/34. rész/

folytatta munkáját 

kállai ferenc /országos lista/ színész

t • *
tanszékvezető tanára - az adóreform bevezetésének szükségességét és 
alapelveit elfogadva - emlékeztetett rá: a választói észrevételek, 
illetve saját tapasztalatai alapján több módosító javaslat 
benyújtására készült a gyermekes családok, a nyugdíjasok és az 
innovációs folyamatban kulcsszerepet játszó kutatók, műszakiak 
helyzetével kapcsolatban, megelégedéssel állapította meg, hogy a 
képviselők, illetve egyes szervek javaslatai alapján már jelentősen 
módosultak a nyugdíjasokat, illetve a többgyermekes családokat 
érintő elképzelések, különösen örvendetes, hogy a többgyermekesek 
esetében olyan megoldás született, ami az adókedvezményen keresztül 
munkaviszonyhoz köti a kedvezményeket, kívánatosnak látszik - tette 
hozzá hogy a szociális kedvezmények széles köre is kapcsolódjék a 
munkaviszonyhoz.

mindenekelőtt az országgyülás őszi ülésszakának eddigi hangulatát, a 
felszólalók változó hevültségü véleménynyilvánítását próbálta meg - 
mestersége jó értelemben vett eszközeivel - visszaadni, 
előrebocsátotta: jobbak voltak a felszólalások, az érvek, hitelesebb 
volt az emberi kiállás, mint az a propaganda, amely a kormány 
munkaprogramját, az adóreformot megelőzte.

meggyőző erővel érzékeltette, hogy a kiváltott hatás miatt nem 
közömbös a hozzászólások hangvétele, mert sokszor az esetleges 
jószándék is a visszájára fordul a rossz tónus miatt, mégis 
javasolta: képviselőtársai barátkozzanak meg azzal, hogy mindenki a 
maga módján, a saját érzelmei hőfokán, gondolatai szerint 
szólhasson. Lesznek, és már most is voltak olyanok, akik 
erőteljesebben, szenvedélyesebben közlik mondandójukat, remélhető - 
s ezt a mostani Légkör igazolta -, hogy az ilyen felszólalás nem 
kerül senki mandátumába, hanem az őszinte véleményért cserébe 
figyelmet kap, s talán meggyőző érveket.

a képviselő a továbbiakban elmondta, hogy a törvénytervezet 
előkészítése során javaslatot terjesztett be az országgyűlés jogi, 
igazgatási és igazságügyi, valamint terv- és költségvetési 
bizottságához a magas színtű tudományos, kutató-fejlesztő munkához 
kapcsolódó egyes tevékenységek preferálására, a két bizottság 
együttes ülése nem fogadta el ezeket az indítványokat, ezért 
lásztity radomir kérte az országgyűlést, hogy ezúttal megismételt 
kompromisszumos jellegű javaslatait bocsássa szavazásra, 
indítványának megfelelően a magánszemélyek jövedelemadójáról szóló 
törvénytervezet vonatkozó részének tartalmaznia kellene a 
kutatás-fejlesztés fogalmát is, a végrehajtási rendeletben pedig az 
ezekhez tartozó néhány tevékenység is szerepelne a felsorolásban, 
/folyt.köv*/ gn/rj-mz km az 
16.44

kállai ferenc kifejtette véleményét a törvényjavaslattal 
kapcsolatban is. mint mondta, a jobb munkáért több pénz, a becstelen 
életért pedla mellőzöttség járjon, ez Így Lenne helyes, de attól 
kell tartaníj hogy a még oly jó törvények sem mindig érvényesülnek, 
mert fennakadnak a tehetségtelen végrehajtók mélaságán. ezért is 
kérte, hogy a kormány munkaprogramját és az adóval kapcsolatos 
törvényeket olyan tehetséges emberekre bízzák, akik vigyáznak a 
következetes végrehajtásra, akkor majd nem Lehet, mint most 
visszakérdezni, hogy amikor a reformfolyamatok megbicsaklottak, hol 
voltak azok a szakemberek, akik most mellette vannak a javaslatnak, 
vagy akkor talán nem voltak olyan helyzetben, hogy 
figyelmeztessenek; rossz a koncepció, ezt elkerülendő felhívta a 
figyelmet arra, hogy ne csak a művészetekben - s Így a színészek 
körében is - kapjon nagyon szerepet az igazi tehetség, s ne 
válhasson főszereplővé az, aki tehetségtelen, se munkás, se 
politikus, /folyt, köv./

180987 1724

fr/kö-mz km az
180987 208016.42
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a választópolgárok véleményét tolmácsolva kiemelte: 
tapasztalható az aggodalom, hogy a személyi jövedelemadó 
bevezetésével az életszínvonal nagy mértékben csökkenni fog. ezért 
fontosnak tartotta, hogy a kormány gondoskodjék arról: a főállású 
munkaviszonyból származó nettó kereset ne csökkenjen az adóreform 
bevezetésekor, még akkor se, ha ez kedvezőtlen hatású Lesz a 
termelőszövetkezetek ás a vállalatok eredményeire, a továbbiakban 
kifejtette: Lesznek olyan terme lő szövetkéz etek, amelyeknél a bér

sp0052 2 130 mtlb2052 /parlament/

13. vk./, a nagyalföldi kőolaj-

és földgáztermelő vállalat üzemigazgatója egyebek közt az adóreform 
és a politikai-társadalmi intézményrendszer reformja közti 
összefüggésekre hívta fel a figyelmet, kifejezte aggodalmát, hogy 
intézményrendszerünk, jelenlegi igazgatási normáink visszahúzó 
erőként fékezhetik a stabilizációs és kibontakozási programot, 
hasonló következménye lehet, ha az adórendszerrel együtt nem 
korszerűsítik az árrendszert; továbbra is zavarhatja a 
tisztánlátást, ha nem tisztítják meg az árakat azoktól z 
elemektől,amelyek idegenek a piactól és értéktörvénytől

lékai gusztáv /hajdu-bihar m • i

l/l

spoo51 2 130 mtib2051 /parlament/ 

folytatta munkáját... /36. rész/

_______________________________

1987.09.18.- 49 -parlament— 48 — 1987.09.18.parlament

a törvényalkotási folyamat következetlenségeit bírálva a 
képviselő rámutatott arra, hogy a személyi jövedelemadó várható 
hatásai ellentétbe kerülhetnek a családjogi és a földtörvény 
elveivel és céljaival, ezért javasolta, hogy a személyi 
jövedelemadó-rendszert 1990-ig fokozatosan formálják át családi 
adórendszerré.

a továbbiakban hangsúlyozta: nem szabad megengedni, hogy az 
általános forgalmi adó mellett fennmaradjanak bizonyos régi - be nem 
vált és magát a reformot is megkérdőjelező - jövedelemelvonási 
formák.

sp0050 2 130 mtlb2050 /parlament/ 

folytatta munkáját... /35. rész/

14. vk./, a jász árokszállásibúzás józsefné /szolnok m
hímző és szőnyegszövő háziipari szövetkezet elnöke emlékeztetett 
arra, hogy az elmúlt években - annak ellenére, hogy az ágazat 
nyereségadó-kedvezményben részesült - több mint 20 százalékkal 
csökkent a népi iparművészeti és a hagyományos háziipari termelés, 
felhívta a figyelmet arra, hogy a tervezett adó- és árreform 
bevezetése a népi iparművészeti termelést folytató szövetkezeteket 
az eddiginél is kedvezőtlenebb helyzetbe hozza, a népművészeti 
termékek után eddig ugyanis nem kellett forgalmi adót fizetni, az 
adómentességet - éppen, mert a magyar nép szellemi vagyonának 
legszebb és Legbecsesebb kincséről, a népművészet jövőjéről van szó 
- akár gazdasági áldozatok árán is indokolt Lenne meghagyni, az 
intézkedés feltétlenül szükséges ahhoz, hogy a népi iparművészet 
szövetkezeti termelésként fennmaradjon.

•»

a személyi jövedelemadó ügyében - amely magas adófizetői 
kultúrát feltételez, s ennek a Lakosság nem tud rövid idő alatt 
megfelelni - a törvénytervezetben eredetileg meghatározott türelmi 
idő meghosszabbítását javasolta, és indítványozta, hogy az első 
évben gondatlanságból keletkező adóhiány blrságmentes Legyen.

a gépkocsi vásárlásra befizetett előlegekkel kapcsolatban kát 
lehetőséget ajánlott megfontolásra, a jelenlegi kamatfeltételek 
fenntartása esetén illesse adómentesség a vételár-előleget, vagy - 
az általa igazságosnak tartott megoldás szerint - az általános 
kamatozási feltételek szerint kezeljék ezeket az pénzeket.
/folyt.köv./

bej/kö km a az
180987 1880

szólt arról, hogy az ágazatban sok a megváltozott munkaképességű 
enter, a nyugdíjas és a bedolgozó, akiket nem Lehet átcsoportosítani 
a népgazdaság hatékonyabb munkaterületeire, a tervezett 
bértömeg-szabályozás éppen a bedolgozói foglalkoztatás 
visszafejlesztését vonja maga utáán, hiszen a létszám csökkentésére 
ösztönöz, /folyt.köv./ 16.57

-ri/kö km a az
180987 129816.47
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a ./van szükség..oldására - érdemi el

na/kö-mz km az rj pr 
180987 187817.02

130 mtib2053 /parlament/

/38. rész/
sp0033 2

folytatta munkáját...
■emp'

viszonylag szűk körben tartják, /folyt.Kov./

na/kö-mz km az rj pr 
180987 069517.06

fyi

1987.09.18.50 -parlament
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sp0057 2 130 mtlb2057 /parlament/

folytatta munkáját... 
horváth mik Ids /fejér m

/42. rész/
3. vk./, a fejér megyei• 9

iPsiSlliis

hogy a kormány a következő egy észt ndő s rán dolgozz n 
vagy családi, v 
otta számát is

a

még
t javasolta, 
k egy olyan 
e , amelyaaz

gyér ekruháza 1 cikkek ára 32 százalékkal emelkedett, úgy a 
nogy az egyeb áremelkedéseket is számítva a családi pótlék 
vásárlóereje 1988-ban kevesebb Lesz, mint az idén volt. ez a 
tőbbgyermsKes családok számára nagyon nehéz helyzetet teremt.

a
9

a a a bevételek és
ta a a

nalad
külön
okozni

a a9
99 a 9 a 9 akenek megőrzése, sőt es t 

viszont az - hangsúlyozta - , hogy a 
számítsanak be az adóalap a. ez uava 
azon elvével, hog 
ilyen meggondolás 
a vöröskereszt- é 
Tagja akar lenni 
/folyt.köv./

pf/kö km a az
180987 1786

T sem.
ne

minél és élt
4. aL—a is al

, az fizesse a

17.29

spc-056 2 130 mtib2056 /parlament/

folytatta munkáját. V./41. rész/ 
viola károly /pest m. 14, vk./ műszaki előadó felszólalásában

k etendő +
+ is 9 Sa

sok . aa
a terv- ésa ?

e9

javaslatában a magánszemélyek jövedelméből az általuk 
eltartottak után személyenként évi 9.600 forint adómentességet 
indítványozott, ez nemcsak a kiskorú gyermekekre, hanem az anyagilag 
tartásra szoruló nyugdíjas hozzátartozókra is vonatkozna, a 
képviselő fontosnak tartotta, hogy a törvény ne csak a jövedelmekkel 
arányos mértékben állapítsa meg a közteherviselést, hanem vegye

parlament 53 - 1987.09.18.

liSiüilF

17.23 180987 1327 '

/!

1987.09.18.52 -parlament

sp0055 2 130 mtib2055 /parlament/

/40. rész/folytatta munkáját

utalt arra, a kormányprogram nagyon őszintén feltárta, hogy egyelőre 
- Legalábbis a 70 éven aluliak esetében - a nyugdijak 
értékállandóságának megőrzésére nincs Lehetőség, ilyen körülmények 
között tehát ezek az emberek arra kényszerülnek, hogy nyugdijuk 
mellett munkát végezzenek, ez a munka hasznos és szükséges is.

a képviselő ezután kifejtette, hogy két kérdésben feltétlenül 
állást kellene foglalni, abban a két variációban, amit 
nyugdíj-témában a törvénytevvezet is tartalmaz, van egy olyan 
variáció, miszerint társadalmunknak a nyugdíjasokat mindenféleképpen 
preferálnia kell. más megoldás - a képviselő szerint - igazságtalan 
Lenne: pontosan azok kerülnének hátrányba, akik kisebb összegű 
nyugdijuk értékállandóságának megőrzése érdekében nagyobb értékű 
munka elvégzésére kényszerülnének, vajon a tervezett 96 ezer 
forintos adóhatár 120 ezer forintra történő felemelése 
elviselhetetlenül súlyos tehertételt jelentene az államháztartás 
kiadásaiban? - úgy gondolom - mondta -, az a 250 millió forint, ami 
itt többletkiadást illetve bevétel-veszteséget jelentene a

lenne, /folyt.köv./költségvetésnek, máshonnan visszahozható 9 99 9

of/kö rj km az
180987 126717.23
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parlament 55 - 1987.09.18.- 54 - 1987.09.18.parlament

sp0059 2 130 mtib2059 /parlament/

/44. rész/

sp0058 2 130 mtib2058 /parlament/ 

folytatta munkáját... /43. rész/ folytatta munkáját

tölgyes István /szabóLcs-szatmár m 10. vk./, a csepel müvek

szerszámgépgyára nyírbátori gyáregységének üzemfenntartó 
osztályvezetője életkorából adódóan a fiatalok szemszögéből 
vizsgálta a törvénytervezeteket , s feltette a kérdést: hogyan 
változik az ifjúság helyzete, a közeljövőben milyen elérhető 
életcélokat tűzhetnek maguk elé, miként változik az önálló 
életkezdés, a lakáshoz jutás, a gyermeknevelés feltételrendszere, 
bár a szociálpolitikai intézkedések mindezek megkönnyítésére 
törekednek, sem a visszaigényelhető adó, sem az előtakarékosság, 
a különböző kedvezmények, sőt még a családipótlék-emelés a gyed é 
gyes sem javít a segítő szándék ellenére sem a fiatalok várható 
helyzetén, legfeljebb az eddig is meglévő feszültségek növekedő 
ütemét fogja lassítani, csupán az remélhető, hogy - aki teheti - 
több és hatékonyabb munkával tudja majd ellensúlyozni az emelkedő 
árakat, ez persze azt eredményezi, hogy ki-ki kevesebbet lehet 
családjával, kevesebb időt fordíthat a művelődésre, szórakozásra.

1. vk./, a közlekedésgépészetifehér tibor /Veszprém m *»•»
szakközépiskola és gépgyártástechnikai szerelőipari szakmunkásképző 
intézet igazgatója az oktatók gondjairól szólva hangsúlyozta, hogy 
az eayetemi oktatók, a kutatóintézeti munkatársak a nemrégiben 
végrehajtott béremelés ellenére sincsenek kellően megfizetve, 
átlagbérük alatta marad az iparban dolgozó műszakiak átlagbérének, 
ezért a felsőoktatásban fennáll a kontraszelekció veszélye, sok 
fiatal az anyagiak miatt nem választja életpályául az oktatást, a 
Kutatást, a képviselő szomorúan vette tudomásul, hogy a személyi 
jövedelemadó törvénytervezete az innovatív tevékenységek kapcsán meg 
sem említi a szinte valamennyi reál-egyetemen, főiskolán külső 
intézmények megbízásából végzett munkákat, pedig ezek a tevékenysé­
gek a főmunkaidőben, vagy azon kívül végzett kutatómunkák a 
publikáció révén segítik a tudományos előrelépést, a bevételekkel 
pedío javítják az oktatók anyagi helyzetét, sőt az oktatási 
intézmények eszközállományainak pótlását is. a megbízásos kutatások 
megkülönböztetés nélküli megadóztatása jelentősen csökkentheti az 
oktatók, kutatók érdekeltségét a fejlesztésben, az 
ujitótevékenységben, s egyúttal mérsékelheti fontos állami és 
egyetemi bevételeket, ezzel kapcsolatban kérte a képviselőket, hogy 
fogadják el lásztity radomir által megfogalmazott indítványt, ezután 
javasolta, hogy az a_Lap tevékenységen kívüli kutatómunka /az állami 
megbízásból, az országos tudományos kutatási alap pályázataira, 
valamint a vállalatok számára végzett munkák/ az általános forgalmi 
adó szempontjából 0 százalékos adókulcs vonatkozzon, ez a megoldás 
ugyanis Lehetővé tenné az ilyen tevékenység preferálását, hiszen a 
felhasznált anyag, eszköz árának visszatérítését kérhetnék az 
érdekeltek.

a továbbiakban kifejtette: az általános forgalmi adó bevezetése 
és az újraszabályozott elvonások a gazdálkodás erőteljes 
átrendeződését hozzák, az általános forgalmi adó mellett megjelenő, 
de még nem végleges uj szabályzók szerinti és az országos anyag- és 
árhivatal árindexei által kiszámított termelői árak erőteljesen 
eltérnek egymástól, ennek a komoly ellentmondásnak a felszámolására 
feltétlenül intézkedni kell. az uj szabályzók bevezetésével a 
vállalatok fontossági megítélése, sorrendisége is megváltozik, az 
előrejelzések szerint egy-két évig több-kevesebb vállalat fog 
pénzügyi gondokkal küzdeni, javasolta, hogy vállalatok időszakos 
pénzügyi nehézségeit csakis kivételezések nélkül rendezzék, Így az 
uj szabályozó rendszer elősegíti a piaci viszonyok kiteljesedését, a 
verseny erősödését, a tartalékok kényszerű feltárását, ez nagy 
húzóereje Lenne a népgazdaság fellendülésének, a hiánygazdálkodás 
gyorsabb ütemű megszűnésének.

a képviselő végezetül felhívta a figyelmet, hogy az úgynevezett 
bérbruttósitás a termelőszövetkezetek ipari bérmunkát végző 
egységeinek nagy gondot okoz majd. ezek az egységek javarészt 
csökkenő áru termékeket állítanak elő, s a már megkötött szerződések 
miatt kérdéses, hogy a bruttósítással járó költségnövekedéseket 
nyereséges termeléssel lehessen párosítani, /folyt.köv./

fr/kö km a az
180987 2427

a szakmai közép- és felsőfokú intézmények jelentős problémával 
kell hogy szembenézzenek - mutatott rá a képviselő, ha ugyanis a 
külső óraadóknak, meghívott előadóknak nem éri meg többletmunkát 
végezni, akkor a főállású pedagógusok, oktatók terhei tovább 
növekednek, ám az semmiképp nem Lenne erkölcsös, ha a fennálló 
jogszabály alapján köteleznék őket - bizonyos óraszámig - 
túlóránként 40 forintért a munka elvégzésére, kérte a pénzügyi 
kormányzatot e helyzet megvizsgálására, /folyt.köv./

sr/kö km a az
180987 233617.42

17.52
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nagyiványi andrás /budapesti 19. vk./, a viLLanyszerelőzpari

vállalat vezérigazgatója sürgető feladataink megoldásának egyik 
eszközrendszereként említette a magánszemélyek jovedelemadojárol 

törvénytervez etet. ennek néhány gondolatával azonban vitába 
illetve módosító javaslatokat tett a vállalati gyakorlatszóló 

szállt 
sz emszögéből.?.

iqv például a sávonként változó adó mértékével összefüggésben 
azt indítványozta, hogy a 48 és 120 ezer forint közötti jövedelmek 
egységes kulccsal adózzanak, a javaslatot indokolva a képviselő 
kifejtette: a hatékonyan gazdálkodó vállalatok adatai bizonyítják, 
hogy nem kevés annak a dolgozói rétegnek a köre, amelynek éves 
bruttó jövedelme 90 és 120 ezer forint között Lesz.ez különösen 
igaz azokra a vállalatokra, amelyek az említett értékhatárok közötti 
átlagkeresetet tudták biztosítani - a mindenki által szigorúnak 
tartott jelenlegi keresetszabályozás mellett, ezek azonban a 
javasolt surüsávos adózással egyértelműen hátrányba kerülnek az 
alacsonyabb hatékonyságú vállalatokkal szemben, ezért célszerűnek 
mondotta az e tartományon belüli egységes teherviselést, ami 
hatásával - a költségvetés bevételeit nem csökkentve - a sokszor 
deklarált differenciálódást segítené elő. ezt indokolja továbbá, 
hogy az Egységes adókulcs mérsékelné a gazdálkodók adminisztnatív
feladatait.

nagyiványi andrás a továbbiakban aggodalmának adott hangot 
amiatt, hogy a kamatok tervezett bruttósítása és adóztatása 
inflációt erősítő hatású Lehet, a törvénytervezet ide vonatkozó 
pontjával vitatkozva hangoztatta, hogy a kamat, az osztalék akkor 
jelent jövedelmet, ha mértéke meghaladja az infláció u >. em^ „. 
becslések szerint azonban a várható ármozgások az elkövetkezendő 
évben meghaladják a kamatok nagyságát, a képviselő ezért is 
célszerűnek tartotta, hogy a tervezet említett rendelkezései a 
stabilizációs program ideje alatt ne lépjenek életbe, illetve 
módosításként indítványozta, hogy jövedelemnek csak a kamatok 
reálértékét tekintse a törvény.

a törvénytervezet hibájaként rótta fel, hogy nem tárgyalja a 
tápoénzzel kapcsolatos kérdéseket, holott ez önmagában a kiáramló 
jövedelemnek mintegy 10 százalékát teszi ki. ezzel kapcsolatban 
javasolta, hogy szüntessék meg azt a ren ele et, amely kimondja 
hogy a táppénz első három napra jutó öss égé a vállalat költsé e 
között köteles elszámolni, /folyt.köv./

gn/kö km a az
180987 243917.58

1987.09.18.- 56 -parlament

spooőo 2 130 mtlb2060 /parlament/
/45. rész/folytatta munkáját o • •

1987.09.18.57 -parlament

spooól 2 130 mtib2061 /parlament/

/46. rész/

indítványozta továbbá . hogy a tartós külszolgálatból képződő 
jövedelem ne essen a személyi jövedelemadó alá, ha a munkavállaló a 
vállalati, szövetkezeti szektor munkáját végzi, végezetül a 
nyugdíjasok helyzetéről szólva hangot adott véleményének: azokat az 
embereket kell támogatni, akik rákényszerülnek, hogy alacsony 
nyugdijuk mellett dolgozzanak.

fodor pál /csongrád m., 15. vk./, a szegedi szalámigyár és

folytatta munkáját • 9 •

húskombinát makói gyárának igazgatója annak a véleményének adott 
hanoot, hogy az 1968-as gazdasági mechanizmus bevezetése óta az 
egyik Legfontosabb gazdasági döntéshez érkeztünk, ugyanakkor 
rámutatott arra, hogy az uj adózási rendszert szerencsésebb lett 
volna már 5-10 évvel ezelőtt bevezetni, amikor a gazdaság még 
erősebb pozícióban volt, s kevesebb negatív hatással kellett 
számolnia, szólt arról, hogy az adóreformot célszerű Lenne 
összekapcsolni a bérreformmal, erre azonban a jelenlegi helyzetben 
nincs Lehetőség.

a továbbiakban arra kérte a kormányt, hogy minél előbb hozza 
nyilvánosságra a jövő évi tervezéshez szükséges szabályzókat, a 
vállalatoknál ugyanis nagy a bizonytalanság, mert nem tudják, milyen 
szabályzók Lépnek életbe az adótörvényen kívül, várakozó 
álláspontjuk a termelés visszafogásához vezethet, felhívta a 
figyelmet arra, hogy a termelői árindexek nyilvánosságra hozatalánál 
nem derült ki egyértelműen, milyen elvek alapján csökkentették a 
termelői árakat, szólt arról, hogy az export-támogatások gyors 
megszüntetése nehézségeket okozhat, kivált azoknak a gazdálkodó 
egységeknek, amelyeknek jelentős az exportja, amennyiben változik a 
konvertibilis export támogatásának rendszere - mondotta - számolni 
kell azzal, hogy több vállalat kénytelen Lesz csökkenteni kivitelét.

/folyt.köv./ ri kö a km az 
180987 181018.05
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1987.09.18.59 -parlament1987.09.1858 -parlament

az adót csökkentő tényezők közt javasolta figyelembe venni a 
lakások állandó költségeit- például az otp-törlesztést, a lakbért, a 
rezsiköltséget - is. nagyobb méltányosság ot - nagymértékű 
adómentességet - kért a testi fogyatékosok számára, ugyanakkor 
egyetértett a nyugdíj melletti jövedelmek megadóztatásával, sőt az 
átlag feletti, kiugróan magas nyugdijakat is javasolta bevonni az 
adózás körébe.

spoo62 1 130 mtib20ő2 /parlament/ 

3. sz. gyorshír!

országgyüLés

1987. szeptember 18. - röviddel hat óra előtt befejeződött az 
országgyűlés őszi ülésszakának harmadik napja, amelyen a képviselők 
a pénzügyminiszter expozéja alapján az általános forgalmi adóról és 
a magánszemélyek jövedelemadójáról szóló törvényjavaslatot vitatták 
meg, s több javaslatot, módosító indítványt tettek, ezeket az 
országgyűlés jogi, igazgatási és Igazságügyi, illetve terv- és 
költségvetési bizottságának együttes ülésén vitatják meg az esti 
órákban.

az adóreform, borbély Sándor megítélése szerint, közvetve is 
több negatív következményt vonhat maga után. ezek közt említette a 
születések számának további csökkenését, és a láthatatlan jövedelmek 
iránti igény még nagyobb fokozódását.

mindezek alapján - választóival egyetértésben - 
törvénytervezet átdolgozását javasolta, /folyt.köv./

bej/kö a km az
180987 1619

a

a törvénytervezet mai vitájában 25 képviselő kapott szót. az 
őszi ülésszak szombaton folytatja munkáját./mti/

gn/kö km a pr
180987 0688

18.18

18.08

spoo64 2 130 mtib2065 /parlament/
/48. rész/

;|
folytatta munkáját 

szentágothai jános /országos lista/ akadémikus a tervezettspoo63 2 130 mtib2064 /parlament/

/47. rész/ adóreformról szólva elöljáróban Leszögezte: nincs vesztegetni való 
idő, annak ellenére, hogy az adózás pozitív és negatív, pszichikai 
és gazdasági hatásainak megjóslása a hosszú távú meteorológiai 
előrejelzésnél is nehezebb, hangsúlyozta: bajaink jelentős,részé a 
fejekben található, itt ,,ül,, a bizalmatlanság, a hibák másokban 
való keresése, az önzés, az elvtelenség, a korrupcióra vagy annak 
elnézésére való hajlam, a minél gyorsabb meggazdagodás 
kényszerképzete, a közvagyonnal való bánás felelőtlensége, a 
sz=>mhunyás a tehetségtelenek és középszerűek elterpeszkedése felett, 
a szembenézni nem tudás hibáinkkal és mulasztásainkkal.

ifolytatta munkáját

borbély Sándor /budapest, 34. vk./, a villamos erőmű tervező

és szerelő vállalat csoportvezetője a személyi jövedelemadó 
törvénytervezetének több olyan pontjára hívta fel a figyelmet, amely 
megítélése szerint nem a gazdasági stabilizáció és a kibontakozás 
irányába hat. az egyik fő gondként említette az adósávok és 
adókulcsok olyan meghatározását, ami szerint az adózási 
kötelezettség számottevően sújtja az ,,átlagdolgozót.,, az anyagi 
javak megtermelőjét. javaslata szerint az átlag fölötti jövedelemmel 
rendelkezőket kellene nagyobb mértékben megadóztatni.

í vélekedettgazdaságunk válságszituációjánál sokkal nagyobb baj - 
a képviselő - társadalmunk gyorsan mélyülő erkölcsi válsága, ennek 
keserű gyógyszereként üdvözölte a személyi jövedelem megadóztatását, 
mondván' az adózás az állampolgári felelősség ujraébresztésének 
egyik fontos eszköze, s remélhetőleg a demokrácia elmélyítésének is 
Lehetséges forrása, sajnálatát fejezte ki, hogy a nagycsaládosokra 
vonatkozó gyermekenkénti és évenkénti 5 ezer forintos 
adóvísszatéritésről szóló javaslatát az illetékes országgyűlési 
bizottság és a pénzügyminisztérium nem fogadta el. ez a kedvezmény 
nagyon sokat jelentene a kvalifikáltabb munkásoknak és a szakképzett

a képviselő véleménye szerint a különböző jövedelmek összevont 
adóztatása csökkenteni fogja a főmunkaidőben elérhető magasabb 
keresetek iránti igényt, egyszersmind a többletmunka iránti 
vállalkozási kedvet is.
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- vélte, s egyúttal megfelelő szociálpolitikai intézkedéssorozatot 
sürgetett.

alkalmazottaknak, illetve az értelmiségieknek - hangoztatta, az 
adóvisszatérités eszközével érdemes lenne élni a környezetkímélő 
beruházások és a környezetkímélő találmányokból eredő jövedelmek 
esetében is - tette hozzá.

végezetül az adófizető állampolgároknak arra a jogára hívta fel 
a figyelmet, hogy választott képviselőik által tájékoztatást 
kapjanak arról: a kormányzat miként kíván gazdálkodni, illetve 
miként gazdálkodott a befolyt közpénzekkel és a közvagyonnal, azokra 
a több tízmilliárdos költségvállalásokra utalva, amelyekről a 
közvélemény esetleg csak évek múltán értesül, kérte, hogy ne a kész 
tervek birtokában, hanem az ötlet kialakulásának szakaszában vitassa 
meg a képviselőház a közpénzek felhasználására vonatkozó 
elképzeléseket, /folyt.köv./ na rj km/kö az 
18.22

a láthatatlan jövedelmekkel kapcsolatban leszögezte: amig.nem 
érdekeltek az emberek abban, hogy számlát kérjenek és adjanak, addig 
a jövedelem láthatatlan, tehát adóz hatatlan marad, kérte az érintett 
szerveket, hogy dolgozzak ki az adóztatás olyan rendszerét, melynek 
alapján a láthatatlan jövedelmek is megfelelően feltárhatók és 
adóztathatók lesznek, /folyt.köv./ sr rj km/kö az 
18.27 180987 2036

180987 2205

sp0066 2 130 mtib2067 /parlament/ 

folytatta munkáját... /50. rész/ 

pregun István /szabóLcs-szatmár m., 1. vk./, a nyíregyházi
spoo65 2 130 mtib2066 /parlament/

folytatta munkáját... /49. rész/

fetter gyula /pest m. 23. vk./, a pest megyei műanyagipari

vállalat /pemu/ főművezetője a fiatalok szemszögéből fűzött 
megjegyzéseket az előterjesztésekhez, mindekelőtt hangsúlyozta: 
egyetért a személyijövedelem-adó indoklásában rögzített elvekkel, a 
jövedelem egységes szabályozásával, az arányos közteherviselés 
megteremtésével, feltette azonban a kérdést, hogy mennyire tükrözi 
ezeket az elveket - például a társadalmi igazságosság követelményét 
- a jogszabály-tervezet, véleménye szerint éppen azokat érinti 
Legkedvezőtlenebbül - még ha csak időlegesen is -, akik már ma is 
nehezen tudják szinten tartani életszínvonalukat, a főmunkaidőben 
15-20 ezer forintot keresőknek valószínű leg nem Lesz majd szükségük 
túlmunkára, másodállásra, mellékfoglalkozásra, de az a fiatal, aki 
csupán a társadalmi átlagnak megfelelő 5-6 ezer forinthoz jut 
munkahelyén, akinek agy-két gyermek nevelése mellett még önálló 
otthont is kell teremtenie - rákényszerül a mellékjövedelem utáni 
hajszára.

a képviselő szerint ezeket a fiatalokat a jogszabály-tervezet 
differenciálatlanul kezeli, ,,egy kalap alá veszi,, azokkal, akik 
jólétük fokozásáért igyekeznek többletjövedelemre szert tenni, 
egyetértett azzal a következetességgel, hogy minden jövedelmet 
egységesen adóztassanak, de javasolta, hogy a másfajta elvárásoknak 
eleget tenni kívánó állampolgárok ne kerüljenek hátrányba csupán 
azért, mert gyermeket nevelnek, otthont teremtenek, e problémát csak 
a szociálpolitika személyre szabott kompenzációjával Lehet megoldani

hittudományi főiskola rektora nyugtalanítónak Ítélte, hogy sem a 
tömegtájékoztatási eszközök, sem pedig a pénzügyi szakemberek nem 
szóltak teljes részletességgel az ország nyilvánossága előtt arról, 
milyen következményekkel járna, ha az országgyűlés elutasítaná a 
törvényjavaslatot, ha ez Így tenne, akkor a ,,nagyobbik rosszat 
választanák, vagyis gazdaságitag, anyagilag, erkölcsileg még 
rosszabb helyzetbe kerülne az ország népe. az emberek többsége a 
törvényjavaslatnak csak a negatívumait, a terhelt, az 
áldozatjellegét ismerte, s azokat is csak nagyon felszínesen 
sejtelmük sem volt arról, hogy az adó- és pénzügyi reform né kül 
negatívumok, a terhek sokszorosukra növekedhetnének. Így nem 
csodálható, hogy a közvélemény sem érzelmileg sem pedig lélektanilag 
nincs kellőképpen felkészítve a törvény fogadására, ez pedig nagyon 
jelentős hiányosság.

>»

a

a továbbiakban kifejtette: ha azt akarjuk, hogy a tervezett adó- 
és pénzügyi reform teljes értékű legyen, akkor azt érzelmileg és 
erkölcsileg elfogadhatóvá és megvalósíthatóvá kell formálni, vagyis 
semmiképpen se keltse azt a látszatot, mintha ütközne a magyar 
országgyűlésnek pontosan egy esztendővel ezelőtt hozott családjogi 
törvényével, annak a törvénynek ugyanis az volt a fő célja, hogy 
védje, erősítse a családi kapcsolatokat, s elsősorban védje a jövő 
reménységét, a gyermeket, éppen ezért vigyázni kell most arra, hogy 
ne vegyük vissza a másik kezünk el azt, amit az egyik már odaadott, 
olyan, az adótörvénnyel egy idő en életbe Léptetett korrekt, 
határozott intézkedés-sorozatra van szükség, amely a gyermekeket 
nevelő családoknál az adó- és pénzügyi reformból származó anyagi 
megterhelést a Legminimálisabbra csökkenti.
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SP006B 1 130 mtib2069 /parlament/

grósz károly sajtótájékoztatója /1. rész/
szav^niíbet eMes?tett*add-Sls pénzugyi^efírm^a^ha^^gyermekeket 

nevelő családok anyagi helyzetének nagyobb romlását kormányunk 
garantáltan kivédi, mint mondotta: örömmel hallottam 
pénzügyminiszter expozéjából, hogy kormányunk nyitott a családi 
adórendszer -bevezetésére, elfogadható lesz az adó- és az arrefor , 
ha maximálisan tekintettel Lesz a nyugdíjasokra, es mindazokra, .\i 
saját hibájukon kívül anyagilag a Létminimum szintje korül, vagy az 
alatt élnek, /folyt.köv./ 

fr/kö km az

1987. szeptember 18. - a kormány munkaprogramja, amelyet az 
országgyűlés elfogadott, két tartópillérre épül: a szocialista 
demokráciára, és a nemzeti egységre, ez két olyan tartóoszlop, amely 
reformpolitikánk uj szakaszának, kibontakozásunknak a jelszava is 
Vehet - hangsúlyozta grósz károly, a minisztertanács elnöke péntek 
délután, a parlamentben tartott nemzetközi sajtókonferenciáján, az 
értekezletet bányász rezső államtitkár, a kormány szóvivője vezette, 
a miniszterelnök bevezető nyilatkozatát követően a hazai és a 
külföldi sajtó nagy számban megjelent képviselőinek érdeklődését 
kielégítve összesen 27 kérdésre válaszolt.

180987 237318.30

nyilatkozatának elején utalt arra, hogy e munkakörében először 
találkozik a nemzetközi sajtó képviselőivel, akikkel gyümölcsöző 
együttműködést kívánt fenntartani a jövőben is. - az önök 
megtisztelő érdeklődése - mondotta - bizonyára nem csupán egy kis 
európai ország helyzetének és gazdaságpolitikájának szól. bizonyára 
arra is figyelnek,'hogy miként keresi egy szocialista ország a 
Kibontakozás útját, hogyan próbálja összefogni ehhez a rendelkezésre 
álló szellemi erőket, anyagi eszközöket.

- ismerjünk népünk és partereink iránti kötelezettségeinket, 
amelyeknek reformpolitikánk uj szellemében is egyértelműen eleget 
fogunk tenni, meggyőződésem, hogy útkeresésünk, töprengésünk nemcsak 
hazánk érdekeit szolgálja, hanem megfelel a szocialista közösség 
törekvéseinek is; és része annak a kelet-nyugati párbeszédnek, annak 
az enyhülési folyamatnak, amely ma remélhetőleg mind gyorsabban 
bontakozik ki a világban.

sp0067 2 130 mtlb2068 /parlament/
/51. rész/folytatta munkáját

@zz°l az országgyűlés őszi ülésszakának harmadik munkanapja - 
amelyen sarlós István, páter jános és cservenka ferencné felváltva 
elnökölt - befejeződött, szombaton a képviselők az általános 
foraalmi adról és a magánszemélyek jövedelemadójáról szóló 
törvényjavaslatok feletti vitával folytatják munkájukat.

XXX

óénteken, a plenáris tanácskozást követően - 
együttes ülést tartott az országgyűlés terv- és költségvetési, 
valamint jogi, Igazgatási és igazságügyi bizottsága, hogy 
megvizsgálja azokat az újabb módosító javaslatokat, amelyeket több 
Képviselő fogalmazott meg a két törvényjavaslat parlamenti 
vitájában, az ülésen részt vett sarlós István, az országgyűlés 
elnöke is.

a két bizottságnak a szóban forgó javaslatokkal kapcsolatos 
állásfoglalását a parlament szombati ülésén ismerteti.

XXX

/folyt.köv./ fr-of/kö-rj km pr 
180987 0969

az esti órákban -

a továbbiakban rámutatott, hogy hazánk nagy mértékben érdekelt a 
nemzetközi gazdasági együttműködésben, műszaki-technikai 
megújulásunknak, a gazdaság gyorsabb fejlesztésének elegendhexeden 
feltétele aktív részvételünk a nemzetközi munkamegosztásban, már 
csak ezért is valljuk, hogy nyílt, őszinte politikát kell 
folytatnunk, mert másképp elképzelhetetlen az eredményes 
együttműködés - tette hozzá.

- barátainknak Legyenek meggyőződve arról, hogy őszinte barát 
vagyunk ás az is maradunk, szomszédaink arról, hogy jószomszeukern 
élünk mell tt k; gazdasági, kereskedelmi partenerelnk pedig arról, 
hogy körre te vagyunk mind a politikai, mind pedig a gazdasági
_ {______ __ . az elmúlt évtizedekben bebizonyosod t , hogy ]o

szándékkal az eltérő ideológiai es politikai állásp 
országok is együtt tudnak működni, s ezzel egyaránt 
nemzetük, s a többi nép érdekét, helsinki szellemében dolgozunk 
itthoni feladataink megoldásán és Lépünk fel a nemzetközi 
politikában, /folyt, köv./ -ár/mz rj/kö pr 
18.36 180987 2643

18.33
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grósz károly sajtótájékoztatója /3. rész/

- a magyar népgazdaság számára előnyös, ha kiszélesítjük a 
külföldi működő tőke mozgáslehetőségét mert ez olymódon ösztönözheti 
a gazdasági fejlődést, ahogyan a pénztőke /tehát bankhitelek 
felvétele/ nem képes - mutatott rá a magyar televízió kérdésére 
válaszolva. - a működő tőke ugyanis nem csupán uj forrásokat jelent, 
hanem sokkal többet: olyan munkakultúrának a meghonosodását, amelyre 
a hazai gazdaságnak igen nagy szüksége van. emellett gazdagítja a 
nemzetközi kooperációs lehetőségeket és általa uj technológiai 
ismeretekhez jutunk hozzá, a működő tőke bekapcsolása érdekében 
garantáljuk a külföldi beruházók biztonságát jelentő politikai, 
társadalmi viszonyokat, ugyanakkor tovább munkálkodunk - a 
jogalakotás eszközeivel is - a külföldi tőke számára kedvező anyagi 
lehetőségeket teremtő feltételrendszer kialakításán, a hazánkban 
tárgyaló üzeletemberek, külföldi gazdasági vezetők érdeklődést 
mutatnak aziránt, hogy bekapcsolódjanak a magyar gazdaság 
vérkeringésébe, de mindig megfogalmazzák a garanciák igényét, ez 
jogos kérés, válaszolni kell tehát rá.

a munkaprogramnak a társadalmi fogyasztást csökkentő 
előirányzatairól kérdezett a magyar hírlap, a kormányfő válaszában 
hangoztatta: a fogyasztáscsökkentés olyan kényszerű kötelezettség, 
amelyet a következő három esztendőben sajnos nem tudunk elkerülni, 
szerény számítások szerint e három év alatt 6-8 százalékos 
csökkentést kell elérnünk, ez 1988-ban körülbelül 1-1.5 százalék 
lesz. hozzáfűzte: - ez a szándék, de jelenleg még nem látom azokat 
az eszközöket, amelyekkel el tudjuk érni. nyilvánvaló ugyanis, hogy 
e törekvés áremelkedésben fog megnyilvánulni, a lakosság erre úgy 
reagálhat úgy, hogy csökkenti a fogyasztását, de úgy is, hogy 
hozzányúl a tartalékaihoz /csupán a takarékbetét-állomány 
megközelíti a 300 milliárd forintot/, és akkor viszont nem 
következik be csökkenés, tehát a szándékunkat csak akkor tudjuk 
megvalósítani, ha különböző intézkedésekkel ösztönözzük, hogy 
megmaradjon az állampolgárok takarékossági készsége, ennek formáit 
ezért szabadabbá tesszük, gazdagítjuk és az érdekeltségi viszonyokat 
fejleszteni kívánjuk.

az mti tudósítója azt tudakolta a kormány elnökétől, hogy az uj 
munkaprogram nem kérdőjelezi-e meg a párt xiii. kongresszusának a 
társadalmi fejlődés irányairól hozott határozatát, illetve a vií. 
ötéves tervben foglaltakat, grósz károly kijelentette:

/folyt, köv./ -ár/mz a pr 
180987 2454

sp0070 1 130 mtib2071 /parlament/
sp0069 1 130 mtlb2070 /parlament/

grósz károly sajtótájékoztatója /2. rész/

a kormány gazdasági munkaprogramjáról szólva grósz károly 
hangsúlyozta: - szándékaink, céljaink világosak, egyértelműek, 
elhatároztuk, hogy a gazdaságban felhalmozódott gondjaink 
megoldásához határozottabb magatartással, eredményesebb 
módszerekkel, eszközökkel Látunk hozzá, ehhez szilárd alapot, 
politikai bátorítást ad az mszmp központi bizottságának ez év 
júliusi állásfoglalása.

az 1990-ig szóló stabilizációs munkaprogram nagy társadalmi vita 
közepette született, amelyben sokan bírálták is elképzeléseinket, s 
maradtak kételyek is. ezért a döntés után is azzal a tudattal 
dolgozunk, hogy programunkat a mindennapi tapasztalatok alapján 
tovább gazdagítjuk, megvalósításának eszközeit, módszereit 
formáljuk, az egyik Legfontosabb ilyen eszközről - az adóreformról - 
most tanácskozik az országgyűlés, meggyőződésem, hogy amennyiben 
elfogadja az ezzel kapcsolatos törvényjavaslatokat, ismét nagyot 
lépünk előre azon az utón, amelyet a szocialista tervgazdaság és a 
piac belső törvényszerűségeinek összehangolása fémjelez.

abban, hogy a társadalmat mozgósítani tudjuk törekvéseink 
vállalására - márpedig nemzeti egység nélkül e program 
megvalósíthatatlan - számítunk a sajtó közreműködésére is. 
segítsenek a megvalósítás során jelentkező gondok felismerésében és 
a válaszok megfogalmazásában is - mondotta bevezetőben grósz károly.

a minisztertanács elnökéhez számos, a kormányprogramhoz 
közvetlenül kapcsolódó kérdést intéztek, a die préssé tudósítója 
arról érdeklődött, hogy a megoldásra váró problémák közül melyeket 
ítéli a Leglényegesebbeknek;

- a Legfontosabbnak ma azt tartom, hogy a nemzet visszanyerje 
magabiztosságát, azt a hitét, hogy felülkerekedik a felhalmozódott 
gondokon, ezzel megteszi a Legfontosabb Lépést ahhoz, hogy a nagyon 
szigorú programban megfogalmazott célokat kemény, következetes 
munkával valóra váltsa.

ami a Legsürgetőbb kormányzati teendőket illeti - folytatta a 
népszabadság kérdésére válaszolva -, a Legfontosabb most az, hogy 
összegezzük az országgyűlési ülésszak tanulságait, továbbá azonnal 
hozzá kell látni a munkaprogramban megfogalmazott feladatok 
megoldásához szükséges szervezeti, technikai és személyi feltételek 
megteremtéséhez, a kormány még ebben az esztendőben javaslatot 
terjeszt az országgyűlés elé azoknak az intézményeknek az 
átszervezésére, amelyek a parlament hatáskörébe tartoznak, ezzel 
egy időben elő kell készítenie a saját hatáskörében megvalósítható 
szervezeti lépéseket is. hozzá kelt kezdeni egy olyan nemzetközi 
gazdasági kapcsolatépítő munkához, amely javítja fejlődésünk külső 
feltételeit, /folyt, köv./ -ár/mz rj 
18.50

18.59

180987 2660
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grósz károly sajtótájékoztatója /5. rész/

a financial times tudósítója ehhez kapcsolódva arról 
érdeklődött, hogy lehetséges-e valamiféle párbeszéd a magyarországi 
ellenzék és a kormányzat között, a kormány elnöke rámutatott: a 
kérdés azt sugallja, mintha két fél közötti párbeszédről lenne szó. 
de ilyen nincs, egy tárásadalom van, amelye belül akadn k , akiknek 
egyes kérdésekben eltér az álláspontjuk a k rmányétól. n m soroljuk 
közéjük a szocialista rendszer ellenségeit, mert akik a 
népköz társaság törvényeit nem tartják tiszteletben, azokkal a 
kormány nem beszélget, ami az úgynevezett másként gondolkodókat 
illeti, velük folytatni kell az eszmecserét továbbra is minden 
időszerű kérdésben, de szeretném nyomatékkai megfogalmazni, hogy a 
szocialista demokrácia kibontakozásának nem az ellenzékiekkel való 
párbeszéd a fő útja, hanem az, hogy a társadalom tagjai mind 
aktívabban vesznek részt az országos és a helyi kérdések 
megvitatásában, a döntések előkészítésében, illetve a végrehajtás 
megszervezésében és ellenőrzésében.

magyarországon mindenkinek joga van a társadalmi, gazdasági 
politikai kérdésekről a miénktől eltérő nézeteket vallani, álta áb 
abból indulunk ki, hogy a másként gondolkodók is saját Legjobb 
meggyőződésük alapján az ország fejlődését akarják szolgálni, csak 
más eszközökkel és módszerekkel, mint ahogy ezt mi tesszük, nem 
hisszük, hogy egyedül ml rendelkezünk a bölcsek kövével a magyar 
valóság problémáinak megoldására, odafigyelünk tehát arra, ha szóvá 
teszik problémáinkat, gyengeségeinket, ott válik el az utunk, amikor 
nem ezt a társadalmi rendszert akarják gazdagabbá, életképesebbé 
tenni, hanem a rendszer tartalmától, természetétől idegen 
alternatívákat keresnek, egyébként ez a joguk is megvan, csak arra 
nincs joguk - mert ezt már törvény tiltja hogy törekvéseik 
érdekében szervezett akciókat indítsanak.

an

mi nem hatalmi pozíciókból, hanem észérvekkel akarunk 
vitatkozni, ezen az alapon a kormány elnöke mindig nyitott az 
eszmecserére, akár a nyilvánosság előtt is.

egy másik kérdésre válaszolva grósz károly kifejtette: a párt 
politikai szerepe társadalmunkban egyre inkább erősödik, ugyanakkor 
az mszmp munkastílusa, -módszere módosul, korszerűsödik, a párt 
vezetésének az a törekvése, hogy a párt a jövőben elsősorban az
alapvető elméleti, politikai kérdésekben alakítsa ki ....................
jelölje meg - elsősorban a pártmozgalom számára - a 
ezzel egyidejűleg a kormányzati munkának nagyobb mozgásteret kell 
kapnia, mai, bonyolult világunkban, ellentmondásos gazdasági 
helyzetünkben számtalan olyan kérdés van, amelynek megválaszolása 
nem elsősorban politikai, hanem szakmai ügy. /folyt.köv./ -ár mz kö 
a pr 
19.49
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sp0071 1 130 mtib2072 /parlament/

grósz károly sajtótájékoztatója /4. rész/

_ a kérdés jogos, a program előkészítése során sokan feltették 
már. válaszunk egyértelmű: a párt xlli. kongresszusán, valamint a 
vii. ötéves tervtörvényben megjelölt két adat - a termelés 
növekedéséről , illetve az életszínvonal alakulásáról - nem 
teljesíthető; ezt ma már világosan látjuk, ugyanakkor a kongresszusi 
határozat és a terv nemcsak ezeket a számokat tartalmazza, hanem 
alapvető törekvéseket, határozott irányt, szellemiséget hordoz, és 
hosszabb távú célokat is megfogalmaz, ezek változatlanul érvényesek; 
a koncepció átrendezésére nem látunk indokot, a következő három évre 
azonban a feladatokat újra kell rangsorolni, mert az említett 
célokat a termelés jelenlegi hatékonyságával nem lehet elérni, 
a ponton kell tehát az átrendezést végrehajtani.

számos újságíró a magyarországi reformfolyamat eddigi 
eredményeiről, további irányairól, az ezzel kapcsolatos tervekről 
érdeklődött.

a politikai intézményrendszer felülvizsgálata nem a kormányzat 
dolga, hiszen a politikai szervezetek önállóan működnek - közölte 
grósz károly a Washington post érdeklődésére. - minden olyan 
tömörülés, amely az alkotmányban és a törvényekben rögzített 
szabályokat betartja, a jövőben is tevékenykedhet, illetve 
megalakulhat, a miniszterelnöki beszámoló is szólt arról, hogy 
támogatjuk a különböző öntevékeny közösségek szerveződését, olyan 
politikai szervezeteket azonban, amelyek működése nem felel meg a 
törvény paragrafusának, vagy szellemének, eddig sem engedtünk, 
jövőben sem engedünk- hangoztatta, majd Így folytatta:

- magam is ismerem annak a levélnek a tartalmát, amelyet magyar 
értelmiségiek egy csoportja az ülésszak előtt parlamenti 
képviselőknek küldött, a szándékát értem, és meg kell fogadnunk azt 
a tanácsot, hogy felelősen gondoskodjunk az ország jövőjéről, ennél 
többet azonban nem tudtam kivenni a Levelükből, korábban egyébként 
egy másik levelet kaptam, 123 egyetemi fiatalét, akik arra hívták 
fel a figyelmünket, hogy az adótörvény kidolgozásakor jobban 
törődjünk a fiatalok helyzetével, gondjaival, ez helyén való jelzés, 
a kormányzat munkája során maximálisan eleget kíván tenni ennek az 
igénynek, /folyt.köv./

-ár/mz-kö a pr
180987 2227
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sp0073 1 130 mtib2074 /parlament/

grósz károly sajtótájékoztatója /6. rész/

jobban mondva gazdaságpolitikai-szakmai probléma, amelynek 
megoldásához az alkalmas szellemi bázis elsősorban tudományos 
kutatóintézetekben van. a párt társadalmi vezető szereoe, politikai 
funkciója a jövőben tehát nem csökken, ellenkezőleg, erősödik, de 
más módon nyilvánul meg majd.

ki a jó képviselő a kormány szemszögéből? - kérdezte a maavar 
rádió munkatársa, utalva az egyik, a kormány felelősségét is érintő 
országgyűlési felszólalásra, grósz károly hangoztatta:

sp0074 1 130 mtib2075 /parlament/

grósz károly sajtótájékoztatója /7. rész/

a kormányprogram megvalósításának személyi biztosítékaira 
vonatkozó kérdésre grósz károly elmondotta: bizonyos módosításokra a 
kormányzati munkában elkerülhetetlenül szükség van. ha pedig a 
szervezet átrendeződik, akkor ez természetesen személyi változásokat 
is maga után von. nehezen Lehet elképzelni, hogy egy hivatalt 
megszüntetünk, de a vezetője megmarad... emellett, bizonyos 
területeket sorra véve, át kell tekintenünk, mennyire felel meg a 
mai követelményeknek az a szellemi tőke, amely az érintett 
intézményben, irányitó szervben most jelen van. ha úgy látjuk, hogy 
a követelményrendszer és a feltételek között eltérés van, akkor nem 
a követelményrendszert fogjuk lejjebb szállítani, hanem a személyi 
feltételeket teremtjük meg hozzá, de nincs szükség valamiféle 
Kampányra; akkor fogunk Lépni, amikor a személyi kérdések döntésre 

illetve a fejlődés megköveteli a változtatást.

- sz attól függ, mit képvisel, ha igaz ügyben emel szót, akkor 
az a jó képviselő, aki kimondja, amit gondol, jelzi a kormánynak = 
problém kát és int zkedést igényel a valós oondck megoldására, h 
olyasmi tesz szóv , ami nem reális, akkor viszont csak a kormán zat 
gondját szaporítja és nem viszi előbbre az ügyet, az emLl+ett 
felszólalásban azok a kérdések szerepeltek, amelyek az embereket 
foglalkoztatják: nagyberuházásaink folytatásának terhel, a politikai 
szervezeteknek juttatott állami támogatás indokoltsága és Így 
tovább, ez utóbbit illetően például nekem is az a tapasztalatom, 
nogy hibáztunk, amikor egy rendelkezéssel minden szervet eddigi 
kiadásainak 10 százalékos csökkentésére hívtunk fel. a maoyarok 
világszövetsége például működésképtelenné válhat e döntés miatt, 
egyszóval: semmi meglepő nincs abban, ha eay képviselő egyenes és 
korrekt kérdéseket intéz a miniszterelnökhöz, akinek az a 
kötelessége, hogy a Legjobb tudása szerint válaszoljon azokra, akik 
ezen meglepődtek, azok nem jól ismerik a magyar oolltlkai kultúrát, 
vagy pedig nem ismerik a miniszterelnököt. '

a vezetőkérettek,
minősítésében egyetlen, nyíltan meghirdetett rendezőelvünk van: a 
teljesítményelv.

/folyt.köv./ rj a pr 
180987 106620.08

sp0075 1 130 mtlb2076 /parlament/

grósz károly sajtótájékoztatója /8. rész/

a sajtókonferencián egyéb kormányzati törekvések is szóba 
Kerültek. Így például a takarékos intézményi gazdálkodás 
Követelményéről /a rádió munkatársának kérdésére/ a kormány elnöke 
elmondta: aki nem takarékoskodik, arra rossz idők jönnek, a 
Költségvetésből finanszírozott hivatalokat a működésükhöz adott 
központi források szűkítése kényszeríti a takarékosságra, más 
területeken a kormánynak nem kelt követ lenül beavatkoznia, csak 
olyan közgazdasági feltételeket teremtenie, hogy az érintettek 
önszántukból takarékoskodjanak, a kormányzati szintű takarékosságra 
szolgáló világos program hamarosan elkészül, a minisztertanács még 
az idén határoz róla, hozzátette: nem egyszerűen valamilyen 
pazarlást kelt megszüntetni, hanem a mostani viszonyokra figyelemmel 
új gazdálkodási prioritásokat kell meghatározni helyi és országos 
szinten egyaránt.

a bécsi Kurier érdeklődésére kitárt a veszteséges üzemek 
felszámolásával kapcsolatos problémákra is. mint mondotta, általában 
az érintett gyárak munkásai tehetnek a legkevésbé arról, hogy ilyen

az országgyűlés és a kormány kapcsolatának uj vonásairól szólva 
/a vasárnapi hírek kérdésére/ elmondotta, hooy a minisztertanács 
most megalakítandó parlamenti titkársáoának feladata lesz a 
kormányzat munkájáról folyamatosan tájékoztatni az országgyűlési 
képviselőket, az állandó bizottságokat, de a kormány is szeretné 
közelebbről megismerni azokat a tapsztalatokat amelyeket a 
képviselők napi munkájuk során szereznek, a minisztertanács 
üdvözölné, ha a parlamenti bizottságok gyakrabban és több témakörben 
vizsgálnák meg az elképzeléseket - még a döntéshozatal előtt, az 
együttműködés egy másik formája - amely a munkaprogram előkészítése 
során alakult ki - a megyei és fővárosi képviselőcsoportokkal 
kialakított párbeszéd, s ehhez tartozik az is, hogy a kormány elnöke 
vagy bármely képviselője rendszeresen számoljon be a program 
végrehajtásának időközi tapasztalatairól, /folyt, köv./
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Helyzetbe kerültek, s ahol kormányzati döntés következtében jutottak 
bajbaf annak anyagi következményeit a kormányzatnak kell viselnie, 
nem pedig a dolgozóknak, ahol azonban saját hibájukból vált 
életképtelenné a szervezet, ott ha nincs más megoldás, vállalniok 
kell - bármennyire kellemetlen hangulattal és helyi politikai 
feszi]ltséaekkel jár együtt - a felszámolást, a helyi,közösségek 
érdekeit nem rendelhetjük az egész ország érdeke föle. /folyt.kov./

-ár/kö rj a pr
180987 1572

varga Imre /országos lista/ szobrászművész,

zsigmond attila /budapest, 5. vk./, a budapest galéria 
főigazgatója,

elek józsef /borsod-abauj-Zemplén m. 13. vk./, az ózdi kohászati 
müvek hengerésze,

vári rniklós /csongrád m. 16. vk./, az apátfalvi aranykalász tsz 
művezetője,

kállai ferenc /országos lista/ színész,

Lásztity radomir /budapest, 31. vk./, a budapesti műszaki 
egyetem tanszékveztő egyetemi tanára,

20.15

búzás józsefné /Szolnok m. 14. vk./, a jász árokszállási himző- 
és szőnyegszövő háziipari szövetkezet elnöke,

SP0076 2 130 mtlb2077 /parlament/

/52. rész/folytatta munkáját

az országgyűlés őszi ülésszaka harmadik napjának eseményei 
dóhéjban:

lékai gusztáv /hajdu-bihar m. 13. vk./, a nagyalföldi kőolaj- és 
földgáz termelő vállalat üzemigazgatója,

balogh László /békés m. 14. vk./, a békési egyetértés tsz
pénteken az általános forgalmi adóról és a magánszemélyek 

jövedelemadójáról szóló törvényjavaslatok tárgyalásával folytatta 
munkáját az országgyűlés őszi ülésszaka, a parlamenti padsorokban 
helyet foglalt németh károly, az elnöki tanács elnöke, kádár jános, 
rnszmp főtitkára és grósz károly, a minisztertanács elnöke, ott 
voltak a párt politikai bizottságának más tagjai, a központi 
ellenőrző bizottság elnöke, a központi bizottság titkárai, az elnöki 
tanács és a kormány tagjai.

a két jogszabály tervezetét medgyessy péter pénzügyminiszter 
terjesztette az országgyűlés elé.

ezután következett a két törvényjavaslat vitája, amelyben 
felszólaltak:

szabó kálmán /budapest, 36. vk/, a marx károly 
közgazdaságtudományi egyetem tanszékvezető egyetemi tanára, a 
törvényjavaslatok bizottsági előadója,

dobi ferenc /pest m. 6. vk./, a medosz főtitkára,

boldizsár Iván /országos lista/ Író, a magyar pen klub elnöke,

eck tlbor /komárom m. 5. vk./, a lakástextil vállalat tatai 
szőnyeggyárának igazgatója,

tétényí pál, az országos műszaki fejlesztési bizottság elnöke,

elnöke,

horváth jenő /budapest, 1. vk./, a budapesti ügyvédi kamara
elnöke,

viola károly /pest m. 14. vk./ műszaki előadó,

/folyt, köv./ pf/mz km a az 
180987 212120.21

sp0077 2 130 mtlb2078 /parlament/ 

folytatta munkáját... /53. rész/

horváth rniklós /fejér m. 3. vk./, a fejér megyei 
állategészségügyi és élelmiszerellenorző állomás állatorvosa

fehér tibor /Veszprém m. 1. vk./, a közlekedésgépészeti 
szakközépiskola és gépgyártástechnika szerelőipari szakmunkásképző 
intézet igazgatója,
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tölgyes István / szabó les—sz at már m» 10. vk./, a csspel mti veK 
szerszámgépgyára nyírbátori gyáregységének üzemfenntartási 
osztályvez ető j e.

sp0078 1 130 mtib2079 /parlament/

grósz károly sajtótájékoztatója /9. rész/
nagyiványi andrás /Budapest, 19. vk./, a villanyszerelőipari 

vállalat vezérigazgatója,

fodor pál /csongrád m. 15. vk./? a szegedi szalámigyár és 
húskombinát makói gyárának igazgatója,

borbély sándor /budapest, 34. vk./, a villamos erőmű tervező ás 
szerető vállalat csoportvezetője,

széntágothai jános /országos Lista/, akadémikus,

fetter gyula /pest m. 23. vk./, a pest megyei műanyagipari 
vállalat főművezetője és

pregun István /szabóles-szatmár m. 1. vk./, a nyíregyházi 
hittudományi főiskola rektora.

ezzel befejeződött az országgyűlés őszi ülésszakának harmadik 
munkanapja, melyen felváltva elnökölt sarlós István, páter jános ás 
cservenka ferencné. szombaton a képviselők az általános forgalmi 
adóról és a magánszemélyek jövedelemadójáról szóló törvényjavaslatok 
feletti vitával folytatják a munkát.

a heti világgazdaság tudósítója arra, az országgyűlés előtt tett 
kijelentésére emlékeztette grósz károlyt, hogy magyarország nem 
fogja átütemezni külföldi adósságait, ezt kiegészítve a 
miniszterelnök elmondta: mai ismereteink alapján, jelenlegi 
lehetőségeink birtokában el tudjuk kerülni az átütemezést; van annyi 
tartalékunk, és a mozgósításához annyi erőnk, hogy a magyar gazdaság 
kilábalhasso m i helyzetéből, a magyar népköztársaság jelenlegi

is segít minket abban, hogy 
szükséges módszereket,

nemzetközi p 
gazdaság élé

az esti hírlap kérdésére a minisztertanács elnöke kitért a 
főváros fejlesztésének perspektíváira, hangsúlyozta: a mai nehéz 
helyzetben is kötelességének érzi a kormányzat hogy hozzájáruljon a 
Legsürgetőbb gondok enyhítéséhez, Így az uj duna-hid megépítéséhez, 
a kereskedelmi hálózat fejlesztéséhez; ugyanakkor azt kéri budapest 
vezetőitől, hogy a kormányzattól kapott eszközöket, valamint saját 
forrásait hatékonyabban használja fel, a többi között a 
lakásproblémák csökkentésére.

a
lehet"

az utazási lehetőségek tervezett könnyítéséről érdeklődő 
kérdésre elmondotta: az ország valutakészlete nem gyarapodott, hanem 
fogyott az elmúlt években, a magyar állampolgár valutakészlete 
viszont éppen ellenkező leg - szaporodott, e helyzetben úgy 
gondoltuk, az a Legkorrektebb, ha elősegítjük, hogy az emberek ne 
augdossák a pénzt, egyesek ne csempésszenek, másokat ne 
kényszeritsünk a szabályok megsértésére, utazzanak szabadon, 
ahányszor akarnak - és ahányszor pénzük van rá. mert az ország 
valutakészletéből kevesebbet nem akarunk, többet meg most nem tudunk 
adni, mint amennyit eddig, a vámelőírásokat ugyanakkor precízen be 
kívánjuk tartatni.

a kormány elnöke /a népszava érdeklődésére/ a minisztertanács és 
a szak szerv ez etek kapcsolatával is foglalkozott, egyebek között 
elmondotta: hetek óta vitatkozunk például azon, hogy milyen, 
úgynevezett közérzetjavító intézkedéseket hozzunk, azért nem szóltam 
ezekről parlamenti beszámolómban, mert még nem tudtunk megállapodni 
a szakszervezetek képviselőivel, az eszmecserét hamarosan tovább 
folytatjuk, hozzátette: a kormány a nyílt, őszinte ás folyamatos 
eszmecserét tartja a szakszervezetekkel és általában az érdekvédelmi 
szervezetekkel kialakított együttműködés alapjának, olyan 
párbeszédet szorgalmaz, amely nem mentes az ellentétektől, de célja 
az általános és sajátos érdekeknek Legjobban megfelelő kompromisszum 
megtalálása, /folyt.köv./ -ár kö a pr 
20.45

az országgyűlésről tudósítottak: apor zoltán, baumann László, 
berkics jános, csákvári jános, garajszki István, frank rébert, 
kárpáti miklós, nagy attila pichler ferenc, stuber sándor és tóth 
ferenc. /mti/ pf/mz 
20.24 180987 1510

180987 25321
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sp0079 1 130 mtib2030 /parlament/

grósz károly sajtőtájékoztatőja/10.rész/
grósz károly sajtótájékoztatója /11./

a palesztin hírügynökség tudósítójónak kérdésére kitért a 
magyar-izraeli érdekképviseleti irodák felállításáról nemrégiben 
bemben aláirt megállapodásra, nyomatékosan aláhúzta, hogy a 
közel-keleti kérdésben elvi álláspontunk nem változott, a 
megállapodás nem tekinthető a diplomáciai kapcsolatok felvételének.

végezetül egy személyes jellegű kérdésre válaszolt grósz károly; 
a zycie warszawy tudósítója arról érdeklődött, miért vállalta e 
nehéz helyzetben felelősségteljes feladatát.

- az mszmp központi bizottsága ajánlott a hazafias népfrontnak, 
majd az országgyűlésnek erre a tisztségre, negyvenkét éve vagyok 
párttag, nem emlékszem rá, hogy ez idő alatt valamikor ne 
teljesítettem volna azt a feladatot, amelyet a párt rám bízott, ha 
most bíztak bennem, akkor - életűtam, meggyőződésem alapján - csak 
egyet tehettem; vállaltam és legjobb tudásom szerint mindent 
megteszek, hogy eredményesen végezzem ezt a munkát.

- az én székemre - tette hozzá - most nem sokan törnek, azzal is 
tisztában vagyok, hogy ez a kormány átmenetileg elég sok 
ellenszenvet fog kiváltani, de hiszem, ha a nehézségeinken 
felülkerekedünk, az érett politikai közvélemény, tehát társadalmunk 
döntő többsége méltányolni fogja azokat az erőfeszítéseket, 
amelyeket nem magunk, hanem az ország érdekében, gyermekeink, 
unokáink érdekében teszünk, ebben részt vállalni nekem nem áldozat, 
hanem megtiszteltetés, /mti/

spOOSO 1 130 mtib2081 /parlament/

a hazánk nemzetközi kapcsolatrendszerét érintő kérdések sorában 
a taszsz tudósítója a magyar-szovjet együttműködés távlatairól 
érdeklődött, grósz károly kijelentette; - miként eddig, a jövőben is 
a szocialista országokkal, ezen belül a szovjetunióval folytatott 
gazdasági együttműködés a kormány tevékenységének kiemelt területe 
lesz. folytatjuk eddigi utunkat, azt remélve, hogy közös munkánk 
hatékonyabbá válik, ennek egyik színtere a kgst-n belüli 
együttműködés fejlesztése, emellett azonban a kétoldalú 
kapcsolatokra is nagy hangsúlyt helyezünk, érvényes államközi 
megállapodásaink vannak, amelyeket maradéktalanul teljesíteni 
fogunk, szeretnénk, ha a kereskedelmi forgalom a kölcsönös érdekek 
alapján növekedne, az export és az import szerkezeti összetétele 
tehát feleljen meg a magyar gazdaság törekvéseinek, egyszersmind 
legyen összhangban a szovjet gazdaság fejlesztési irányaival, 
tartalékok vannak a vállalatok közötti együttműködésben; 
vállalatainkat arra bátorítjuk, hogy aktívabb piaci munkát 
végezzenek a szovjetunióban, érlelődik is néhány vállalkozás közös 
üzemek létrehozására, a közeljövőben ennek már remélhetőleg konkrét 
eredményei is lesznek.

nagy

a frankfurter rundschau tudósítójának kérdésére grósz károly 
szólt közelgő, nszk-bell Látogatásáról, mint mondotta, utazásának 
elsődleges célja megerősíteni az nszk-val kialakított, immár 
hagyományosan Jó kapcsolatokat; jelezve azt is, hogy á kormány élén 
történt változás nem jelenti politikai magatartásunk módosulását, s 
e törekvés részéként szeretnénk a nagy múltú kulturális kaocsoLatok 
továbbépítését ösztönözni, valamint bátorítani a gazdasági' 
együttműködést, annak érdekében, hogy a magyar gazdasáo műszaki 
megújulásába kapcsolódjék be az'nszk-bell cégek magas műszaki 
színvonalú termelő tevékenysége is.

-ár/kö a pr
180987 147021.02

egy svéd újságíró érdeklődésére a miniszterelnök megerősítette, 
nogy a tenglzi beruházásban eddig vállalt kötelezettségeinket 
teljesítjük, az újabb technológiai sor építésében azonban, szűkös 
anyagi forrásaink miatt, nem tudunk részt venni.

a magyar energiaszerkezetben mind nagyobb szerepet foo betölteni 
az atomenergia - közölte a szovjet televízió munkatársának 
válaszolva, a paksi atomerőmű eddigi működési tapasztalatai 
rendkívül kedvezőek, a rendszer tökéletesen működik, és uqy Ítéljük 
meg, hogy a további fejlesztés, amely az 1990-es évek közepén Lép 
^' xermelesbe, elengedhetetlenül szükséges a magyar népgazdaságS2. C* •! IQ. i ct $

/folyt.köv./ -ár kö a pr 
20.54 180987 2516
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sp0082 2 130 mtib2083 /parlament/

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai mtib2058 sz. /folytatta munkáját 
1. bek. alulról 4-5. sorában:

... munkák/ adókulcsa nulla százalékos legyen, ez a megoldás

/43. rész/ hírünk# # *

* * #

mai mtib2059 sz. /folytatta munkáját 
1. bek. 10-11. sorában:

családipótlék-emelés, a gyed és a gyes sem javít - a

segítő szándék ellenére sem - a fiatalok ...

/44. rész/ hírünk

/45. rész/ hírünkmai mtib2060 sz. /folytatta munkáját 
2. bek. 2. sorában:

.V. 48 ezer és 120 ezer * # #

u.a. 2. bek. 6. sorában: 

90 ezer és 120 ezer • • ee • e

/51. rész/ hírünkmai mtib2068 sz. /folytatta munkáját 
csillag alatti 2. rész utolsó sorában:

... ülésén ismertetik.

/mti/ mz
180987 091521.19A
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javítások /1. rész/

mai mtib2069 sz. /grósz károly sajtótájékoztatója /1. rész/ 
hírünk 2. bek. 3. sorában:

együttműködést kíván fenntartani® • •

u.a. 3. bek. 1. sorában; 

- ismerjük népünk

u.a. 4. bek. 5. sorában: 

is valljuk, hogy

u.a. 5. bek. 1. sorában: 

- barátaink Legyenek

/2. rész/ hírünkmai mtlb2070 sz. /grósz károly 
4. bek. 1. sorában:

számos, a kormány munkaprogramjához

/3. rész/ hírünkmai mtlb2071 sz. /grósz károly 
2. bek. 9-10. sorában:

a lakosság erre reagálhat úgy, hogy

0 « O

u.a. 2. bek. 12. sorában; 

forintot/, akkor viszont

/5. rész/ hírünkmai mtlb2073 sz. /grósz károly 
1. bek. 5. sorában:

egy társadalom van,

/folyt, köv./ mz 
180987 098621.19
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sp0083 2 130 mtib2084 /parlament/

javítások /2. rész/

mai mtib2074 sz. /grósz károly 
b. sorában:

/6. rész/ hírünk

.más módon nyilvánul majd meg.

u.a. 3. bek. 10. sorában:

együttműködés másik formája - * # #

u.a. 37 bek. alulról 2. sorában: 

... számoljon be a munkaprogram e e e

mai mtib2075 sz. /grósz károly 
1. bek. 1. sorában:

a kormány munkaprogramja

/7. rész/ hírünk

• • •

mai mtib2076 sz. /grósz károly 
1. bek. 7. sorában:

nem kell közvetlenül

/8. rész/ hírünk000

#00

u.a. 2. bek. 6. sorában:

... ahol azonban a vállalat saját hibájából vált 0 0 0

u.a. 27 bek. alulról 2. sorában: 

... jár is együtt - 0 0 0

mai mtib2079 sz. /grósz károly 
1. bek. 4. sorában:

/9. rész/ hírünk0 0 0

parlament - 79 - 1987.09.18.

u.a. 2. bek. alulról 2. sorában; 

használja fel, egyebek között0 0 0
0 0 0

1
mai mtib2080 sz. /grósz károly 

1. bek. 8. sorában:

emellett a kétoldalú

/10. rész/ hírünk

0 0 0

/mti/ mz
21.24
rx

180987 1261
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Belföldi híreki

*

szombatbelbudapest, 1987. szeptember 19.

sboooi 4 160 mtlblOOI 

korunk zenéje
1987. szeptember 19. - a budapesti művészeti hetek, s egyben a 

budapesti zenei hetek immár hagyományos hangversenysorozata a korunk 
zenéje, a kortárs magyar ás külföldi alkotókat megismertető, s 
müveiket népszerűsítő zeneakadémiai sorozat az idén is szolgál 
,,meglepetésekkel

október 1-10. között kilenc koncert közül választhatnak e műfaj 
kedvelői, az első esten a magyar rádió és televízió szimfonikus 
zenekara tolmácsolja kocsár miklós, lutoslawski, tihanyi László, 
Luigi dallapiccola kompozícióit ligeti andrás vezényletével, az 
angliában élő pauk györgy hegedűművész közreműködésével.

a magyar zenei élet neves interpretátorai közül hangversenyt ad 
a magyar állami hangversenyzenekar, kulka jános vezényletével durkó 
zsolt, kalmár László és szöllősy andrás egy-egy müvét szólaltatja 
meg. a kisz központi művészegyüttes kamarazenei scudloja előadásában 
mesias maiguashca, klarenz barlow. kurtág györgy és boulez müvei 
csendülnek fel serei zsolt vezényletével, csengery adrlenne es 
maczák jános klarinétmüvész közreműködésével, az amadinda 
ütőegyüttes műsorát ezúttal chavez, vidovszky László, John cage, 
sáry László és yosihisha taira alkotásaiból állította össze, 
közreműködik holló aurái és tóth benedek.

csengery adrienne és keller andrás estjén kurtág györgy 
kaf ka-tör ed ékek cimü Legújabb müvét tolmácsolja; ezt először 
hallhatja a budapesti közönség, ezeken kívül önálló koncertet 
rendeznek jeney zoltán müveiből.
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